UGUR’DAN SIZE...

Merhaba Gengler,

Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin higbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kultiirel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden caliginiz. Boylece dogru bir geligim stireci icinde olacaksiniz. Planl
ve disiplinli bir egitim-ogrenim cizgisini yakalayip sirdiirdiigiiniizde, farkhilagacaksiniz. One gikacaksiniz.
Seckin ve mutlu olacaksiniz. Bagar, bir anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri 6gretmek, dogru ve yararlt araglari sunmak, gelisim

stirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize ulagtirmakuir.

Bugiin Tiirkiye'nin 148 noktasinda 6gretim yapan ve iniversiteye girig hazirhgimin ¢ok saygin bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi basariyla siirdiirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kismu bugiinlerde tiniversiteli olmanmn heyecan: icindeyken, bir kismi da halen dniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin 6nemli bir bolimi ise ilkemizin; hatta diinyanin saygin aydinlari,
bagarili isadamlan, yoneticileri, sanatgilan arasinda ¢oktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesinin de i¢inde
yer aldig1 Bahgesehir Ugur Egitim Kurumiari’'nda, Ugur’dan yetigen ¢ok sayida ogretmen, yonetici ve
akademisyen ogretim iiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de iiniversiteye girig hazirligi
alaninda hizmet vermekte ve diinyanin 6teki iilkelerine de aynt hizmeti tagimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markasi olmaktir. Kendi alammizda “gagdag uygarligi yakalamak ve gegmek” konusundaki bagarimizdan

duydugumuz kivanet, sizinle paylagiyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlarr’'nin bir iiriinadiir. Daha ilk yilinda titkemizin her
yerindeki genglerimize ulagarak onlarin basarilarina onemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye

Hazirhik Soru Bankas1 Dergisi” altinci yilina, arkasindaki bu dev birikimle baslamaktadir.

Yil boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle ogreneceksiniz, OSS sorulartyla ortiisen sorularmi
¢ozeceksiniz, smavlarim kendinize uygulayacaksiniz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile basarili ve
mutlu bir hazirlk dénemi yasayacaksiniz. Gelecek yillarda sizin basarilarmizdan da s6z edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlan Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkani




icindekiler... ,

Yazim Kurallar

Cumhuriyet Dénemi Tiirk Edebiyati-Roman-Oykii
Tiyatro-Atatirkegilik 06 -08

"islam Tarihi 09 - 15

Sicaklik 16 - 23

Sosyolojiye Giris | 24 - 28

Saylar 29 - 34

Ik‘”irim Derééeden Fonksiyonlar 35 -40

Ocgenler 41 - 46

Hareket “ - 47 - 58

avramlr - 59 - 67
Tekrar 65 -67

Mol

" Hiicre | o 68 - 76

Cevap Anahtarn 77 -78




Dil ve Anlatim

1.

Yazim Kurallan

Asagidaki cimlelerin hangisinde kisaltmalarin
yazimiyla ilgili bir yanlighk yapilmamistir?

A) DIE'niin verilerine gére enflasyon dustyor.

B) TEK'undan yapilan agiklamaya gére kimi sebe-
kelerde bakim varmis.

C) AKM'ni yikip yerine yenisini yapacaklarmis.

D) TDK’'nin ylz dort bin s6ézcikli yeni sézIugiini
aldim.

E) Amcasi uzun yillar boyunca TCDD'de ¢ahismis.

(1) Gegenlerde diinyay ilgilendiren bir toplant yapild:
Avrupa’nin bir Glkesinde. (11) Aksam televizyon
izlerken, glimekie aglamak arasinda bir ruh haline
barinmdastim. (I} Yapian toplantidan gikan sonug
actklaniyordu bir sézcii tarafindan. (IV) Aslina bakilirsa
tam anlamiyla sugisti bir durumdu hukukdan biraz
anlayan igin. (V) Su an dinyay yuzelli kez yok edecek
kadar nukleer silah var llkelerde, bunu yirmi kez
dinyay: yok edecek kadara digliyoruz.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangi-
lerinde yazim yanlisi yapiimigtir?

Ayl Il B) fl.— IIl.
D) IIl. - V.

C) Il - V.
E)IV. - V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “de, da” nin
yazimiyla ilgili yanhshk yapimigtir?

A) Bagan ata bindikten sonra dizginleri birakir, sonunda
da atin Gzerinden yere yuvarlanr.

B) Gémlegin ilk dogmesi yanlis iliklenince 6bdrleri de
yanlis gider.

C) lyi agag kolay yetismez; riizgar ne kadar kuvvetli
eserse agaclar da o kadar saglam olur.

D) Sorunsuz insanlar bulabilecegin tek yer vardir, oda
mezarhk.

E) Once biz aligkanliklanmizi olustururuz, sonra da
aligkanliklanmiz bizi olugturur.

Asagidakilerin hangisinde yazim yanlisi vardir?

A) Ev, bark sahibi olmas! onu pek degistirmemis
gibiydi.

B) Kutlamalar her yil aralik ayinda Uludag’da yapiliyor.

C) Yalan yanhs 6grenecegine hi¢ 6grenmesin daha
yi.

D) Diin o kadar gok galismistim ki bugtin gézlerimi
acamadim.

E) Su ana kadar okudugu en giizel roman imis bu.

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ki” nin yazimiyla

ilgili bir yanhshk yapilmigtir?

A) Ne var ki herkesin ayni fikirde olmasi iyi bir sey
degildir.
B) Yirekte ki yara kolay gegmez, sézii bence dogru
degil; nedense ¢ok ¢abuk unutuyor insanoglu.
C) Oraya arabasiyla gitmeye karar vermis olmali ki
bizimle gelmeyi kabul etmedi.

D) Gonlayle barigik olamayan, kimseyle barigik
olamaz ki.

E) Calis ki zor gegecegini dusiindiigiin sinavi kolayca
gecebilesin.

Asagidaki alti ¢izili s6zciiklerden hangisinin
yazimi yanhstir?

A) Sira arkadasim ¢ok espiritliel bir insandir.

B) Saglk raporu igin rontgen de istiyorlar.

C) Hepimiz hukukun Ustiinliglne inanmaliyiz.

D) Miittefiklerimiz, terér konusunda gereken destegi
vermiyor.

E) Kopardigimiz filmler radyasyon sagiyor.

Asagidaki cimlelerin hangisinde biiylik harflerin
kullanimiyla ilgili bir yanhshk yapilmigtir?

A) Anadolu Kavagrnda sonbahar gezilerinin tadi bir
baskadir.

B) Van kedisinin tiri yok olma tehlikesiyle karsi
karsiyaymis.

C) Atatiirk Orman ciftligi 6zellestirilmek isteniyor.

D) Varlik dergisi, edebiyata olan merakimi daha da
artirdi.

E) Mutfagimiz artik tim dinyada ilgi gériiyor.

Asagidaki climlelerin hangisinde bir yazim yanlisi
yoktur?

A) Biz onunla eve déndugiimizde bes olmusdu.

B) Kétl hikiim vermeye aliggin insanlar genellikie iyinin
farkinda olmazlar.

C) Biran onun da senin gibi bir insan oldugunu disin.

D) Neysek ve neredeysek o'yuzdur; Cinkd itk dnce
onu hayal etmisizdir.

E) Bir adam, nadiren 6dle yemegini distindagu
ciddiyetle bagka bir sey disunur.
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10.

11.

12.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “mi” nin yazi-
miyla ilgili bir yanlishk yapilmigtir?

A) “Hayat Gizeldir" yazarin hayatindan mt izler
tasiyor?

B) Beni anlayamiyorsun gergekten, biliyorum.

C) Sorularina higbir zaman yanit ver miyormu?

D) Simdi Donjuanlik yapmanin sirasi mi?

E) Edebiyatsever bir genglik yetistiremiyor musunuz?

Bu tlkede, bu hayati bardagin dibinde kalmig son

yudum ¢ay tadinda yasiyan herkeze; igcisine,
I Il m

memuruna; sehirlisine, kdylisune; sanat emekdanna

v
herkes saygili davranmalidir.
\

Bu ciimlede, alti ¢izili sézciiklerden hangisinin
yazime dogrudur?

Al B) Ii. Cyll.  DyIV. E)V.

Asagidakilerin hangisinde yazim yanhsi vardir?

A) Barbaros Buivarinda eski bir dostumia karsilastim.
B) Mahallenin bilirkisisiydi Kemal amca.

C) Cankaya Kdésku buglnlerde ¢ok hareketti.

D) Giderken koca bir koli Maras dondurmasi gétirdd.
E) Kiraz festivali haziranda basiayacak.

Asagidakilerin hangisinde tarihlerin yaziminda bir
yanlhighk yapilmistir?

A) 24 Temmuz'da bir siirprizimiz var size.

B) Her glin bana 2009’un bir Pazar sabahinda kapinizi
calacagim, der. :

C) Temmuzun ortasinda kar yagdigini séyler eskiler.

D) Kardesim Mart 1998'de askerlik gérevini tamamiadi.

E) Sanatgl, 12 Nisan 1961 Sali sabahi son oyununu
oynadi.

13.

14.

15.

16.

Asagidakilerin hangisinde yazim yanlig vardir?

A) Sonunda hakiki dostlugu 6gretmisti bana.

B) Gelecekte seni bu kararhigin yikseltecektir.

C) Kendi eksigini gérmez, hep arkadasglarinin
ayibettigini sdylerdi.

D) Karsina bir sorun ¢ikarsa, bu sorun da amma
zormus, demeyeceksin.

E) Hastaligi gecti ki isinin baginda gu an.

Baglag olan “de, da” sert Unsizlerle biten s6zclk-
lerden sonra kullanildifinda lnsiiz benzesmesi
gergekiesmez.

Asagidakilerin hangisinde bu kurala uymamaktan
kaynaklanan bir yazim yanhsgi yapilmigtir?

A) Distnliyorum da, o konuda sen hakliydin.

B) Zor gelse de bu yoliardan gececeksin.

C) Siz de goruyorsunuz ki igler eskisi gibi gitmiyor.
D) Sedat'ta da senin aldiqin arabadan var.

E) Kalbimi galip ta giden vefasizin hig sugu yok mu?

Asagidakilerin hangisinde yazim yanhsi vardir?

A) Seviyorsa gergekten, hicbir seyini paylagsmaktan
cekinmez.

B) Nasrettin Hoca hazircevapliigiyla tarinir.

C) Onunla il Halk Kiitiiphanesi'nde karsilastik.

D) Gelirgelmez anneanneni arayacakmissin.

E) Arkadasim en ¢ok gelingicegini sever.

. Tembel okuyucu yilda on iki kitap okuyor.

Il. Amerika'nin Kuzeyinde bu tir olaylar olmazmis.

Iil. Glney Amerika’da kiyi kentlerinin bir kismt,
Avrupa’daki rakamlarn yakalayabiliyor.

IV. ilging olan, Ig Asya'da rakamlar dibe vururken
yine kiyi kentlerde rakam fena degil.

V. O her zaman bu transit yolu kullarr.

Yukarida numaralanmig ciimlelerin hangisindeki
alti ¢izili s6zclugilin yazimi yanligtir?
A) | B) Il

c) DIV BV



17. Durur ilkyazin sirglind, inancin riizgargild durmaz
[ ll
Durur uykunun 6zsuyu, yannin cosgusu durmaz
m
Durur sarkacin gitgeli, kavganin yiregi durmaz
\Y \"

Bu dizelerde numaralanmis sézciiklerden han-
gisinin yazimi yanhstir?

A) L. B) IL. . DyIV. EV.

18. Asagidakilerin hangisinde yazim yanhsi vardir?

A) Gok sabretti, calisti ve kazanan o oldu.

B) Hemen arkasindaki minik kizi fark edememisgti.
C) Burasi dinlenmek igin uygun mudur ki?

D) Salonun kapisinda bir gérevli kargilad bizi.

E) Aksamin karanligiyle doimustu icimize hizln.

19. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ay ve giin
adlarinin yazimiyla ilgiti bir yanhshk yapil-
mamistir?

A) AB'den bu Ekim’de miizakere tarihi alindi.

B) Her yilin 1 subat giinii ayni mekéanda bulusuruz.

C) 17 Ocak’ta teskere aliyor, Ankara'ya veda edi-
yoruz.

D) 10 Kastm cumartesi Anitkabirdeyiz.

E) 04 temmuz 2003'te Universiteyi bitirmis.

20. 1. Findikta bir kg'dan bes ya da on gram yag elde
ediliyormus.
II. Prof. Dr. Ahmet Oncel'i ziyaret ettik.
HIl. TV’da yayimlanan dizi ilgi ¢ekiciydi.
V. THK’nun bagis yapmay! dlisintyormus.
V. TDK’nin yeni yazim kilavuzunu incelemek gerek.

Yukaridaki numaralanmis ctimlelerin hangilerinde
kisaltmalarin kullanimiyla ilgili yazim yanhisi
yapiimistir?

Al vell. B) I. ve IIl.

D) lil. ve V.

C) lll. ve IV.
E)IV.ve V.

Yazim Kurallar PIRCEIERIR

21. Asagidaki alti cizili sézciiklerden hangisinin
yaziminda bir yanhslik yapilmigtir?

A) Biran ona cevap veremeyecegimi diisiindiim.

B) Yillardir memuriuk yapiyor; ama kravat baglamayi
bilmiyor.

C) Ankara — Istanbul arasinda hizli tren seferleri
basliyor.

D) Artik, Seyrantepe’deki statta maglar oynanacak.

E) Yemin toreninde ylrlylstimlzi trampetlere gére
yaptik.

22. Asagidakilerin hangisinde yazim yanlisi yoktur?

A) Ask mi, ah ¢oktan yitirmisim o suyu
Besbelli kurumus ben de o kaynak

B) Ne sabahdir bu mavilik ne aksam
Uyandirmayin beni, uyanamam

C) Hersey degisecek o glin
Goclivereceksin bu insan kalabaligindan

D) Simdi tarlalarda Giines vardir
Karlar donmustur otlarn uglannda

E) Gok uzun gdzlerinin igindeyim
CGalmasin kapimi kimseciklerim

23. Asagidaki ciimleterin hangisinde yazim yanhsi
vardir?

A) Cunda Adasrnda glinesin batisini seyre doyum
olmuyor.

B) Ay tutuimasi en iyi bu sehirden gdzleniyor.

C) Bence diinyada kitaptan daha biiyiik silah yoktur.

D) Uzay arastirmacilan Japiter'in yeni bir uydusunu
buldutar.

E) Takim arkadasim Universite’de ylksek lisans

yapiyor.

24. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanhsi
yoktur?

A) Mektubuna “Sevgili Dayicigim” diye baglamis.

B) 21. Yizyil acaba huzur getirecek mi?

C) Lafin nereye gidecegini bilmeden bogbos konu-
Suyor.

D) Siipriz bir kararla adaylktan g¢ekilecegini agikladi.

E) Atblyemizde orjinaline yakin parcalar Giretebiliyoruz.

UGURDER YAYINLAR!
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25.

26.

27.

28.

(1) Her zaman kullandigimiz mantik yiriitme bigiminden
dolay! yagadigimiz sorunlan, o mantik kalibirin digina
cikarak ¢dze biliriz. (1) Gikmazsokada girip gikar yol
anyorsaniz, yapmaniz gereken o sokaktan gikmakdtir.
(1) Einstein: “Bir sorun onun Uretildi§i andaki zihin
dizeyinde kalinarak gdzllemez.”der. (IV) Geleneksel
kilise bir mantikla yagsadigimiz sorunu ¢dzemeyiz. (V)
Oysa ki gergekte glinesin dogdugu her ufukta umuda
giden bir yol bulunur.

Bu par¢ada numaralanmug ciimlelerin hangisinde
yazim yanhsi yapiimamigtir?

A) L. B) Il (S RIIN D) IV. E) V.

Bir insani uygar hale getirebilmek icin ise blyik
anneden baslamalisiniz, delr Ustat. Bogyere !
sdylenmez boyle ince sézler. Kadin degllill midirki evi
cekip geviren? Ulke bir petek, kadin bir gug
degil midir? Y

Bu par¢gada numaralanmig sézlerin hangisinde
yazim yanhisi yapilmigtir?

Al B) II. C)ll.  DyIV. E)V.

Asagidakilerin hangisinde yazim yanhisi
yapiimigtir?

A) Sonugta bir de baktik ki onlarin dedigi oluvermis.

B) Sampiyonluk nakaratlan éteden beri sdylenegelir.

C) Yagam en iyi 6greticidir; ama olaganistl masraflar
cikarabilir.

D) Kararlan yanliz aldiginizda, eziyetler de giglikler
de timuyle size aittir.

E) Dusiinebilme, beynimizin; sevgi, génlimizin
guzelligidir.

Asagidaki cimlelerin hangisinde yazim yanlhigi
yapiimistir?

A) Akif, Tanzimat'in basindan beri Tark aydinlarinin
miimkiin gérdigu “Dogu-Bati sentezi” fikrini devam
ettirdi.

B) Kurtulug savasinda milletinin yaninda yer almis ve
eserlerinde onun duygularni ifade etmigtir.

C) Akif'in dikkat ceken yénlerinden biri, hem dil hem
duygu bakimindan halka ¢ok yakin olmasidir.

D) O, “Canakkale Destani”ni gok yogun duygular
icinde yazdigini dvlinerek séylemistir.

E) Yeni bir Osmanlica yaratan Servet-i Finunculardan
dil yénuyle ayriimaktadir.

29.

30.

31.

32.

{l) Cok da emek sarfetmigtik. (Il) DOrt kisi, tam dort
kafadar gecemizi giindizimuze katmigtik. (lll) Ne
olduki sanki simdi. (IV) Sonu¢ mudur sadece énemli
olan, gidilen yol diye bir sey yok mudur? (V) insan
gérmeyiverse guncacik hatayr olmaz m?

Yukarida numaralanmig ciimlelerin hangilerinde
yazim yanligi yapiimigtir?

Ayl -1l
D) II. - IV.

B)I. - V. o) Il - .

E) . - V.

Asagidakilerin hangisinde bir yazim yanligi
yapiimistir?

A) Saglik kontrolii amaciyla hastaneye bagvuruyorlar.

B) Bu tur dikkanlara arada bir ugruyor, aligverig
yapiyorlar.

C) Ddrlimc( yada diriimevi yerine bagka sézciik
anyorlar.

D) Birbirleriyle dertlesirken sézciikler kullanmayi
ayirici ve belirleyici bir 6zellik sayiyorlar.

E) Sevinglerini bile herkesten farkl bigimde ifade
ediyoriar.

I. Art arda kag zemheri

II. Kurt uyur, kus uyur, zindan uyurdu
lil. Diganda gurdl, gurdl akan bir dinya
IV. Bir ben uyumadim

V. Hasretinden prangalar eskittim

Yukarida numaralanmig dizelerin hangisinde
yazim yanhgl yapiimigtir?
Al By ll

(ORI D) IV E)yv

Marmara’nin Do@usu’nda yasadiklarimizdan uzun bir
|
zaman sonra bile Kuzey Anadolu fay hatti, tim
I ]
Turkiye'ye tedirginligi, korkuyu icten ice yasatmaya
v

devam etti.
v

Bu ciimlede numaralanmig soézlerden hangisinin
yazimi yanhgtir?
A) L B) 1.

om  DIVv. EV



33. Sayg, ilgi gésteren insanlardan elde edilebilir. Halbuki
| Il
dostlukta hi¢ bir sey yalan ve yapmacik degildir. Her
[} v
sey gergektir ve icten gelir. Cikarlar saygidan yana

saf tutarken sevgi, dostlugun yani basinda alir yerini.
\

Yukarida alti gizili s6zlerin hangisinde yazim

yanligt yapimistir?

A)l B) Il o) DIV EV

34

Tirkedler Bat'nun ilim ve teknigini r tmedikleri gibi
| I ]

din alehtan da degildiler. Onlar da batil inanglara
v \

catiyorlards; fakat dinin 6zine, esasina dokunmuyor-

lard.

Bu parcadaki alt ¢izili sézciiklerin hangisinin
yazimi yanhstir?
A) L. B) Il C) .

D)IV. E)V.

35

Asgagdidakilerin hangisinde alt ¢izili séziin yazim
yanhstir?

A) Tamamen onun hisnikuruntusu, baska da bir sey

degil.
B) Amacina ulasabilmek igin olagan (std bir ¢aba
gosterdi.

C) Bu dershanede ¢ok saygideger 6gretmenler var.

D) Séyle yan yana durun da bir fotografinizi gekeyim.

E) Cift gekirdek diziisti bir bilgisayar almayi
dugtinyor.

36. Asagidakilerin hangisinde yazim yanhgi
yapilmigtir?

A) Son sinav da segici sorulardan olusmustu.

B) insan basina buyruk yagamak istesede toplum onu
engeller.

C) Guzel ya da girkin, iyi ya da k&tl her sey insanlar
icin.

D) Kitabs bastan sona okumasam da 6zin(
kavrayabildim.

E) Gidip de dénememek midir korkulan, yoksa dénip
de bulamamak midir?

37.

38

39

40.

Yazim Kurallari PDIRCR-XJENN

1975de yitirdigimiz sanatgimin bircok yapiti Bati dillerine
| I i
cevrildi. Basimi yapiimayan yapitlan da basima
v \

hazirlandi.

Yukaridaki numaralanmig sézlerden hangisinin
yazimi yanlistir?

A L. B) Il. CH.  DIV. E)V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alt1 ¢izili sdziin
yazimi yanhstir?

A) Ben sizin evinizi sora sora buldum.
B) Birden bire kar firtinasi bagladi.
C) Kink dokiik esyalan eskiciye verdik.

D) Sagma sapan sézlerle bizi oyaladi.
E) isciler, duvan delik desik etmisler.

Asagidaki climlelerin hangisinde bir yazim yanligi
vardir?

A) Her gin bir saat yuriyts yapiyor.
B) Sirin mi sirin bir gocuktu.

C) Hig te gorandiigii gibi ¢cikmadi.

D) Bil ki bu konu seni de ilgilendiriyor.
E) Bir sey bilmiyor ki anlatsin.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde aiti gizili
sozcliglin yazimi yanhistir?

A) Ameliyat parasim amcast verdi.

B) Sokaktaki arbedede o da yaralanmis.

C) Eutirist akimin etkisinde kalmis.

D) Evin pirensi oldu kisa zamanda.

E) Paltosunu vestiyere birakmasini séylediler.

UGURDER YAYINLAR)
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Hayri irdalin gevresinde, Tlrk insaninin son elli yil
icindeki bocalayigi sergilenmistir. Halit Ayarct ile
kurdugu Saatleri Ayarlama Enstitisi(’'nde verilen
dersler ve alinan unvanlarla aslinda----, burokrasinin
clrimuslugiyle alay eder.

Bu pargada bos birakilan yere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Kemal Tahir
C) Ahmet Hamdi Tanpinar
E) Rifat ligaz

B) Fakir Baykurt
D) Peyami Safa

Bu tir éykide yazar, ya yasamdan okuyucuya bir
kesit sunar ya da bir insanlik durumunu belli bir ortam
icinde aktarnr. Olayin ve gerilimin yerini belli bir
ortamdan kaynaklanan izlenimler, cagngimlar almigtir.
Konular giinlik yasamin iginden gelisigiizel gikariiir.
Siradan insanlar kendi ortami iginde, degisik agilardan
yansitilir. Bu tir oykllerde serim, digim ve ¢ézim
gibi bélimlere rastlanmaz.

Asagidaki yazarlardan hangisi bu par¢ada sézii
edilen 6ykii tiirlinde eserler vermistir?

A) Omer Seyfettin

B) Sait Faik Abasiyanik

C) Refik Halit Karay

D) Y. Kadri Karaosmanoglu
E) Cevat Sakir Kabaagagcli

“Onemli olaylar kendini anlatacak ozanlanni dogurur.”
Kurtulug Savasli, bizim milletimizi olduk¢a derinden
etkileyen bir olaydir.

Asagidaki eserlerden hangisi konu olarak
Kurtulus Savasr'm ele almamigtir?

A) Klicik Aga

B) Toz Duman iginde
C) Kalpaklitar

D) Huzur

E) Yorgun Savasci

Ahmet Hamdi Tanpinar'in ---- romaninda “Mimtaz”
adli kahramanin g¢ocuklugunu, gengligini, yagsamini
anlatirken yaptidi sey aslinda doneminin elestirisidir.
Peyami Safa da ---- romaninda bir agki anlatirken
aslinda yaptigi sey Dogu-Bati gatigmasini anlatmaktir.

Bu pargada bos birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) Abdullah Efendi'nin Riyalarn, Sézde Kizlar
B) Bes Sehir, Bir Tereddiidin Romani

C) Saatleri Ayarlama Enstitlist, Yalniziz

D) Huzur, Fatih-Harbiye

E) Mahur Beste, Biz insanlar

5.

Cumhuriyet Dénemi Tirk Edebiyati - Roman Tu k Edebiyat

Oykii - Tiyatro - Atatiirkglilik

Sait Faik Abasiyanik ile ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Oyki, disinda farkl birgok turierde eser vermistir.

B) Tam anlamiyla bir istanbul 6ykictsidUr.

C) Oykilerinde gocukluk, genglik izlenimlerini, ginlik
yasami siirsel bir dille aktarmigtir.

D) Cehov tarzinin edebiyatimizdaki en onemli
temsilcilerinden biridir.

E) An bir Turkceyle yazan Sait Faik'in sicak, igten,
canli bir aniatimi vardir.

Cumbhuriyet donemi sanatgilarindandir. Uzun bir sire
siirler yayimlamis, sonra tamamen tiyatroya gegmistir.
Tanrilar ve insanlar, Hirrem Sultan, Kocaoglan, El
Kapisi yapitlarindan bazilardir.

Bu pargada tanitilan yazar asagidakilerden
hangisidir?

A) Turan Oflazoglu B) Necati Cumal
C) Haldun Taner D) Orhan Asena
E) Recep Bilginer

. Eserlerinde tam bir denizci gibi yagsayarak denizi,
deniz insanlarni, dmrini verdigi Bodrum’u, Ege
Denizi’'nin efsanelerini basanyla anlatmistir.

. Kendine 6zgl bir siir dlinyasi kuran sanatgi

“zaman”, “riya”, “hayal” kavramlarina genis yer

vermistir.

Sair, geleneksel siir anlayisina karst ¢ikmis, eski

siirle bitin baglarn koparmigtir, giirde edebi

sanatlara, dlclye ve kafiyeye karsidir.

V. Eserlerinde genellikle Gukurova yéresi insaniannin
sorunlarini destansi bir dille anlatmisg, gigli doga
betimlemeleri yapmistir.

V. Memleket¢i siir yolunda ylramis, siire yeni bir

ses ve sOyleyis glizelligi getirmis; ayrica Agik

Veysel'i kesfedip edebiyatimiza kazandirmistir.

Numaralanmis cumlelerde sozii edilmeyen
sanatg¢i asagidakilerden hangisidir?

A) Ahmet Hamdi Tanpinar
B) Yasar Kemal

C) Cevat Sakir Kabaagagl
D) Orhan Veli Kanik

E) Ahmet Muhip Diranas



8. Asagidaki agiklamalardan hangisi ayrag iginde

10.

belirtilen kisiyle ilgili degildir?

A) Yazar, sanat yasamimizi epik tiyatroyia bulustur-
mustur. (Haldun Taner)

B) Manzum oyunlaryla da taninan ginimuz tiyatro
yazandir. (Tank Bugra)

C) Oyunlarinda ahlaki degerlere ¢okga yer veren
yazarin Deli, Cengiz Han'in Bisikieti, 6nemli
oyunlarindan biridir. (Refik Erduran)

D) Hirrem Suitan, Tohum ve Toprak, Tanrilar ve
insanlar tiyatro yapitlarnindan bazilardir. (Orhan
Asena)

E) Giindelik yasam: tiyatrolarina sokan yazarin Mine,
Susuz Yaz oyunlarindan bazilaridir. (Necati
Cumali)

I. Diinya Savast'ndan sonra Anadolu topraklari,
yabanct glclerce isgal edilmistir. Osmanl ydnetimi,
otoritesini ve glclni kaybederek kontroli elden
kagirmistir. Boyle bir ortamda Turk halki, yurdunu
kurtarmak icin Kuvayi Milliye hareketini baglatir.

Bu pargada s6zi edilen roman asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Yaban
C) Ankara

B) Sinekli Bakkal
D) Kiglk Aga
E) Mai ve Siyah

Numaralanmis climlelerin hangileri Memduh
Sevket Esendal icin sdylenemez?

. Eserlerini sade ve temiz bir Tirkge ile yazar.

. Genellikle siradan memurlarin,

yasantisini eserlerinde anlatir.

HI. Maupassant tarzi dykuntin Turk edebiyatindaki
etkili temsilcilerindendir.

IV. Lizumsuz Adam, Son Kuslar, Sahmerdan énemli
hikdye kitaplarindandir.

V. En olumsuz kahramaniar bile anlatirken insaniari

kirmayan, sevgi dolu climleler kulianir.

A) L ve ll. B) I.ve V.
D) Il ve IV.

C) Il. ve IV.
E)IV.ve V.

kéyltindn -

i Tirk Edebiyati-Roman- il _
yki-Tiyatro-Atatirkeilik JINILCE=OEIIEN

11.

12

13.

14.

() Devlet Tiyatrolar'nin, Sehir Tiyatrolar’nin ve dzel
tiyatrolann sayist artmistir. (I1) Bu dénemde hem kiasik
eserler tercime edilir hem de yeni eserler yazilir. (1ll)
Namik Kemal ve Sinasi eserleriyle dénemlerinin yeni
sanatgilanina yol gosterir. (1V) Kurtulug Savagi, Atatiirk
Devrimleri, istanbul'daki dejenere olmus isbirlikgiler,
Osmanli kurumiannin elestirisi islenen konulardandir.
(V) Dram, tére komedisi, melodram ve miizikli oyunlar
dénemin belli bagh tiyatro tirleridir.

Bu parcada numaralanmis climlelerden hangisi
Cumhuriyet ilk donem tiyatrosu igin séylenemez?
A) L B) I C) .

D)IV. E)V

“Tutunamayanlar” da kiglik burjuva dinyasina
ironiyle yaklasir. Kitapta olaylar, kig¢ik burjuva
diinyasinin degerlerinden 6limiine nefret eden bir
gencin, kendisini éldirmesiyle noktalanir. “Korkuyu
Beklerken” de psikolojik ¢ozimlemelere agirlik verir.
“Bir Bilim Adaminin Romani’nda ise Mustafa inan adli
bir biimadaminin garpict yasam dykusinu konu edinir.

Bu parcada eserlerinden s6z edilen yazarimiz
asagidakilerden hangisidir?

A) Salah Birsel
C) Fakir Baykurt
E) Oguz Atay

B) Abbas Sayar
D) Attila ilhan

I. Taymis Kiyilari
il. Zeytin Dagi
Ill. Bizim Akdeniz
IV. Yolcu Defteri
V. Denizasin

Falih Rifki Atay’in yukarida numaralanmis
eserlerinden hangisi digerlerinden farkh tirdedir?

AL B) il. ). D)IV. E)V

Halley kuyruklu yidizinin dinyaya carpacagi
sOylentilerinin yayildigi glinleri anlatan eserde, olayin
bilimsel boyutundan habersiz istanbul’'un kenar
mahallelerindeki insanlarin hayatinda, bu olayin
meydana getirdigi gulinglukier ele alinmustir.

Bu parcada bahsedilen eser ve bu eserin yazan
asagidakilerin hangisinde verilmigtir?

A) Son Yiidiz — Mehmet Rauf

B) Yildiz Yagmuru — Faruk Nafiz Camiibel

C) Yildizlar Akacak Geceye — Riza Tevfik Bollikbast

D) Kuyruklu Yildiz Altinda Bir izdivag — Hiiseyin Rahmi
Gurpinar

E) Sonmis Yildizlar — Resat Nuri Gintekin
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‘Cumhur

Turk Edebiyat Tiyatro-A atil

15. Aski ve istanbul’u eksenine alan sanatgl, Mimtaz

16.

17.

18

karakteriyle romanda fikirlerini dile getirmigtir. Mimtaz
ve Nuran'in askina musiki ve istanbul esiik eder. Dede
Efendi ile Bach, Dogu ile Bati, ney ile keman medeniyet
sembolleri olarak karginiza ¢ikar ve bu kavramlar uzun
tartismalara konu olur. Eserde zamana ve rlyaya da
vurgu yapmishr sanatgl.

Bu pargada ozellikleri aniatilan roman ve yazari
asagidakilerden hangisinde verilmisgtir?

A) Huzur — Ahmet Hamdi Tanpinar

B) Mirebbiye — Hiseyin Rahmi Gurpinar
C) Yaban - Yakup Kadri Karaosmanoglu
D) Mai ve Siyah — Halit Ziya Usakligil

E) Eylil - Mehmet Rauf

1950’den sonra bazi dykl ve roman yazarlan hatka
ve Ozellikie kdye, kdyll sorunlarina yénelmisler,
gozlemci bir gercekgilikle eserler vermiglerdir.
Asagidaki eserlerden hangisi sé6zii edilen akimin
etkisinde yazilmamigtir?
A) Kuyucakl Yusuf
B) Kurt Kanunu
C) Yilani Oidiirseler
D) Bereketli Toprakiar Uzerine
E) Zublk
Her ¢agda gérilebilen, cagdan gaga degisik 6zellikler
icermeyen insan tasvirlerine “tip” denir.
Asagidaki roman tiplerinden hangisi Tarik
Bugra’ya aittir?
A) Ali Riza Bey B) Colak Salih
C) ince Memed D) Bihruz Bey

E) Ahmet Cemil
Gezilip goriilen yerler hakkinda yazilan yazilardir.

Yazar, goérdiklerini okuyucusunun daha iyi
algilayabilmesi igin karsilastirmalar da yapar. Okur,
sanki o yerleri sanatgiyla gezer gibi olur.

Asagidakilerden hangisi, bu parcada s6zii edilen
yazi tiirline 6rnek bir eserdir?

A) Bogazigi Yallan
C) Cankaya

B) Kirk Yil
D) Mor Salkimli Ev
E) Avrupa’da Bir Cevelan

19.

20,

21.

22,

Asagidakilerden hangisi Cumhuriyet Dénemi
éykil ve roman yazarlarindan degildir?

A) Kemal Tahir

B) Ahmet Muhip Diranas

C) Orhan Kemal

D) Sait Faik Abasiyanik

E) Memduh Sevket Esendal

Roman, 6ykl ve oyunlarinda kirsal kesim insanlarinin
soruntanni igledi. Yaln dili ve diizgln climieleriyle dikkat
ceken yapitlannda anlatimi rahattir. “Susuz Yaz, Tatln
Zamani” 6nemli yapitianndandir. “Viran Daglar” roma-
niyla Orhan Kemal Roman Odiili’nii kazanmistir.

Bu parcada sézii edilen sanatgi asagidakilerden
hangisidir?

A) Necati Cumali
B) Yasar Kemal
C) Kemal Tahir
D) Aziz Nesin

E) Fakir Baykurt

Son dénem romaninda Kemal'ler dikkat ¢eker. ----
romaniyla Yasar Kemal; ---- romaniyla Orhan Kemal
déneme damgasint vurmustur.

Bu parcadaki bosluga asagidakilerin hangisi
sirasiyla getirilebilir?

A) ince Memed, Kurt Kanunu

B) Cemile, Benim Adm Kirmizi

C) ince Memed, Cemile

D) Kiguk Aga, Osmancik

E) Yorgun Savascl, Hanimin Ciftligi

Siirler, éykiler, romanlar yazmistir. Anadolu kéy-
kasaba yagsaminin acilarinl yapitlarina yansitmistir.
Dogu tasvirlerini basarih bigimde yapmigtir. Akici bir
anlatimi vardir. “Kuyucakll Yusuf, icimizdeki Seytan,
Kirk Mantolu Madonna” énemli romaniaridir.

Bu parcada sozii edilen sanatgi agagidakilerin
hangisidir?

A) Peyami Safa
B) Attita ilhan

C) Kemal Tahir
D) Sabahattin Ali
E) Haldun Taner
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islam dininin Arabistan Yanmadasr'nda yayiimasindan
6nce putperest Arap kabileleri arasinda strekli gatig-
malar yasanmigtir.

Bu durumun,
1. Siyasal birligin saglanmasini

Il. Dinsel gesitliligin gortlmesini
Ill. Gaglii devletlerin kurulmasini

gelismelerinden hangilerini engelledidi séylene-
bilir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmiz Ii}

D) lvelll E) live lll

Hz. Muhammed, Hicret'ten sonra Medine'de yagayan
Musevilerin inanglannda 6zgur olmalanm ve Misliman-
lann yararlandidi tim haklardan da yararlanmalanna
ortam saglamigtir.

Buna gére Hz. Muhammed’in,

I. Misliman olmayaniarn kendi aralarinda is birligi
yapmasina engel olmak
Il. Hosgdri antayisinin gegerli oldudu bir ortam yarat-
mak
lll. Medine sehrinde i¢ glivenligi saglamak

amaglarindan hangilerine yénelik hareket ettigi
soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz il
D) llvelll

C)ylvell
E)I, Hvell

Hudeybiye Antlasmast’nda; “... regit olmayan Mek-
kelilerden Hz.Muhammed tarafina gegenler, Medine’ye
alinmayip geri gdnderilecek; fakat Medine’de bulunan
Musliimanlardan biri Mekke’'ye geri ddnmek isterse
ona izin verilecektir.” yoniinde bir hilkkmiin bulun-
masit,

1. Antlagmanin esit hiikiimler tagimadign
Il. Muslimanlann sayisinin artmamasi igin énlem alin-
digi
Ill. Medineli MUslimanlann, Mekkeli Muslimaniardan
Gstiin tutulmaya calistidigi

citkarimlarindan hangilerini dogrulamaktadir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il

D) lve Iil

C)lvell
E)tivelll

Hz. Muhammed d6éneminde Sam kervan ticaretinin
glivence altina alinmasi igin Hayber Kalesi alinmis ve
ilk kez burada Misiiiman olmayantann “harag” vergisi
ddemesine karar verilmigtir.

Buna gore,

I. Tarkler arasinda islamiyet'in yayllmasina ortam
hazirlanmgtir.
li. Mislimanlarn ekonomik gelirlerinde artiglar ya-
sanmistir.
lll. Mislimanlann Kuzey Afrika’daki egemenlik stireci
basglamistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) live lll

C) lvell
E) 1, Ilve Il

Hz. Muhammed déneminde islam Devleti’'nin
temellerinin tam olarak atilamadigini 6ne siiren
bir aragtirmaci bu gériisiine,

I. Devlet 6rgutlenmesinin tamamlanamamis olmasi
Il. Ganimet uygulamasina yénelinmesi
Ili. Hudeybiye Antlagmasr’nin imzalanmasi

durumlarindan hangilerini kanit olarak goste-
rebilir?

A) Yalniz |
D) I ve Hl

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve lll

Hz. Muhammed Veda Hutbesi’nde insanlann kardes-
ligi Gzerinde durmus ve insanlann bansg igerisinde
yasamasi gerekliligini vurgulamistir.

Hz. Muhammed’in degindigi bu degerlere Mislii-
manlarin gerektigi kadar 6nem vermedigine,

|. Cemel Savas’'nin yapiimasi
Il. Siffin Savag’nin yapiimast
lll. Kerbela Olayrnin yagsanmast

gelismelerinden hangileri kanit olarak gosterile-

bilir?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yainiz Il Cylvell

E) 1, Il ve lll

Hz. Muhammed’in vefatindan sonra devlet bag-
kanhg! gorevini de Gstlenmek lizere bir halife se-
cilmesi,

I. Mezhep birligini saglamak
l. MUslimantarin dagiimasini engellemek
lll. Din ile devlet iglerini birbirinden ayirmak

amaglarindan hangilerine yénelik hareket edil-
digine kanit olarak godsterilebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yainiz Il C) Yalniz Il

E) Il ve HlI
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8.

10.

11.

Hz. Ebubekir déneminde, Hz. Muhammed'in vefatin-
dan sonra ortaya ¢ikan yalanci peygamberiere son
verilmis ve zekat vermeyen kabileler yeniden devlete
bagianmistir.

Hz. Ebubekir’in bu etkinliklerinin,

1. Musluman olmayanlann da yénetimde gérev alma-
ya baslamasi

. Islam toplumunda birlik ve beraberligin yeniden

saglanmasi

Arap kabileleri arasinda yasanan ¢atismalann

tamamiyla sona ermesi

sonuglarindan hangilerine ortam yarattigi soyle-
nebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill
D) I ve lll

C) lvell
E) il ve Il

Hz. Peygamber’in vefatindan sonra olusan otorite
kaybini engellemeye yonelik girisimler arasinda
en az asa(idakilerden hangisinin etkili oldugu
sbylenebilir?

A) Dinden dénen Arap kabilelerinin yeniden dine ka-
zandirimasi igin miicadele edilmesi

B) lrak’'in fethedilmesiyle ilgili olarak Halid bin Velid'in
gbreviendirilmesi

C) Zekat vermek istemeyenlerle micadele ediimesi

D) Savaslara katilmak istemeyenlerin ikna edilmesi

E) Yalanci peygamberlerin ortadan kaldinimast

Dért Halife Dénemi'nde Irak, Suriye, Iran ve Misir'in
fethi gergeklestiritmigtir.

Bu durumun asagidakilerden hangisine neden
oldugu séylenemez?

A) Tirklerle komsu olunmasina

B) islam kiitirinin birgok kiittiirle etkilesim icerisine
girmesine

C) Kuran-1 Kerim'in gogaltimasina

D) Ulkede idari yapilanmaya yonelinmesine

E) Muslimanlar arasinda mezhep birliginin saglanma-
sina

Hz. Omer déneminde yasanan;

~  Ulkenin ydnetim birimlerine aynimasi
— Divan-t Cund'un kurulmasi
—~ Kadi atamalarinin yapilmasi

gibi geligsmelerin,
1. Adii

Il. Askeri

Il Idari

alanlarindan hangilerinde dizenlemelere gidil-
digine kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz Il B)lvell
D) Il ve Ml

C) lvelll
E) I 1l ve il

12

13.

14.

15.

— Ulke topraklannin ydnetim birimlerine ayriimasi

—  Divan-1 Cund adi ile bir ordu divaninin kurulmasi

~  Beyti’l Mal adi verilen devlet hazinesinin belirli bir
dizene konulmasi

Hz. Omer déneminde gerceklestirilen yukaridaki
geligmelerin asagidakilerden hangisinin sonucu

oldugu sdylenemez?

A) Ulke topraklarinin geniglemesinin

B) Gelir kaynaklarinda artiglarin yasanmasinin

C) Merkezi otoritenin artinimak istenmesinin

D) Fethe dayall askeri politikalara devam edilmesinin
E) Halifeligin saltanat bigimine ddnigmesinin

Hz. Osman Umeyye ailesinden idi. Halifeligi surecinde
devlet yonetimindeki 6nemii gérevlere kendi ailesinden
olanlan getirmis bu durum daha énceden yasanan
aileler arasindaki rekabeti adeta yeniden aleviendir-
migtir.

Buna gore Hz. Osman dénemi ile ilgili olarak,
I. Din ife devlet iglerinin birbirinden aynidig
If. Mislimaniar arasinda hognutsuzlukiar yasandigi

. Mezhep savaslarnin basladigi

c¢ikarimlanndan hangilerine ulasilabilir?

C)lvel
E)Hvelli

A) Yalniz Il B) Yalrniz Il
D)1ive Il

Cemel Savasi’'ndan sonra Hz. Ali deviet merkezini
Kufe'ye tagirken, Emevi ailesinden olan ve Suriye'de
kendisine bagh gli¢ld bir ordu kurmus olan Muaviye
ise onun halifeligini tanimamakta 1srar etmistir.

Bu durum,
I. Mislimanlar arasinda savaslarnin yasandigi
I. Halifeligin siyasal rekabete dontstugu
IH. Mezhep farkliliklarinin savas ortamina neden oldugu

¢ikarimlarindan hangilerinin gostergesidir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz
E) I ve lil

islam Devletinde halifeler ser'i kurallarin uygulanma-
sindan birinci derecede sorumluydular.

Buna gore halifelik makami ile ilgili olarak,

I. Din ve siyaset isleri yaninda hukuk alaninda da
yetkilerinin oldugu
Il. Goreve gelmenin her dénemde saltanat bigimine
dayandigi
HIl. Yiritme glclnin en dnemli temsilcisi oldugu

cikarimlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz 1l B) Yainiz Iil
D) tvelll

C)lvell
E) Il ve Il}



16. Dort Halife Dénemi'nde gerceklestirilen,

17.

18.

19.

I. Hicri Takvim'in olugturulmasi
Il. Kuran-1 Kerim’in kitap haline getiriimesi
Ill. Beytl’'l-Mal'n basina “Hazinedar” adl bir gérevlinin
getiriimesi

etkiniiklerinden hangilerinin Kur’an-1 Kerim’in
degisik bigcimlerde ortaya ¢ikma tehlikesini énle-
meye yonelik oldugu sdylenebilir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il
D) ivelll

C)lvell
E) Il ve Il

Dort Halife Donemi’nde halifelerin segimle belir-
lenmesinden dolay! bazi arastirmacilarin “islam
Cumhuriyeti Dénemi” diye adlandirdigi dénemin
sona erdigini,

|. Muaviye’nin kendisinden sonra oglu Yezid'in basa
gececegini agtklamasi
Il. Hz.Muhammed'in torunu Hz.Huseyin'in Kerbela'da
sehid edilmesi
1I. Horasan valisi Ebu Mslim’in Emevi Halifesi Il. Mer-
van'i éldurmesi

gelismelerinden hangilerinin kanitladig: séylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) It ve llI

C)lvell
E)l, llvelll

Emeviler Dénemi’'nde islamiyet’i yeni kabul eden ve
Arap olmayan Mislimaniarin mevali statusine tabi
tutulmasi ¢ok ciddi hosnutsuzluklara neden olmustur.

Bu hosnutsuzluklarin islam Devleti’nde,

I. Zekat topianiimasina son veriimesi
II. Bilimsel gelismelerin yasanmamasi
1li. Su’ubiye hareketinin yasanmasi

gelismelerinden hangilerine neden oldugu soy-
lenemez?

A) Yalniz |
D) I ve lli

B) Yalniz Il C)lvell

E)llve lll

Emevi halifesi Abdiimelik déneminde;

— Ik islamfi sikke'nin kestirilmesi
— Arapga’nin resmi dil ilan edilmesi

gibi gelismeler yasanmisgtir.

Abdiiimelik déneminde gerceklestirilen bu ¢alis-
malarin,

I. Mevali anlayisini ortadan kaldirmak
1. Islam diinyasindaki mezhep ayriliklarini sona erdir-
mek
lll. Egemenlik alani icerisinde Arap kimligini baskin
kilmak

amaclarnindan hangilerine yonelik oldugu sdyle-
nebilir?

A) Yalniz Ill B) lve ll
D) i ve I

C) lve lll
E)IL, lvelll

islam Tarihi

20. islamiyet’i kabul eden Arap olmayan milletlerde

21.

22.

23.

Arap alfabesinin dgrenilmeye baslanmasinda,

l. Mukaddes kitabi okuyabilmek
Il. Harag ve cizye gelirlerini artirmak
HI. Su'ubiye hareketini yayginlagtirmak

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu sdyie-
nebilir?

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yainiz Il C)ylvell

E) 1, Il ve IIt

Emevi saltanati strecinde siyasi ve sosyal kargasalar
olusmus, Islam dinyasi blytk bunalimlar yasamistr.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda asagidakilerden
hangisinin belirtilen siiregte yasanan bir geligsme
oldugu séylenemez?

A) Mevali politikasinin 6n planda tutuimasi

B) islam dininde mezhep ayriliklarinin baglamast
C) Halifeligin saltanat bigimine getirilmesi

D) Ayni suregte (i¢ ayn halifenin ortaya ¢tkmasi
E) Su'ubiye hareketinin baslamasi

Emevilerin {i¢ kitada da basarih bir gsekilde etkin-
likler sirdiirmesine karsin, siyasal egemenlik-
lerinin ¢gok uzun siireli olamamasinda,

1. Berid adi verilen posta teskilatini kurmalari
II. Yonetimde dini kurallan esas almalan
IIl. Misliman Araplan diger Mislimanlardan Gstiin
gdren bir siyaset izlemeleri

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu soylene-
bilir?

A) Yalniz il B) Yalnz Il
D)lvelll

C)ivell
E) 1l ve il

X. yiizyilda ispanya’da;

— Gaglu bir merkezi otoritenin bulunmamasi
— Egemen glglerin halka agir baskilar yapmasi

gibi durumlarin yasanmasinin,

I. lll.Abdurrahman
Il. Muhammed Yusuf
Ill. Tolunoglu Ahmed

liderlerinden hangilerinin bélgede kurulan dev-
lette halife unvan kulltanmasina ortam hazirladig
soylenebilir?

A) Yalmz |
D) lvelll

B) Yalniz I C) Yalniz Il

E) It ve lll
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24.

25.

26.

istam Tarihi

Abbasi halifelerinden Mutasim, Turklerden Halifelik
Hassa Ordusu kurmus, bdylece Turkleri askeri yapida
etkin kilmistir. Bununla birlikte Turklerin Bagdat yakin-
larindaki Samerra kentine yerlesmelerini de sagla-
migtir.

Bu bilgiye gére Mutasim’in,

|. Devlete ulusal bir kimlik kazandirmak
Il. Mevali anlayisini etkin kilmak
I1l. Tirklerin savasgihk 6zelliklerinden yararlanmak

amaglarindan hangilerine ydnelik hareket ettigi
sdylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Ii

D) lvell

C) Yainiz li
E) It ve lll

“Abbasiler Dénemi’'nde islam uygariiginin geligiminde
iran uygarhinin da etkisi olmustur.” diyen bir tarihgi-
nin bu gériisine,

|. Vezirlik makaminin olusturuimasi
Il. Terclime odalarinin kurulmas:
lll. Divan teskilatinin kurulmasi

gelismelerinden hangilerini kanit olarak gdstere-
mez?

A) Yaimz | B) Yalniz Il
D) I ve I}

C)lvell
E) I ve I}

“Abbasiler Dénemi'nde Emeviler dénemindeki gibi yo-
Jun fetih hareketleri yaganmamig, buna karsin bag-
kent Bagdat bir bilim ve kiltir merkezi haline getiril-
migtir. Béyle bir durumun ortaya glkmasinda islamiyet'i
kabul etmis olan bitiin milletlerin ama az ama ¢ok
katkisi olmustur.”

Bu gériis goz oniine alindiginda Abbasiler déne-
mi ile ilgili olarak,

. Bilimsel gelismelerin yasanmasina ortam hazirla-
migtardir.

. Mevali anlayisi ile hareket ederek egemeniik alan-

larin genigletmislerdir.

Sentez bir uygarigin olusmasina ortam hazirlamig-

lardir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C)lvell
E) I, li ve lli

27. Ummetgi bir politika ile hareket edilen Abbasi dev-

28,

29,

30

leti doneminde,

I. Mislimanlann sayisinin azaldigs
Il. Egemenlik alaninin U¢ kitaya yayildigi
Ill. Yénetimde farkl etnik guruplarn 6n piana giktidi

gelismelerinden hangilerinin yagsandigi sdyle-
nemez?

A) Yalnz | B) Yalniz Il

D)1lvelll

C)lvell
E) ive lil

. Emevilerin, Arap olmayan Muslimanlardan da ha-
ra¢ ve cizye vergisi almasi
Il. Abbasilerin, egemenlikleri altindaki topluiuklara
orduda ve ydénetimde gbrev vermesi
IIl. Endiilis Emevilerinde hikiimdarlann halife unva-
nint kullanmaya baslamasi

Yukaridakilerden hangileri D6rt Halife Déne-
mi’'nden sonra yaganan siiregte istam diinyasinda
birlik ve beraberligin korunamamasinda etkili
olmustur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C)lvell

E) It ve Il

I. Ser’i kuraliann gecerli olmasi
1. Etnik gesitiiligin artmasi
Ill. Harag¢ ve cizye gelirlerinin artmasi

Yukaridakilerden hangileri islam Tarihi siirecinde
gerceklestirilen basarihi fetih hareketleri sonu-
cunda ortaya ¢ikan durumlar arasinda yer almak-
tadir?

A) Yalniz | B) Yalniz IIt
D) il ve HI

C)lvell
E) i, Nvell

“Islamiyet'in kabul edildigi cografyalarda Horasan'dan
Endiilis’e, Kafkaslardan Yemen'e kadar olan her bol-
gede birbirinden farkli tarzda islam eserlerine rastla-
mak mumkiindar.”

Bu goriige gore islam eserlerinde {islup yéniin-
den farkhiliklarin olmasinda,

I. Cografi kosul
Il. Dinsel inan¢
Ill. Askeri diizenleme

etkenlerinden hangilerinin belirleyici oldugu séy-
lenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz it
E) Il ve il
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islam dininin yayimasindan énce Arabistan Ya-
nimadasi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi-
nin dogru oldugu séylenemez?

A) Yaygin inan¢ sisteminin putperestlik oldugu

B) Kébe'nin kutsal bir mekan olarak kabul edildigi
C) Guglu devletlerin kurulamadigi

D) Ekonomik hayatta ticaretin 6nemli bir yer tuttugu
E) Siyasal birligin saglandigi

Hz.Ali bagkanh@indaki Miisliiman grubun hicret
ettigi ilk bolge asagidakilerden hangisidir?

A) Habegistan
C) Anadolu

B) Yemen
D) iran
E) Suriye

Hz.Muhammed ddneminde gorilen,

|. Ganimet uygulamasinin baglamasi
Il. Medine Sozlesmesi'nin yapilmasi
Ill. Akabe biatlannin gergeklestiriimesi

gelismelerinden hangilerinin askeri fetih hare-
ketlerini 6zendirme amacina ydnelik oldugu soy-
lenebilir?

A) Yalnz 1
D) lvelll

B) Yalmz Hi C)lvell
E) Il ve il

islam Tarihi siirecinde yasanan asagidaki savas-
lardan hangisinin Mislimanlarla Bizans impara-
torlugu arasinda yapildigi séylenemez?

A) Yermiik B) Ecnadin
D) Zatl's-savari

C) Mute
E) Celula

Asagidakilerden hangisi doneminde islam dev-
letinde jlk kez baskent degisikligine yonelindigi
sbylenebilir?

A) Muta’sim
C) Muaviye

B) Hz. Osman
D) Hz. Ali
E) Abdiimelik

9.

- Cemel Savast
— Siffin Savagl
— Hakem Olayi

istam Tarihi siirecinde yasanan yukaridaki gelis-
melerin ortak sonugclar arasinda,

I. Muslimanlar arasindaki birligin bozulmasi
Il. Fetih hareketlerinin duraksamasi
lll. Mezhep ayriliklarinin ortaya gikmasi

durumlarindan hangilerinin yer aldigi sdylene-
mez?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) lvelll

C) Yalmiz Ili
E) Il ve lll

islam Tarihi siirecinde yasanan asagidaki gelig-
melerden hangisinin Dért Halife Dénemi’nde ya-
sandig: sdylenemez?

A) Cemel Savas’'nin yasanmasi

B) Kuzey Afrika’da fetih hareketlerinin baglamasi
C) islam deniz gliciniin olusturulmasi

D) Cizye vergisinin alinmaya baslanmasi

E) Kuran ayetlerinin tamamlanmasi

I. Ganimet uygulamasina geciimesi
1I. Musliimanlarn kendi aralarinda savasmasi
Ill. Kuran-1 Kerim'’in kitap haline getiriimesi

islam Tarihi siirecinde yaganan yukaridaki ge-
ligmelerden hangilerinin D6rt Halife Dénemi’ne
6zgii olaylar arasinda oldugu sdylenemez?

A) Yalniz | B) Yalmz 1l

D)lvelill

C) Yainiz lll
E) i ve lll

I. Cemel
. Srffin
IIl. Nihavend

=

Yukaridaki savaglardan hangilerinde Miisliiman- <
larin ekonomik kazammlar elde ettigi sdylenebilir? >E_
]

A) Yalniz | B) Yalniz l| C) Yalniz lll :
D) I ve lli E) il ve it a
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islam Tarihi

I. Kuran ayetlerinin kitap haline getiriimesi
I. ilk istam donanmasinin olusturulmasi
ll. Kuzey Afrika'da fetihlerin baglamasi

Dort Halife Dénemi’nde gériilen yukaridaki gelis-
melerin kronolojik olarak siralanmasi agagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A== By I =1l —1Il
D) =1t —1

Cyll=t=1n
E) Il =11 -1

. Asagidakilerden hangisi Hz.Osman déneminde
alinan yerlerden biridir?

A) Hayber
C) iran

B) Kibnis
D) Anadolu
E) ispanya

. Asagidakilerden hangisi doneminde halifeligin
saltanata dondstiiriilmesi gergeklesmistir?

A) Hz. Ebubekir B) Hz. Omer
C) Hz. Osman D) Hz. Ali
E) Muaviye
l. Hz.lgbubekir
il. Hz.Omer
Ill. Hz.Ali

islam Tarihi’nde Dért Halife Dénemi’nde gérev
yapan yukandaki halifelerin hangilerinin déne-
minde Kuzey Afrika’da fetih hareketlerinin gergek-
lestirildigi s6ylenemez?

A) Yainiz | B) Yalniz IlI

D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve Il

I. Yoénetim merkezi
IIl. Halifelerin gbreve gelis sekli
L. Ser'i hikimler

Yukaridakilerden hangilerinde halifelik makami-
nin Emevilere gegmesiyle birlikte degisiklik yasan-
dig: soylenebilir?

A) Yalmz Il
D) lvelll

B) Yalniz il C)lvell
E) Il ve lll

15. |. Kadiks Savasrnin yapimasi
I. Kerbela Olay’'nin yagsanmasi
lll. Puvatya Savasi'nin gergeklestirimesi

Emeviler Dénemi’nde gdrilen yukaridaki gelisme-
lerden hangileri “Islam dinyasinda toplumsal barig
bozuimustur.” yargisina kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz B) Yalmiz Il

D) 1velll

C) Yalmz Il
E) Il ve i

16. | il.Akabe Biat
Il. Hayber'in fethi
Il. Uhud Savasi

istam Tarihi siirecinde Miisliimanlarin yukaridaki
olaylardan hangisinin sonucunda toprak kazan-
digi soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) yalniz il
D) fve lli E} L, lve i
17. - islam ordularnin iran’a egemen olmasi

— Emevi ordulaninin Endullis’a fethetmesi
— Turkler arasinda Islamiyet’in yayllmaya baslamasi
—  Emevi ordularinin Avrupa’daki ilerleyisinin durmasi

islam Tarihi sirecinde yasanan yukanidaki gelis-
meler ile asagidaki savaslar eslestirildiginde han-
gisi disarida kalir?

A) Nihavend
C) Kadiks

B) Puvatya
D) Talas
E) Cemel

18. islam Tarihi siirecinde Tevaif’iil-miiliik olarak
adlandirlan kiigiik islam devletlerinin agagidaki
devletlerden hangisinin merkezi otoritesinin za-
yiflamasiyla birlikte ortaya c¢iktigi s6ylenebilir?

A) Emevi

B) Fatimi

C) Ben-i Ahmer
D) Endilis Emevi
E) Abbasi

19. islamiyet’in Avrupa’da da yayildigina,

I. iran
Il. Ispanya
HI. Misir

tilkelerinden hangilerinin fethedilmis olmasi kanit
olarak gosterilebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E) llve



20. El- Hamra Sarayr'nin asagidaki islam devietlerin-
den hangisi déneminde yapildigi séylenebilir?

A) Ben-i Ahmer
C) Endiiliis Emevi
E) Emevi

B) Abbasi
D) Fatimi

21. Kurtuba medreselerinin asagidaki islam deviet-
lerinden hangisi déneminde yapiidigi séylene-
bilir?

A) Enddliis Emevi
C) Abbasi

B) Ben-i Ahmer
D) Emevi
E) Fatimi

22. islam Devleti'nde ger’i hiikiimlerin uygulandigini,

I. Kur'an-1 Kerim’in go@altilarak idari merkezlere gén-
derilmesi
Il. Misliman olmayanlardan cizye vergisi alinmasi
ill. Mislidmanlardan oslr vergisi alinmasi

durumlarindan hangileri kanitlamaktadir?

A) Yalnz | B) Yainiz Il
D) il velll

C)lvell
E) 1, Il ve Ill

23. islam kiiltiiriinde siireg icerisinde belirgin bir
sanat anlayisinin ve lslubunun gelismesinde,

. iran
{l. Misir

. Gin

uygarliklarindan hangisinin katkisinin digerlerine
goére daha az oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalniz i
E) Il ve lil

24. Emevi Devleti’nin yikilma nedenleri arasinda asagi-
dakilerden hangisi yer almaz?

A) Mevali uygulamasina yer verilmesi

B) Abbasogullarinin propagadasiyla karsilasmast

C) Mezhep catismalarinin yagsanmasi

D) Ganimet uygulamasina devam ediimesi

E) Emevi soyunun kendi iginde anlagmazliklar yasa-
masi

25.

26,

27.

28.

29.

islam Tarihi

|. Ridde Harekat
Il. Cemel Vakasi
lll. Hicret Olay

Yukaridakilerden hangilerinin Hz. Muhammed
déneminde gergeklestigi séylenemez?

A) Yalniz |
Dylvell

B) Yalniz It C) Yaimiz 1l

E) Il ve (I

I. Bedir
II. Hayber
lil. Hendek

Hz. Muhammed’in katildigi yukaridaki savaslar-
dan hangilerinde Miisliimaniarin savunma duru-
munda oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yainiz 1ll C)lvell
D) I ve lll E) I, live lll
I. Nihavend
il. Siffin
. Yermik

Yukaridaki savasiardan hangilerinin Hz.Ali déne-
minde oldugu sdylenemez?

A} Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C)lvell

E) Il ve Ill

Asagidakilerden hangisinin Hz. Omer déneminde
yasanan bir gelisme oldugu sdylenemez?

A) islam devletinin siirtaninin hizla geniglemesi
B) Kuduls’ln teslim alinmasi

C) Musliimanlarla Turklerin komsu olmasi

D) Duizenli ordulann kurulmasi

E) Kuran-i Kerim'in kitap haline getiriimesi

I. Hicaz’'da dinsel ve siyasal birligin saglanmas:
II. Halife’nin segimle belifenmesi
lll. Devlet bagkanhginin babadan ogula gecen saltanat
bigimine dénlismesi

Yukandakilerden hangileri Dort Halife Dénemi’'ne
ait 6zellikler arasinda yer alir?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il
E)L llvelll

C)lvell
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Troposferde deniz seviyesinden yikseldikge sicaklik
ortalama olarak her 200 m. de 1°C azalir.

Bu durumun olugmasinda;

. Troposferin yerytizinden isima ile 1sinmasi

1. Troposferin alt kisimlaninda yogun olan su buhari-
nin sicakligr tutmas:

Troposfer kahnh@inin ekvatordan uzaklagtik¢a
azalmasi

IV. Gines iginlannin atmosferde kayiplara ugramasi

etmenlerinden hangileri rol oynamigtir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) ll ve IV

Hava durumu belli bir alandaki kisa sureli hava
olaylanni; iklim ise bir yerde hava kosullarinin uzun
yillar boyunca yapilan gézlemler sonucunda saptanan
ortalama durumunu ifade eder.

Buna gére bir yerdeki iklim dzelliklerine bakilarak;

I. Hava olaylannin genel karakteri
Il. O yerin uzun sureli sicaklik, basing, yagis, rlizgar
ve nemlilik gibi dzellikleri
lll. Giin iginde havanin kapali, glinesli, rizgarh, sicak
veya soguk oldugu zamanlar

gibi 6zelliklerinden hangileri hakkinda yorum
yapilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz ill

D)lvell E) [t ve Il

Yerylziinde godlgelerin tam karanlik olmamasinin
baglica nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Troposferin bilesiminde % 78 oraninda azot bulun-
masi

B) Atmosferin farkli katmanlardan olugmasi

C) Gunes iginlaninin atmosferde yansimasi ve dagilmas:
D) Kara ve denizlerin yanmkuirelere farkll dagimasi
E) Yukseldikge sicakligin her 200 m de 1°C azaimasi

Asagidakilerden hangisi, sicaklik dagilisi (izerinde
giines 1sinlarinin diisme agisinin etkili olduguna
ornek gésterilemez?

A) Zonguldak'ta temmuz ayinin, haziran ayindan sicak
olmast

B) 20° enleminde ortalama sicakligin 70° enleminden
yiksek olmasi

C) Ekvatorun sicak, kutuplarnn soguk olmasi

D) Temmuzda Kuzey yanmkirede sicakhigin, Gliney
yarimkiireden ylksek olmasi

E) Ogle saatlerinin sabah saatlerinden sicak olmast

Sicakhk

indirgenmis sicaklik [_]| Gergek sicaklik

Sicaklik (° C)
'y

20

Yukarida bes merkezin gergek sicakliklari ile indirgen-
mis sicaklik degerleri gdsterilmistir.

Buna gbre, verilen merkezler igin agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) lll. ve IV. merkezler deniz seviyesindedir.

B) lll. merkezin yukselti degeri en faziadir.

C) Il. merkezin ylksekligi 3000 m. dir.

D) I. ile II. merkezin yikselti degeri aynidir.

E) V. merkez 5000 m. ylkselti degerine sahiptir.

Yukandaki sekilde verilen A noktasinin sicakiigi 9°C dir.

Yiikseldikge her 100 m. de sicakligin 0, 5 °C
azaldigi bilindigine gére ayni anda B ve C nokta-
larinin sicakh@ kag °C dir?

B c
A) 3 45
B) -3 45
c) 12 6
D) 7 16
E) -1 12

Asagidakilerden hangisi, giines i1siniarinin yere
degme acisindaki farklifigin, sicaklik iizerindeki
etkisine érnektir?

A) izmirden Afyon'a gidildikge sicakiik azalir.

B) izmirde yilik sicaklik farki Kitahya'dan azdir.

C) Marmmaris kiyilan, Ayvalik kiyllarindan daha sicaktir.

D) igbati Anadolu’da gergek ve indirgenmis sicaklik
farki kiyr Ege’den fazladir.

E) Ege kiyllarindan igbati Anadolu'ya gidildikge yillik
sicaklik farki artar.



8. Biryamacin Giines'e déniik olma durumuna baki denir.

10.

11.

Buna goére;

I. 50° Kuzey
Il. 45° Giiney
Ilt. 30° Kuzey
V. 25° Giney
V. 10° Kuzey

enlemlerinde yer alan daglardan hangisinde baki
yonil yil boyunca degisir?

A B) Il o) i DIV EV

Uludag'in giiney ve kuzey yamaglannda ayni yuksel-
tiye sahip iki merkezde;

|. Kalicr kar siniri
I Kar kalinh@s
I1l. Hasat déneminin bagladigi giin
IV. Yagis miktarn
V. Derelerin akig hizi

gibi 6zelliklerin farklilik gosterdigi gézlenmigtir.

Buna gére, yukarida verilenlerden hangileri yal-
nizca baki etkisiyle agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve tV E)IVveV

Diinya’da yillik ve giinliik sicaklik farklarinin ekva-
toral bélgede en az olmas: agagidakilerden hangi-
siyle iligkili degildir?

A) Baki Gzelligiyle

B) Glines Isinlarinin gelis acisiyla

C) Nemlilik oraniyla

D) Enlem degeriyle

E) Strekli yikselici hava hareketi gorilmesiyle

Bir dagin 21 Aralik’ta giiney yamacy, ekinoks tarih-
lerinde ise kuzey yamaci daha ¢ok giineg goriiyor
ve Isiniyorsa, bu dagin Dilnya Gizerindeki yeri aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Yenge¢ Donencesi'nin kuzeyinde

B) Ekvator ile Yenge¢ Dénencesi arasinda
C) Ekvator ile Oglak Donencesi arasinda
D) Oglak Donencesi'nin glineyinde

E) Kuzey kutup bdlgesinde

12

13.

14.

15.

Sicakik [SJIEWE!

Sicakhk (°C)

B indirgenmis sicakiik
[[] Gergek sicaklik

Yukandaki grafikte orta kusakta yaklagik aynm enlem
derecesi (izerinde bulunan ¢ merkezin gergek ve in-
dirgenmis sicakik degerleri verilmistir.

Buna gére, bu merkezlerle ilgili asagidaki yorum-
lardan hangisi yapilamaz?

A) |. merkez 2000 m. yiksekliktedir.

B) Ill. merkezin yiikseltisi |. den azdir.
C) ll. merkez deniz seviyesinde yer alir.
D) Ug merkez de Kuzey yarnmkiirededir.
E) I. merkezin yukseltisi en fazladir.

Yukaridaki Diinya haritasinda gosterilen tarali
alanlardan hangisinde yer alan daglarin kuzeye
bakan yamaglan yil boyunca daha cok isinir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 3

D)1-2

C) Yalniz 5
E)y4-5

Ocak ayinda en diisiik sicakliklarin Sibirya’da 6l-
ciilmesinin baslica nedeni asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Hakim riizgdr yéni
B) Bitki ortiist

C) Baki kosullan

D) Siddetli karasailik
E) Yikselti ortalamasi

Diinya yillik sicaklik ortalamalarinin dagilisint gés-
teren izoterm haritasi incelendiginde asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) En ylksek ortalamalar Kuzey yanmkiirede dénen-
celer civarindadir.

B) iki yanmkiirede de kutuplara dogru sicaklik azalir.

C) izotermlerin uzanigi paralellere tam uyum géstermez.

D) Orta kusak karalannin bati kiyillan dogu kiyllanndan
daha soguktur.

E) Kuzey yarnimkirenin yillik sicaklik ortalamasi Gliney
yarimkureden daha ylksektir.
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17.

18.

Yukaridaki harita, yeryizindeki yillik sicaklik farklannin
dagiisini géstermektedir.

Buna gore, haritadan yararlanarak yillik sicaklik fark-
lar1 ile ilgili olarak verilen agagidaki bilgilerden han-

gisi yanhstir?

A) Karalann i¢ kisimlaninda yiliik sicakhk farklart daha
fazladir.

B) Kuzey yarmkirede yillik sicaklik farklar daha fazladir.

C) Yillik sicaklik farkinin en fazla oldugu yer Sibirya'dir.

D) Kanada’nin bati kiyilan dogu kiyllarindan daha sicak-
tir.

E) Yillik sicaklik farki okyanuslarda kara iclerine gore
daha azdir.

Asagidakilerden hangisi, eniemin sicaklik dagih-
st Uzerindeki etkisine 6rnek gosterilebilir?

A) Dogu Anadolu’da yillik sicaklik farkinin fazla olmasi
B) Céllerde gunlik sicakiik farkinin fazla olmasi
C) Ekvatorda sirekli yaz kosullannin yaganmasi

D) Ekvatoral bolgede ve orta kusakta kalict karlarin
bulunmasi

E) Agri Dagr'nda bir yamag boyunca yiikseldikge
sicaklik degerlerinin azalmasi

T~ ———_10°C

10°C
N
11°C
/\_/QOCA

/\/Boc'—\/\‘

7°C

—x

Yukanda bir bélgeye ait gergek sicakliklara gore ci-
zilmis izoterm haritas! verilmigtir.

Haritadaki bilgilere dayanarak, asagidakilerden han-
gisine ulasilamaz?

A) Haritada yiiksek sicaklik adacigi bulunur.

B) Yiksek sicaklik adaciginin oldugu yerde yikselti
degeri azdir.

C) izoterm egrileri birer derece araliklarla gegmektedir.

D) Bélge, Giiney yanmkirede yer almaktadir.

E) Bélgenin guneyine dogru sicaklik degerleri azalr.

21.

60°
40°
20°
o°

|20°
40°
60°

Yukandaki Dinya haritasinda yilik sicaklik farklannin
dagilisi verilmistir.

Haritada gorildiigi gibi, yillik sicaklik farklarinin
Sibirya’da en fazla olmasinda,

I. Karasalllk
Il. Razgarlar
Il. Yikselti
IV. Akintilar

gibi faktorlerden hangileri etkilidir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il
D) live ll)

C)lvell
E) It ve IV

Yukarndaki haritada yery(iziinde yillik ortalama sicak-
hgin dagisil gosteriimektedir.

Harita incelendiginde en sicak yerlerin dénenceler
cevresindeki karalar iizerinde oldugunun gézlen-
mesi asagidakilerden hangisiyle agiklanir?

A) Enlemle

B) Gines iginlarinin gelis acisiyla
C) Nemin az olmasiyla

D) Okyanus akintilariyla

E) Bitki ortusyle

Asagidakilerden hangisi karasallik ve denizelligin
sicakhk Uzerindeki etkisine érnek verilemez?

A) Sibirya’da, kuzey kutuptan daha dusiik sicakliklarin
olgiimesi

B) Kuzey yanimkirede yillik sicaklik farklarinin Giiney-
yarimkireden fazla olmas:

C) Kara iclerinde yillik sicaklik farklannin denizierden
fazla olmasi

D) Dogu Anadolu’da yillik sicaklik farklannin Kiyi Ege’den
fazia olmasi

E) Akdeniz kryilarinda sicakliklarin Karadeniz kiyitarin-
dan yiksek olmasi



23.

24.
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Yukarndaki izoterm haritasinda Diinya Ocak ayi deniz
diizeyine indirgenmis sicaklik dagdilisi gdsterilmistir.

Verilen haritada incelendiginde bu sicakhk dagi-
lisinda, asagidakilerden hangisinin etkili oldugu
séylenemez?

A) Ekvatora yakinlik-uzakhk

B) Kara ve denizlerin yanmkiirelere dagilisi
C) Yer sekilleri

D) Sicak su akintilari

E) Kara ve denizlerin isinma 6zelligi

Nem miktarinin fazia oldugu yerlerde yillik sicaklik farki
az, nemin az oldugu yerlerde ise fazladir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinde yillik si-
cakhk farki daha azdir?

A) Balikesir B) Ordu
D) Mardin

C) Kars
E) Konya

Yukaridaki Dinya haritasinda ocak ay! indirgenmis
sicaklik deg@erlerinin dagdilisi gosterilmistir.

Yalnizca bu haritadaki verilere bakilarak agagidaki-
lerden hangisine ulasilamaz?

A) Gdnes isinlan glney yarimkire'ye daha biyuk
agllarla gelir.

B) En yiksek sicakhklar gliney yanmkurede ddnen-
celer civarinda olgulmustur.

C) En dusik sicaklik deg@erleri gliney yarnmkirede
kutuplar gevresindedir.

D) izoterm egrileri kuzey yanmkirede daha fazla sap-
maya ugramistir.

E) En sicak yerler ile en soguk yerler arasindaki fark
kuzey yarimkurede 65°C’yi geger.

25.

26.

27.

Sicaklik [HODIEWE!

Ortalama
Yer | sicaklhk | Yukselti
(C°) {m)
A 15 1000
10 2200
5 400

Yukaridaki tabloda, G¢ yerin gergek sicaklik ortala-
malarn ve yukselti degerleri veriimistir.

Bu deniz seviyesine indirgenmis sicakliklarin en
disiik olandan en yilksek olana dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A)B,AC BYA,B,C
D)AC,B

C)B,C A
E)C,A B

S ARY
Q| Jy e

Yukandaki Diinya haritasinda numaralandinimis
yorelerin hangileri arasindaki sicaklik farkinin ne-
deni okyanus akintilandir?

N
NS

A)1ved B)2ve 3

Dy2ve5

C)2ve 4
E)3ve5

6.0
7.0

/\_/\/\/ 8:0
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Yukarnda bir bdlgenin izoterm haritasi verilmistir.

Bu haritadaki bilgilere dayanarak, asagidaki yargi-
lardan hangisine ulagilamaz?

A) Bolgenin kuzeyine dogru sicaklik genelde azal-
mistir.

B) Egriler arasinda birer derecelik sicaklik farki vardir.

C) Sicaklik degerleri deniz seviyesine indirgenmistir.

D) Bolgenin giineyi kuzeyinden daha sicaktir.

E) Bir egri Uzerindeki her noktada sicaklik degeri aynt-
dir.
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TEST -2

Yeryiiziinde sicaklik dagihsini etkileyen etmenlerden
en énemlisi glines 1ginlannin digme agisinin degis-
mesidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, bu duruma
kanit olarak gdsterilemez?

A) Temmuz ayinda Kuzey yanmkiirede yaz, Giney
yarnmkurede kis yasanmasi

B) Yuksek enlemiere dogru gidildikge sicaklik deger-
lerinin azalmast

C) Tropikal bélgede yillik sicaklik ortalamasinin 20°C’nin
Ustiinde olmasi

D) Daglann glnese doniik yamaglarinda orman Ust
sinininin daha yiiksek olmasi

E) Donenceler ¢evresinin ekvatoral bdlgeden daha
sicak olmasi

Yukselti artttkga gergek sicaklik ile indirgenmisg sicaklik
arasindaki fark artar.

Buna gére, asagida verilen kent ciftlerinden
hangisinde gercek ve indirgenmis sicakhk ara-
sindaki fark daha fazladir?

A) Nigde — Aksaray B) Batman — Mardin
C) Antalya — Adana D) Ardahan — Kars
E) Samsun - Ordu

Bir dagin baki etkisiyle daha sicak olan yamacinda
diger yamaca goére asagidaki 6zelliklerden hangi-
sinin farkh olmasi beklenmez?

A) Kalict kar sininnin

B) Yerlesme ve orman Ust sininnin

C) Tarm UGrinlerinin olgunlagsma siresinin
D) Guneglenme slresinin

E) Goélgelerin uzams yéninin

Asagidakilerden hangisi, giines 1sinlarinin yere

degme agisinin sicaklik iizerindeki etkisine érnek
olarak gésterilebilir?

A) Dogu Anadolu Bolgesi'nde karli ve donlu giin sayi-
sinin fazla olmasi

B) Céllerde giinliik sicaklik farkinin fazla olmasi

C) Kuzey yarimkiirede yillik sicakhk farkinin Giney
yanmkureden daha fazla olmasi

D) Aydin daglarninin giiney yamaglarinin kuzey yamag-
larindan daha sicak olmasi

E) Ekvatoral bolgede kahci karlann gériiimesi

Yandaki sekilde Diinya
tizerindeki konumlar veril-
mig X ve Y noktalarinin yillik
sicakiik ortalamalarinin ge-
kilde goraldigi gibi fark-
lihk gostermesinin nedeni
agagidakilerden hangisi ola-
maz?

G

A) Yikselti degerleri

B) Farkli okyanus akintilan

C) Ekvatora uzaklik

D) Denizellik — karasallik durumu
E) Hakim rizgar yonlerinin farklihgi

En yiitksek (° C)| En diigiik (° C) | Sicakhk fark: (° C)
1 26 22 4
] 28 13 15
L] 30 10 20
v 29 10 19
\ 22 4 18

Yukaridaki tabloda, bes farkli merkeze ait yil iginde
Slgulen en yuksek ve en disik sicakliklar ile yillik
sicakhk farklan verilmigtir.

Nemliligin sicaklik lzerindeki etkisi géz éniine
alindiginda, verilen merkezierden hangisinde nem
oraninin yil boyunca daha fazla oldugu séylene-
bilir?

A)l B) Il o) DIV E)V

Asgagida, gergek ve indirgenmis sicakliklari arasin-
daki farklar verilen bes kentten hangisinin yiikselti
degeri en fazladir?

A)0°C B)4°C C)7°C D) 11°C E)16°C

Herhangi bir yerde sicakligin yil boyunca degis-
mesinde rol oynayan giines isinlannin gelis agisi-
nin yil igerisinde degismesinin temel nedeni asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Enlem derecesi
B) Eksen egikligi

C) Dinya'nin ekseni etrafinda dénmesi
D) Yé&riingenin gekli

E) Dinya'nin sekli



- sicakik [JIEWE]

9. Kis mevsiminde ayni yannmkirede yer alan iki
merkezden birincisinde sicakh@in diger merkeze
oranla yiiksek oldugu biliniyorsa birinci merkezle
ilgili olarak aga@idaki yorumlardan hangisi yap:-
lamaz?

A) Ekvatora daha yakindir.

B) Yukseltisi daha azdir.

C) Ekvator yéniinden riizgar almaktadir.
D) Denizel bir yerdir.

E) Nem orani daha azdr.

10

Ekvator ve g¢evresi, Dunya’nin sekline bagh olarak
glines 1sinlanni yil boyunca blyik agiyla alir. Buna
ragmen yilik ortalama sicakliklann en fazla oldugu
yer, dénenceler cevresindeki karalardir.

Yilhk ortalama sicakliklarin ddénenceler gevre-
sindeki karalar iizerinde en yiiksek olmasi, asagi-
dakilerden hangisi ile agtklanabilir?

A) Giines isinlannin gelis agisi

B) Nem oraninin azhg

C) Denizlerin kapladigi alanin fazlalig
D) Kara ve deniz dagiisinin farklilg
E) Yerylzu sekillerinin engebeliligi

11. Nem miktan arttik¢a 1sinma ve sojuma yavaslar.
Nemin az oldugu yerlerde ise yazla kig, gece ile glindiiz
arasindaki sicaklik degisimi daha belirgin olur.

Buna gore; asagidakilerden hangisi nemin sicakhk
Gizerindeki etkisine bir 6rnek degildir?

A) Dinya’'da en yiiksek sicakliklarin ¢éllerde olglimesi
B) Turkiye'de yaz mevsimininde en yiksek sicak-
iklann Guneydogu Anadolu’da Slglilmesi

C) Collerde gece-giindiiz sicakhk farklarinin fazia
olmasi

D) Kiyilarda yillik sicaklik farklarinin i¢ bolgelerden az
olmast

E) Ayni anda farkh yarimkirelerde ayni enlem
derecesine sahip iki merkezin sicakiiklannin farkh
olmasi

12. Ekvator ve cevresinde sicaklik ortalamalarinin yil
boyunca yiiksek olmasinin temel nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Nem oraninin yiksek olmasi

B) Duinya’nin yoriingesinin elips seklinde olmast
C) Bitki ortiisiintin glr ormanlardan olugsmasi
D) Yil boyunca algak basing alani olmasi

E) Dinya’nin kiresel bir sekle sahip olmasi

13. 21°C

26°C

Yukanda izohips yontemi ile ¢izilmis haritasi gériilen
bir dagin giiney yamacinda 21 Haziran gini sicakiigin
kuzey yamacmdakinden daha yilksek oldugu o6l¢ul-
mustir.

Sicakliklanin sekilde gosterildigi gibi olmasi da
dikkate alindiginda, bu dagin yaklagik olarak asa-
gidaki enlemlerden hangisinde bulundugu séyle-
nebilir?

A) Ekvator
C) 30°Gliney

B) 40° Kuzey
D) 45°Glney
E) 66°33' Kuzey

14. Amerika kiydarindan i¢ kesimlere dogru gidildik-
ce, asagidakilerden hangisinde azalma goriilmesi
beklenir?

A) Karasaligin siddetinde

B) Donlu giin sayisinda

C) Kis sicaklik ortalamalarinda
D) Yillik sicakiik farklarnnda

E) Kann yerde kalma siresinde

15. [[] Gergek sicaklik

F indirgenmis sicaklik
¢C

10
8
6
4
2
01 4

Yukanidaki grafikte dort merkezin gergek ve indirgen-
mis stcaklik degerleri verilmistir.

2 3

Sadece bu bilgiyle kentlerin agagidaki 6zelliklerin-
den hangisine ulasilabilir?

A) Enlemleri

B) Yukselti degerteri

C) Denize gére konumlar
D) Boylamlar

E) Bulunduklar yarnmkire

UGURDER YAYINLARI
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16.

17.
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Yukarida Diinya yillik sicaklik farki haritas verilmigtir.

Bu haritaya bakilarak, asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) En soguk yerin Antartika Kitas! Gizerinde olduguna

B) Kuzey yanmkirenin daha fazla isindigina

C) En yiksek sicaklik degerlerine dénenceler ¢evre-
sinde rastlandigina

D) Yillik sicakiik farkinin kuzeyyarimkirede daha fazla
olduguna

E) Glney yanmkirede sicakhdi 15°C’nin Ustlinde olan
yerler olduguna

Asagidaki Glkelerden hangisinde Glgilen yillik
sicaklik farkiar en fazladir?
A) Norveg

B) Hollanda C) Rusya

E) Misir

D) Avustralya

Yukaridaki haritada yillik ortalama sicakliklarn yeryu-
zlindeki dagilisi gosterilmektedir.

Haritada isaretli X noktasinin ayni enlemdeki Y
noktasindan daha sicak olmasinin nedeni asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Kara ve deniz dagilisi

B) Bitki ortusu

C) Guines 1gintarivin gelis agisi
D) Okyanus akintilari

E) Ylkselti ortalamalari

19.

20.

21.
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Yukandaki grafikte Gg kentin yil igindeki sicakhk dagilist
gosterilmistir.

Bu grafikten yararlanarak asagidaki bilgilerden
hangisine ulagilamaz?

A) |. kentte iklim karasaldir.

B) II. kentte nem orani digerlerinden daha fazladir.
C) Kentler aymi yarnmkirededir.

D) IIL. kentte yilk sicaklik farki en fazladir.

E) Kentler orta kusaktadir.

Asagidakilerden hangisi ylikseltinin sicaklik iize-
rindeki etkisine ornektir?

A) Erzurum’da yillik sicaklik ortalamasinin Ankara'dan
disuk olmasi

B) Yillik sicaklik farkinin Rize'de en az olmasi

C) Antalya’da sicakhdin Sinop'tan ylksek olmasi

D) Yaz mevsiminde Diyarbakir'in Mersin’den sicak
olmasi

E) Kars'ta yillik sicaklik farkinin fazla olmasi

izoterm haritalannda gevrelerine gére sicakik ortala-
mas ylksek olan yerlere “ylksek sicaklik adacigr” denir.

Buna gére, yukaridaki izoterm haritasinda numa-
ralanmig alanlardan hangisinin yiiksek sicaklik ada-
cidi iginde oldugu séylenebilir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



23.

24,

Yukarida indirgenmis sicakliklara gére ¢izilmis Dunya
yillik izoterm haritasi gérdlmektedir.

Sicaklik degerlerinin genel olarak kutuplara dogru
gidildikce azalmasi

1. Gines i1sinlannin gelis agist

IIl. Kara ve denizlerin isinma 6zelligi
Hll. Farkh okyanus akintilan
V. Enlem etkisi

gibi faktorlerden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelV
D)llve IV E) lil ve IV
Giineslenme (gram kalori) Sicaklik (C°)
800 I 26.7
700 P -21.1
600 -15.6
500 /\ I 10.0
400 ++4.4
300 -—1.1
200- - -6.7
1004 “F-12.2
0 -17.8

T T T T T
0S MNMHTAEEKA
[~ ———guneglenme — sicakiik|

Yukandaki grafikte bir merkezin yil igindeki gines-
lenme ve sicaklik degerleri gdsteriimistir.

Bu grafikten yararlanarak bu merkez ile ilgili agag-
dakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Yere ulasan glines enerjisinin en fazla oldugu ay
B) Sicakiigin en yiksek oldugu ay

C) Yilhk yagis miktan

D) Bulundugu yarimkire

E) Guneslenme degerinin ayni oldugu aylar

Yerkiireyi cevreleyen atmosfer olmasaydi, agagi-
dakilerden hangisinin gergeklesmesi beklenmez-
di?

A) Golge yerlerin tam karaniik olmasi

B) Gece—gindiiz sicaklik farklannin simdikinden fazla
olmasi

C) Yadis miktarnnin giiniimiizden daha fazla olmasi

D) Meteor gukurlannin artmasi

E) Gunes'ten gelen isinlann zararh etkisinin artmasi

25.

26.

27.

28.

Sicaklik [ JIEUWE)

Belirli bir bélgede yil boyunca sicaklik yliksek, sicaklik
farki az, bulutiuluk orani fazladir.

Bu bélge ilgili olarak asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Bir algak basing atamdir.

B) Badil ve mutiak nem orani yil boyunca faziadir.
C) Yillik sicakhik farki azdir.

D) Kimyasal ¢ozelme faziadir.

E) Yil boyunca hava ayazdir.

Asagidakilerden hangisi, enlem - sicaklik iligkisine
ornek gosterilebilir?

A) Erzurum’un izmirden soguk olmasi

B) Ege’deki triinlerin ig Anadolu’daki Urtinlerden daha
erken olgunlagmasi

C) Bati Karadeniz'in Dogu Karadeniz'den daha soguk
olmasi

D) Yazin denizden esen riizgdrlarin serinletici etki
yapmasi

E) Hatay'da sicakhigin Sinop’tan yiksek olmasi

Dagiarda dugiik sicakliktan dolay: tarmin sona erdigi
sinira tanmin ydkselti sinirt denir.

Tarimin yiikselti sinirini asagidakilerden hangisi
etkilemez?

A) Enlem

B) Baki durumu

C) Karasallk

D) Daglarin yukseltisi
E) Sicakhk kusag:

Asagidakilerden hangisi, Dlnya’y: saran atmos-
ferin Gzelliklerinden biri deqildir?

A) Meteorlann Dinya'ya ¢carpmasini engelier.
B) Golge yerlerin aydinlanmasini saglar.

C) Giinesten gelen zararl 1ginlan tutar.

D) Ekvatorda kalin, kutuplarda incedir.

E) Gece — glndlz olusumunu saglar.
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1.

Sosyoloji kendisine uygun veri toplama teknikleri ve
yéntemleri kullanarak toplumsal yapt ve degisme gibi
toplumsal gergekleri inceler. Bunu yaparken de, s6z
konusu olgularn tim yonlerini agiklamaya ve olani
oldugu gibi betimlemeye calisir. Sosyoloji bdylelikle bir
bilim niteligi kazanir.

Bu parcaya gore, sosyolojinin bilim olma niteligi
asa@idakilerden hangisine dayandiriimigtir?

A) Batdin toplumlar icin ortak olgusal aciklamalarda bu-
lunmasina

B) Aragtirma alanini nesnel yollarla analiz etmesine

C) Arastirmalanni belirli olgularta sinirlandirmasina

D) Ele aldigi her olguyu farkl tekniklerle incelemesine

E) Olgular arasinda neden-sonug iligkisi kurmasina

Sosyoloji, toplumu bir biitlin olarak ele ahp bilimsel ola-
rak aciklayip anlagiimast gorevini {izerine almisgtir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi, sosyolojinin
dogrudan ilgilendigi konular arasinda olamaz?

A) Grup (yeleri arasindaki etkilesim

B) Bireylerin toplum igindeki statlsU

C) Toplumsal kurallarin yapisi

D) ilke! toplumlarn kdiltirel yapilar

E) Toplumsal degismeyi etkileyen faktdrier

Bir toplumda, hangi suglara hangi cezanin verilmesi
gerektigi sosyolojinin inceleme alanina girmezken, bir
toplumda hangi suglara hangi cezanin verildigi,
sosyolojinin inceleme alanina girer.

Bu parcada sosyolojinin hangi 6zelligi vurgulan-
maktadir?

A) Toplumsal olaylarn nedensellik iligkisi kurarak ince-
lemesi

B) Olmasi gerekeni degil, olani incelemesi

C) Bireylere ait problemlerie ilgilenmemesi

D) Diger sosyal bilimlerden yararlanmasi

E) Biitiin toplumlar igin gegerli ilkeler aramamasi

“Avrupa tarihinde gdralen toplumlarin gegirdigi evreler,
diger bitlin toplumlar igin de gegerlidir. Bitlin toplumlar
bu evrelerden gegecektir.”

A. Comte’a ait olan bu diigiincenin, sosyolojinin hangi
ozelligiyle gelistigi soylenebiiir?

A) Bireysel problemlerle ilgilenme

B) Toplumsal olaylan neden-sonug iligkisi iginde ince-
leme

C) Evrensel kurallar koymama

D) Pozitif bir bilim olma

E) Toplumu bdatln{iyle ele aima

Toplum dogada gereksinimlerini kargilamak igin
etkilegime giren, ortak bir toprak parg¢asi iizerinde
birlikte yasayip ortak bir kiiltirii paylasan ¢ok sa-
yidaki insanin olusturdugu bir birlikteliktir.

Asagidakilerden hangisi toplumun yerine getirdigi
beklenen iglevierden oldugu séylenemez?

A) insanlardaki aitlik ve glven duygusunu
giclendirme

B) Uyelerinin toplumsallagmasini saglama

C) Uyelerinin paylasip sergiledigi ortak davranig bigim-
lerini koruyup gelistirme

D) Bireyler arasinda sembolik birtakim araglarta iletigim
olanag saglama

E) insanlann dogal hayattan uzaklasmasini saglama

Hepimiz ¢gogu zaman olaylar var olduklarn bigimde
degil, “olmasi gerektigi” gibi gorariz. Oysa olaylar
olmasi gerektigi gibi goérmek, asil gergegi gbzden
kagirmak demektir. Omegin, bir sosyologun arastrma
sonucunda elde ettigi bulgular kendi inang ve deger-
lerine ters dlgse bile, tarafsiz davranmaktan vazgec-
mesi, onun gegerli ve guvenilir sonuglar eide etmesini
zorlastiracaktir.

Bu pargada hangi aragtirma ilkesi agtklanmaktadir?

A) Somutluk

B) Bilmedigini varsaymak

C) Konunun sinirlandinimasi

D) Nesnellik

E) Toplumsal olaylarin degisebilirligi

Her bilim gibi sosyolojinin gelismesi onun gesitli uzman-
lik dallarina aynimasina neden olmustur. Sosyolojinin
dallari, sosyolojinin genel bilgi, yéntem ve yakla-
simlannin gesitli alanlara uygulanmasi sonucunu ortaya
cikarmigtir. Buttn bu dallarin ise ortak bir konusu vardir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sosyolojinin
alt dallarimin ortak konusudur?

A) Toplum ve toplumda yasayan insanlar

B) Toplumlardaki dini davranig ve disiinceler

C) Toplumlar arasindaki kaltir farkhihiklan

D) Toplumsal yapiy: etkileyen sosyal olaylar

E) Toplumlar arasindaki siyasi olaylarin benzerligi

“istanbul’un nifusu ve yillik g¢ ahisi ne kadardir?”,
“Bundan on yil sonra Istanbul’'un niifusu ne kadar
olacaktir?”, “Gégle ortaya ¢ikan artig, ne kadar olacaktir?”

Bu gibi sorulara cevap bulmak isteyen sosyo-
loglar, asagidaki arastirma tekniklerinden han-
gisini éncelikle kullanmalidir?

A) Anket
C) Monografi

B) Sosyometri
D) Olay incelemesi
E) istatistik



10.

11.

Sosyoloji, bize nasil bir insania evienmemiz gerektigini,
insanlarla iyi geginmek i¢in hangi kurallara uymak
zorunda oldugumuzu 6gretmez. En iyi gelenegdin, en
6nemli degerin ne oldugunu sosyolojiden 6grenemeyiz.
Ancak sosyoloji bize, insan iliskileri hakkinda genel
bilgiler verir.

Bu parcaya gore sosyolojinin amaci agagidakiler-
den hangisidir?

A) Toplumlann tarihsel siire¢ iginde nasil bir geligim
izledigini gdsterme

B) Bireylerin yasantilannda daha bilimsel ve gergekgi
agidan yonlendirilebilmelerini saglama

C) Her tarl 6nyargiyi ortadan kaldirma

D) Toplumsal gergekligi tanitma

E) ideal toplum diizenini ortaya koyma

Psikoloji, bireyi tek basina ele alip sadece bireyin
davraniglarini incelerken, sosyoloji bireyi tek bir varlik
olarak diigiinmez. Bireyi toplum ve sosyal gruplar igin-
de ele alir. Bu iki bilimin birtakim &zelliklerini birlestiren
ve bireyin toplumsal gevre igindeki davranmiglanni konu
alan bilim sosyal psikolojidir.

Buna gore sosyolojiyi, sosyal psikolojiden ayiran
ozellik agagidakilerden hangisidir?

A) Toplumsal olan her seyi aragtirmast

B) ideal toplum bigimini konu edinmesi

C) Konusuna bireysel yénden bakmasi

D) Arastirmalanm laboratuvar ortaminda yapmamasi
E) Konusuna toplumsal yénden bakmasi

Toplumsal Olay Toplumsal Olgu

Mustafa ile Ceren’in Evlilik
evlenmesi
Erzincan Depremi G

sonucu olusan gé¢

Bu drneklere dayanarak asagidakilerden hangisi-
nin hem toplumsal olaylarin hem de toplumsal
olgularin 6zelligi oldugu soylenebilir?

A) Tek tek gergeklesen degismeler olmasi
B) Zamani ve yeri belli oima

C) Sosyal yasamdan kaynaklanma

D) Soyut ve genel olma

E) Somut ve ézel olma

12.

13.

14.

15.

Ulkenin baginda bir kralin bulundugu, ancak topragin
derebeyleri arasinda paylasildig: ve ekonomik yasamin
tanmsal faaliyete dayali oldugu toplum dizene feodalite
denilir.

Feodalitelerin ortaya ¢cikmasindaki en 6nemli etken
agsagidakilerden hangisidir?

A) Bir kentin gelismesi ve egemenligini diger kentlere
yayginlastirmasi

B) Nufusun artmasi sonucunda géglerin zorlasmasi

C) Ortak diismana kargi birlikte korunma ihtiyaci

D) imparatoriuklann zamanla zayiflayip ¢6zlimesi

E) Ortak pazar yerlerine ihtiya¢ duyuimasi

— Ekonomik hayat daha ¢ok tanma dayanur.
— Zanaatkarlik ilk olarak bu dénemde goraliir.
- Ozel milkiyet vardir.

— Cezalar bireyseldir.

Burada ozellikleri verilen toplum tipi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Asiret (6z) B) Kent (site)
C) Feodalite D) imparatorluk
E) Sanayi toplumlar

Sokaktaki davramiglan bir bankta oturarak ya da
bir futbol karsilasmasini stadta siradan bir seyirci
olarak izleyen bir sosyolog, asagidaki aragtirma
tekniklerinden hangisini kullanmigtir?

A) Sosyometri
C) Monografi

B) Sistematik gbzlem
D) Katiimsiz gbzlem
E) Katihimli gozlem

— Kirsal alandan kente go¢
— Gecekondulagma

Bu olgular sosyolojinin hangi alt dalinin aragtirma
alani igindedir?

A) Sanayi sosyolojisi
B) Koy sosyolojisi

C) Kent sosyolojisi

D) Ekonomik sosyoloji
E) Sosyal morfoloji
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16. Yerlesik diizene gegmis ilk toplumsal yasam bigimi
dzlerde goriiliir. Ekonomik hayat tanm ve hayvanciiga
dayalidir, isbolimi tanm alaninda ve aileler arasindadir.
Ekonomik hayattaki bu degisiklik, tlccar sinifin dog-

masina neden olmustur.

Asagidakilerden hangisi, tiiccar sinifinin dogma-

sinin baglica nedenidir?

A) Koleci bir toplumsal yapimin ortaya ¢tkmast
B) Uretilenin, tiketilenden fazla olmasi

C) Ozel miilkiyetin olmamasi

D) Mesleki isb6liminin artmasi

E) Tarm aletlerinin gelismesi

20.

Bir sosyologun sahip oldugu deger ve inanclardan
bagimsiz olarak gézlem ve arastirma yapmasi gerekir.

Pargada agagidakilerden hangisinin énemi vurgu-
lanmaktadir?

A) Arastirilan konunun sinirlannin belirlenmesinin

B) Diger bilim dailarinin verilerinden yararlaniimasi

C) Arastinlan konunun, sadece bir nesne olarak goz-
lemlenmesinin

D) Kullanilacak yéntem ve arastirma tekniklerinin
belirlenmesinin

E) Iginde bulunulan toplumun gérislerinin benimsen-
mesinin

17. Bosanma sorununu incelemek isteyen bir sosyo-
log aragtirmasin gliciendirmek icin, agsagidaki bi- 21

lim giftlerinden éncelikle hangileriyle isbirligi yap- » Glndmiz toplumlarinin olusumunu agiklayabilmek igin

mahlidir?

A) Siyaset bilimi — Ekonomi
B) Psikoloji — Antropoloji
C) Ekonomi — Psikoloji

D) Hukuk — Cografya

E) Felsefe — Hukuk

teknoloji, endustrilesme, sosyal hareketlilik, kentlesme
faktorlerini sira ile incelemek gerekir. Bylece sosyal
sistemler butlincil bir yaklagimla ele alinmis ve neden-
sonug iliskisi icinde agiklanmis ofur.

Buna gére sosyal olaylarin bir biitiin olarak kav-
ranmasini saglayan ydntem asagidakilerden han-
gisidir?

A) Birlestirici ydontem B) Tumevarim

C) Tumdengelim D) Analoji
E) Monografi
18. Sosyoloji, toplumsal tliskiler sonucu ortaya ¢ikan toplum-
sal gruplan, érgatlenmeleri, kurumlarn, kurumlararasi
iliskileri ve toplumsal yapinin degisiminde etkili olan
gligleri arastinr.
Buna gore asagidakilerden hangisi sosyolojinin 22. Gecekondu aileleri (izerinde bir aragtirma yapilir-

amaglan arasinda gosterilemez?

A) Toplumlarin tarihsel gelisim surecinde gegirdikleri

degisimleri yaratan etkenleri aramak

B) Toplumsal degisme sureci ile ilgili olarak éngdri-

lerde bulunmak

ken gecekondularin tarihsel gelisimi, gecekondu-
da yasayan ailelerin killtiirel, ekonomik, diigiinsel
durumlari, dini ve ahlaki degerleri, gelir diizeyleri,
yasadikian ortam, tiiketim aliskanliklan, dinlenme
ve edlenme aliskanliklarinin derinlemesine ince-
lenmesi, sosyolojinin asagidaki arastirma teknik-

leri . - lestirilebilir?
C) Her toplum igin gegerli olabilecek kurallar ortaya erinden hangisiyle gergeklestirilebilir

koymak

D) Farkl toplumlar arasindaki benzerlikleri saptayip
genellemelere ulasmak

E) Toplumiar, iginde bulunduklari yere ve zamana
gbre nesnel ve somut kosullanyla anlamak

B) Omeklem Alma
D) Anket

A) Monografi
C) Sosyometri
E) Gérisme

23. 16 ve 18 yaglar arasinda kentlerde yasayan, ders-
haneye giden 6grenciler lizerinde Universiteye hazirlik
slreciyle ilgili bir arastirma yapmak istenmektedir.

19. Toplumlarin tarihsel siireg icerisinde gegirdikleri
evrimi géz oniine ahrsak, asagidakilerden hangisi-
nin ayni toplumda birlikte gézlendigi soylenebi-

ir?
lir? Bu sartlan tasiyan, yapilabilecek en genis kap-

samh aragtirma icin asagidaki arastirma teknikle-

A) Cekirdek aile — sanayi ve ticaret — aristokrasi rinden hangisi uygundur?

B) Anaerkil aile - dogal isbdlimi - yaygin egemenlik
C) Ataerkil aile — kapal aile ekonomisi — demokrasi
D) Cekirdek aile — cinsiyete dayali igb8Iim{ — demokrasi
E) Ataerkil aile — sanayi ve ticaret — monarsi

A) Sosyometri
C) Gérisme

B) Olay incelemesi
D) Anket
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24, Sosyologlar, bir arastirmaya baglamadan énce, yapila-

25.

26.

27.

cak arastirma ile ilgili belirti genel yargilar ve 6n kabuller
olusturabilirler.

Asagidakilerden hangisi, bir sosyoloji aragtirma-
sinda bulunmasi gereken bir ilke degildir?

A) Objektiflik ilkesi

B) Nedensellik ilkesi

C) Subjektiflik ilkesi

D) Bilmedigini varsaymak ilkesi
E) Somutluk ilkesi

Bir isyerinde, iscilerin isverenleri ve diger isciler
hakkindaki diigiincelerini arastiran bir sosyolog,
asagidaki arastirma tekniklerinden hangisini
kullanmalidir?

A) Sosyometri B) Monografi
C) Katiml gdziem D) istatistik
E) Sistematik gbzlem

Bir toplumun yasadigi degisimi aciklamak isteyen bir
sosyolog toplumu etkileyen tim dinamikleri g6z énan-
de bulundurmak zorundadir. Gunkl toplumun degisi-
mini tek bir nedenle agiklamaya calismak, toplumun
gergekliginin gdzden yitiriimesine neden olur.

Bu pargada sosyolojinin hangi 6zelligi vurgulan-
maktadir?

A) Olmasi gerekeni degil, olani inceleme

B) Bir topiumsal olayin nedenini bagka bir toplumsal
olayda arama

C) Toplumsal olaylara objektif bir tutumla yakiagma

D) Toplumu bltincd bir yaklasimla inceleme
E) Olaylar arasinda neden-sonug iligkileri kurma

Mozaik; kaya, zamk ve cakil taslarindan meydana
gelir. Buniarin hepsi elle tututan fizik maddeleridir. An-
cak, bunlardan meydana gelen mozaikler birbirinin
aynisi degildir. Bunun nedeni mozaigi olusturan mad-
delerin farkl sekillerde organize edilmeleridir. Bunun
yanisira, mozaidi olusturan taslari bir yere koydu-
gumuzda mozaik elde edilemez. Kargimiza bir tag
yigini ¢ikar. Giinkd, burada pargalar arasindaki iligki-
den s6z edilemez.

Bu parcaya dayanarak toplumla mozaik arasinda
benzerlik kurulursa topluma iligskin asagidaki yar-
gilardan hangisine ulagiabilir?

A) Toplum, kendini olusturan bireylerin fiziksel bakim-
dan bir araya gelmeleriyle olusur.

B) Toplumu olusturan bireyler arasinda, ekonomik,
hukuksal ve duygusal iligkiler vardir.

C) Bireylerin farkll norm, inang ve degerleri savun-
masiyla toplum meydana gelir.

D) Toplumlar yiginlardan olugur.

E) Bir toplumda bireysel gikarlar her seyden énce gelir.

28.

29.

30.

31.

Sosyolojiye Giris IRCIEEICRCILNI LY

Gulnimuzde hayatini strdiren bittin toplumlarin gesitli

agamalardan gecerek ulus asamasina ulastigini séyle-
mek dogru degildir.

Bu durumun nedeni sosyolojinin ézelliklerinden
hangisiyle daha ¢ok ilgilidir?

A) Deneysel bir bilim olmamasiyla

B) Evrensel kurallar koymamasiyla

C) Objektif olmasyla

D) Toplumlan bitin yonleriyie ele almasiyla

E) Toplumsal olaylan nedensellik iliskisi kurarak agik-
lamasiyla

1927 yilinda Turkiye niifusunun % 75,8'i kirsal alanda
yasarken, 2000 yilinda bu oran % 34,99’a kadar diis-
mastir. Bazi sosyologlar bu oranin ilerleyen yillarda da
devam edecegini diustinmektedirier.

Bu parga bilimin hangi niteligini érneklendirir?

A) Segici olma

B) Genelleyici olma
C) Ongéri saglama
D) Sistemli olma

E) Kesin olma

insaniar uzun siire gégebe hayati yasadiktan sonra
yerlesik hayata gegmislerdir. Yerlesik hayata gegisin
nedenleri arasinda ekonomik, demografik ve dini olu-
sumlar gosteriimektedir.

Asagidakilerden hangisi topraga yerlesmeyle or-
taya c¢ikan dedgisiklikler arasinda gdsterilemez?

A) Totem inanci yerini baska inanglara birakmigtir.
B) Anaerkil aile yaptsi degisime ugramistir.

C) Yoneten-yonetilen aynmi ortadan katkmigtir.
D) Ozel miilkiyet ortaya gikmugtir.

E) Uygariik daha hizli gelisme imkéni bulmustur.

i. 5. Tlyap Kitap Fuan
ll. Kurtulug Savast
IIl. Evlenme
IV. Sug

Yukaridakilerden hangileri toplumsal olgu érne-
gidir?

A) Yalniz I B) Yalniz Iii Cyi-1-M
D) Il — IV E) Il =1l =1V

UGURDER YAYINLARI
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32.

35.

Sosyoloji deneysel bir bilim degildir.

Sosyolojinin deneysel bir bilim olmamasinin ne-
deni agagidakilerden en ¢ok hangisine baglana-
bilir?

A) Kullanilan aragtirma teknikleri toplumsal olaylar
aciklamada yetersizdir.

B) Toplumsal olaylar neden-sonug iligkisiyle birbirine
baglanir.

C) Sosyoloji, sosyal olaylan agiklamanin yollarini aras-
tinir.

D) Aragtirmacilar, tim onyargilanndan bagimsiz dav-
ranabilirter.

E) Toplumsal olaylar ikinci kez tekrarlanamazlar.

. “Kiminle ayni sirada oturmak istersiniz?”, “Sinifta davra-

niglanindan hoslanmadiginiz kisi kimdir?”, “Kendinizi
kime yakin hissediyorsunuz?”, “Sinifta kimlerle hig an-
lasamiyorsunuz?” gibi sorular asagidaki aragtirma
tekniklerinden hangisine ait olabilir?

A) Olay incelemesi
C) Anket

B) Monografi
D) Sosyometri
E) Katiimh g&éziem

. Anket, belli bir kigi, grup veya toplulugun belirli konular-

daki duygu, digiince ve bilgilerini tespit etmek igin
hazirlanmig soru listeleridir.

Buna gore anket sorulariyla ilgili asagidaki yargi-
lardan hangisi yanligtir?

A) Kurulan hipoteze uygun olmalidir.

B) Kisa ve anlamh olmalidir.

C) Gunluk dilde hazirlanmalidir.

D) Olayin olus sirasina gére diizenlenmelidir.

E) Kullanilan kavramlar hakkinda agiklama yapilma-
malidir.

“Hepimiz iginde bulundugumuz toplumun bir pargasi-
yiz. Ama ben bir sosyolog olarak bu parganin iginde
kalirsam, ona disandan bakamazsam, arastirmalari-
min sonuglarinin yere saglam basan verilerle bulug-
masi mimkdn olmayacaktir.”

Bu parcadaki sosyologun asagidaki durumlardan
hangisini savundugu sdylenebilir?

A) Aragtirmacinin olaylan tarafsiz bir yaklagimla ince-
lemesi gerektigini

B) Sosyologun, verileri sadece kendisinin toplamasi
gerektigini

C) Aragtirmalann sininmin iyi cizilmesi gerektigini

D) Bir sosyologun icinde yetistigi toplumu sahiplen-
mesi gerektigini

E) Aragtirmalarda bagka bilimlerden yararlaniimasi
gerektigini

36.

37.

38.

39.

Sosyal bilimlerin ortak yanlan genelde insanlar diger
insanlarla iligkileri gergevesinde ele aliglandir. Sosyal
bilimler arasinda gok kesin ve bly(k bir fark yoktur.
Sosyoloji, bir sosyal olay diger sosyal bilimierle kargilikl
iligki icinde inceler. Ama her sosyal bilimi digerinden
ayiran bazi dzellikler vardir.

Bu pargaya gore, sosyolojinin diger sosyal bilim-
lerden temel farki asagidakilerden hangisidir?

A) Toplumiar hakkinda genellemelere ulagmast

B) Toplumun gesitli 6geleri arasindaki iligkileri bitlinsel
bir gézie ele almasi

C) Her toplum igin gecerli olabilecek kurallar koymasi

D) Toplumsal gergekleri tek bagina agiklamasi

E) Kullandigi yontemin diger sosyal bilimlerce kullanil-
masi

Toplum hayatinda tek tek ortaya ¢ikan, yeri ve zamani
belirli degisimlere toplumsal olay, ayni alanda gergek-
lesen birgok toplumsal olayin genel adina ise toplumsal
olgu denir.

Buna gére agagidakilerden hangisi yanhstir?

Toplumsal Toplumsal
Olay Olgu
A) Fransiz ihtilali intilal

B) Kavimler Gégli Gog

C) Harf Devrimi Devrim
D) Tirkiye'de Belediye Baskanhd Secimi 2007 Secimi
E) Tdrkiye'de kentlegsme Kentlesme

1980, 1990 ve 2000 yillarinda enflasyondan dolay!
toplumsal sorunlarin arttigim gézlemleyen bir
sosyologun, enflasyonun toplumsal sorunlari
arturdig: gibi bir genel sonuca ulagmasi, onun
asagidaki bilimsel yéntemlerden hangisini kullan-
digmi gosterir?

A) Sosyometri
C) Birlestirici yontem

B) Timevanm
D) Timdengelim
E) istatistik

Bir insanin igsiz olmasi sosyolojinin alanina girmezken,
binlerce igsiz insanin olmas sosyolojinin alanina girer.

Bu durumun en énemli nedeni asadidakilerden
hangisidir?

A) Olmasi gerekeni degil, olam incelemesi
B) inceledigi olaylara deger yargitarini katmamasi

C) Bireysel degil, toplumu ilgilendiren sorunlan ele
almasi

D) incelenen toplumun kendine 6zgii yapisini dikkate
almast

E) Toplumsal olaylarin tim yénlerini dikkate almasi



Matematik-I

TEST -1

3x+12
2x + 22

kesri basit kesir olduguna gore, x in

alabilecedi kac farkli dogal say1 degeri vardir?

A)7 B) 8 C)9

1 3 9 2
e e i | e + —_—
( 10 5 ) ( 10 5 )
ifadesinin degeri kagtir?

A) -1 B) 0 C)1

isleminin sonucu kagtir?

5 13
Ny B

5
C)_3_

(7-2)+(7+7)
1 1
(2- E) -(2+ E)
isleminin sonucu kagtir?

A)-28 B)-14 C)0

D) 10

D) 5

D) 12

E) 11

E)7

E) 28

isleminin sonucu kactir?

n-2 gl g

4
3 3 2

(1+3)-(-2)

1 1
1+—).(1-—
(1+)-(-)

isleminin sonucu kagtir?

1 1 1
A— B — C —
) 2 ) 2 ) 3

isleminin sonucu kagtir?

11
- C)3
Ng B2 O

88—88i
2

a4-44 L
4

isleminin sonucu kagtir?

A)3 B) 2 C) 1

2
D) =
) 3

1
D) —
) 2

D) 4

1
D) —
) 2

g 4
)3

4
B

50
11

i
E)T

UGURDER YAYINLARI

‘




YEYCIUENUGH Rasyonel Sayilar

1 1
. ——2007—
9 2008 >

2 1
2009— -~ 2008 —
3 3

ifadesinin degeri kactir?

3 L 5 3
A-o By Og DY
4 5 11
10. (3-?) . (3—5)....(3—?)

igleminin sonucu kacgtir?

A) 38  B)- C)o D) 1

11. X—————=5

denkiemini saglayan x kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

7
Ey —
) 8

E) 38

E) 5

1, 1
12. Yansimin — i 13 olan sayinin — u kactir?

5 10

A)5 By10 C)12 D)13

[- 4
<
-
z
>
<
>
(-4
ut
(=]
o
=
3
-

E) 15

13. Degeri % olan bir kesrin payindan 4 gikanlr,

paydasina 2 eklenirse kesrin degeri -;— oluyor.
Buna gore, ilk kesrin pay! kactir?

A)12 B)13 C)14 D)5 E)16

14. );;: kesrinin toplama iglemine gére tersi -3
olduguna gore, x kagtir?

A3 B -2 C-1 DO E) 1

15. a, b € Z olmak lizere,

esgitligine gore, a + b toplami asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 30
16. a=3p=8 .2
7 9 5

olduguna gére a, b, ¢ sayllannin dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)a<c<b
D)b<c<a

C)b<a<c
E)c<a<b




2.

TEST -2

05 + 0,05 0,06
002 02 008

igleminin sonucu kagtir?

A)24 B)26 C)28

28 113 0,04

—_ T

007 113 04
igleminin sonucu kagtir?
A) 31

B)29  C) 30,1

0,016 0,21 12
0,004 00007 012

igleminin sonucu kagtir?

A)312 B)314 C) 320

03 . 001 . 0005
002 0002 003

igleminin sonucu kagtir?
A) 15

B)45  C) 60

D) 30

D) 41

D) 324

D) 275

E) 36

E) 50,1

E) 350

E) 300

5.

6.

7.

X, ¥, z sifirdan farkh birer rakam olmak iizere,

X,Z+2ZYy+Yy,X
0,xyz + 0,zxy + 0,yzx

isleminin sonucu kagtir?

1101
0 B 2200 11

A) —— e
) 111 111 10

1000

x bir rakam olmak Gzere,
XX, xxx sayist 0, x sayisinin ka¢ katidir?

A) 100,11 B) 110,1

D) 111,11

C) 101,1
E) 110,11

{0,057). (0,171 = (0,19) . A
olduguna gore, A kactir?

A)0,03 B)03 C)3 D)30 E)300

002 0011 2
)

2 0,05 0,04

isleminin sonucu kagtir?

A) 55,01
D) 45,02

B) 55,001 C) 45,1
E) 45,01

UGURDER YAYINLARI




Matem atik-| Rasyangi: Say_

@
L
-
=
>
<
>
[
w
Q
[
=
L4
=

9. 5,29 - 5,239
isleminin sonucu kactir?

A) 0,16 B) -0,06 C) 0
D) 0,06 E) 0,16

5,~1
06+(—
haairL
0,2+0,07

igleminin sonucu kac¢tir?

11 10 8
A) 4 B3 ©O— D3 B) 5

11. [ S
-1
1+0,6

isleminin sonucu kagtir?

3 3 1 3 3
A~ B = C-— D-= p-=
)2 )5 ) 2 ) 5 ) 2

12. 12+27
7652

isleminin sonucu kagtir?

18

A) -2
)11

37 41 61 92
B _— - —_— P
) 22 ©) 32 D) 33 © 33

13 0,2 + 0,04 + 0,002 + 0,0004 +...

0,2+0,02+0,002+...
isleminin sonucu kactir?

11 12 4 24
- N - -
N Bt O D )

14 011111 +0,111...
033333 0,333...

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

1 3 2
Nz B5 OF D E) 4

15. mn iki basamakli bir dogal sayidir.
mn =9.(n,m)
olduguna gére, n — m farki kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

16. X = 0,257
y=0257
z=0257

olduguna gdre x, y, z sayilarnin dogru siralanigi
agagidakilerden hangisidir?

A)x<y<z B)y<z<x
D) y<x<z

C)x<z<y
Eyz<x<y



TEST -3

3x +48
x+1
toplamm kagtir?

kesrini tamsayi yapan x tamsayilarinin

A)24 B)-12 C)-6 D)6 E) 12

2. Bir kesrin payl paydasinin 2 katindan 4 fazladir. Bu
kesrin payl 2 azalthp paydas! 4 artinilirsa degeri 3
oluyor.

Buna goére, itk kesrin pay! paydasindan ne kadar
fazladir?

A) 6 B)7 C)8 D) 9 E) 10

3. ae Z* olmak iizere

kesri bilegik kesir

83+5 | ooribasitkesir, 223
+23 +6
olduguna gére, a nin alabilecegi tamsay: deger-

lerinin toptarm kagtir?

A)5 B) 10 C) 20 D) 30 E) 33
1 1 1
4. (1——2')—('3-“5)
1 1 1
(1+_2-)_(?3_+E)
isleminin sonucu kagtir?
2 1 1 1
A1 B) 3 C) ) D) 3 E) ry

a
5. —:— sayisi —E- sayisinin ka¢ katidir?
7
A4 B)7 )1 D+ gL
7 49
1 3 4
. As—+—+—
6 5 7 9
olduguna gére, %*’177—% toplaminin A cin-

sinden esiti agagidakilerden hangisidir?

B)A+2 C)A-2
E)2A -2

A)A +1
D) 2A -1

7. Asagidakilerden hangisi -;- ile % arasindadir?

7 9 11 13 17
AL BYL o— DB g%
'20 P 9% P2 P

13 11 9 5
P YL AU | —
8. a=-4 19 °TT7 13

sayllan arasindaki siralama asagidakilerden han-

gisidir?

A)a<b<c<d B)d<a<b<c¢

C)b<c<d<a D)a<c<b<d
E)d<c<b<a

-
L1
fan
z
>
<
>
0@
L)
=]
©
=
X3
=2




EVCINEV S Rasyonel Sayilar

UGURDER YAYINLARI

10.

1.

12.

003 0003 04
004 0008 16

isleminin sonucu kagtir?

A)% B)—;— C)1

_ 3434 + 123123 2424
0,34 0,123 2424

igleminin sonucu kagtir?

A) 101,11 B) 899,99 C) 1001,01
D) 1100 E) 1899,9
1
03+ 012 + 0,06
12 0.1
igleminin sonucu kacgtir?
A) 1 B) 1,4 C)2 D)21 E)24

X < 0 olmak lizere,

065 _ 081 _ 09
X oy

olduguna gdre, x, y ve z sayilarinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A)x<y<z B)y<x<z Clz<y<x
D)yz<x<y E)y<z<x

13. x=03

X Z-X . o
olmak lizere :— igleminin sonucu kactir?
y+z y

6 5
A)% B)% C)1 D)E E)T

14. (0,54 -0,36)
001

ifadesinin degeri kactir?

A1 B) 3 C)9 D)16 E)54

15. a=1,333...
b = 2,666...
¢ =3,999..

b
olduguna gore, :+a ifadesinin degeri kactir?
1
A) —
) 4

B)% C)% D2 B3

16. x=0,5 + 0,05 + 0,005 + ...
y = 0,05 + 0,0005 + 0,000005 + ...

olduguna gére, orani kagtir?

|
e
N

9
A
) 5



Matematik-Il

Ikinci Dereceden Fonksiyonlar -

TEST -1

Yandaki grafigi ve-
rileny = ax2 + bx + ¢
paraboliine gére a, b,
¢ nin igaretleri sira-
\ siyla agagidakilerden

ax hangisidir?
o] N\

y=ax2+bx+c

A) +, +, + B) +, -, -
D)+ — +

C)— +, +
E) =+, -

Yandaki grafige gore
y=f(x)=ax2 +bx + ¢
paraboliiigcin—-a+b-c
ifadesinin degeri kag-
tir?

v
L]

A2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

3. Sekilde verilen grafik,
v =f(x) y=f(x)=ax®2 ~4x + a

\ \/ fonksiyonuna aittir.

0

Buna gére, a nin alabilecegi deger araligl asagi-
dakilerden hangisidir?

Aya>0
D)-1<a<2

By0<a<2 Cla>2
E)a<2

4. f(x) = x2 + 2x + n + 1 paraboliiniin en kiiciik degeri
5 olduguna gére, n kachir?

A) 1 B) 3 C)5 D) 8 E) 10

5. £[2,3)-R,
f(x)=—x2-2x+8

fonksiyonunun gériintii kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (-7, 8]
D) [-7, 9]

B) (0, 8] C) (7. 9]

E) (0, 8)

6. y=x2+x+1 parabolil ile y = 2x + m dogrusunun
farkh iki noktada kesigmesi i¢cin m nin alacag:

en kiigiik tamsay: degeri kagtir?

A) -2  B)-1 C)o D) 1 E) 2

7. y=4x+ndodrusunun y = x2 + 2x — 8 paraboliine
teget olmasi i¢in n kag olmahdir?

A) 6 B) 4 C)- D)-9 E)-32

8. Simetri ekseni x = -2 dogrusu ve alabilecegi en
kiigiik degeri —4 olan f(x) = mx2 + nx + k parabolii
A(-1, —2) noktasindan gectigine gére m + n + k
toplami kacgtir?

A)14  B)8 C)a D)2 E)-6

-3
-
wd
=
>
=<
-
- <
1l
o
=
o
=




UGURDER YAYINLARI}

VYL@l ikinci Dereceden Fonksiyonlar

9. f(x) = (m + 1)x2 + (M + 7)x — 3n

paraboliiniin tepe noktasi A(1, 5) olduguna gére,
m . n ¢arpimi ka¢ olmalidir?

A3 B-= C-1 DO E) 3

10. y=x2-2ax+3a2+4a+1

parabollerinin tepe noktalarinin geometrik yerinin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

Ay=2x2-3x+4 By =2x2+4x+1
Cly=2x2+3x+4 D)y=2x2-4x + 1
E)y=2x2-4x -1

11. fx)=x2-2nx+ m-7

paraboliiniin tepe noktasi T(5, —-15) olduguna
gbre, m + n toplami kagtir?

A)35 B)30 C)25 D)22 E)15

12. Parametrik denklemi,
y= t?+4
x=t-2

olan paraboliin tepe noktasinin koordinatlan top-
larm kagtir?

A6 B4 C-=2 D2 E4

13. f(x) = 2x2 + 3x + 1

gxX)=x2+4x +6

parabolierinin kesigtikleri noktalarin apsisleri top-
lamy kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14. m € R olmak (izere,
fx)=x2-(M-2)x+9

fonksiyonunun grafigi Ox eksenine pozitif yénde
teget olduguna gére, m degeri kactir?

A) 8 B) 4 C)o D) 4 E) -8
15. )
4 Sekilde grafigi verilen
\ y = f(x) parabolinin
6 tepe noktasi (1,2) dur.
2 ..... Y
o 1 =X
Buna gore, paraboliin x = 4 noktasindaki degeri
kagtir?
A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 44
16. y=2x2+7x -4

fonksiyonunun x eksenini kestigi noktalar A ve
B, y eksenini kestigi nokta C ise ABC iicgeninin
alam kag¢ birimkaredir?

A) 3 B)5 c)7 D)9 E) 12



Wt Matematik-11

TEST-2

1. Sekilde
y=f(x) =ax2 + bx + ¢

fonksiyonunun grafigi ve-
»x imigtir.

y=1(x)

A = b? - 4.a.c olduguna gére, agagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A)a.b<0 Bya.b+c)<0
C)A.b<O D)a.b.c<0
E)a+c<O0

2. fx)=x2—4x +7

fonksiyonunun alabilecegi en kigiik deger kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)7
3. y=(@@+1)x2+(@-2)x+b
parabolii Oy eksenine gore simetrik olduguna gé-
re, a kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
4. y=ax?2-x+c

parabolintin simetri ekseni 4x + 1 = 0 dogrusudur.

Bu paraboliin tepe noktas: y = —2x dogrusu lize-
rinde olduguna gére, ¢ kactir?

1 2 1 3 5
— B) = — A -
A 2 ) 3 © 4 D) 8 ) 16

5. f(x) = x2 = 5x + 1

parabolli ve y = 3x — 2 dogrusunun kesim noktalan A
ve B dir.

Buna gdre, [AB] nin orta noktasinin orjine olan uzak-
higr ka¢ birimdir?

A7 B) 217 C) 10
D) 2429 E) 2V31
6. y=-x2+3x+6

parabolii ile y = x + 7 dogrusu A(m, n) noktasinda
teget olduguna gore, 2m — 3n degeri kagtir?

A)-22 B)-13 C)-8 D)1 E)5

7. :[-1,4 >R
fx)=-x2+2x+3

fonksiyonunun géruntii kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) [-5, 0] B) [-5, 4]
D) [-5, 3]

C)[4, 3]
E) [0, 5]

8. y=2x+ 5 dogrusu ile y = x2 - 2(m - 3)x + n para-
boliiniin kesim noktalan A ve B dir.

[AB] nin orta noktasinin apsisi —1 ve parabol (2, 1)
noktasindan gectigine gdre, n kagtir?
A) -13 B) —11 C)-3

D)19  E)21

9. Parametrik denkiemleri

x=t-2

y=t2+3
olan y = f(x) parabolii simetri ekseninin denklemi
asa@idakilerden hangisidir?

A)x=4 B)yx=2
D)X=—2

C)x=0
E)x=—4

UBURDER YAYINLARI

‘




10.

11.

12

13.

UBURDER YAYINLARI

Sekildeki parabo-

4 liin tepe noktasi
T(2, k) T(2, k) olduguna
1 gore, k kactir?
7 s~
6 8 9
= — — D). — E) 2
A) 5 B) € 3 )5 )

) Yandaki sekilde
Y y=a+bx+c y = mx + n dogrusu
_ fley=ax?+bx+c
\ yEmxen  araboli 1. bélge-
de farkh iki nokta-
1 da kesigmektedir-
0 > X ier.

Dogrunun egimi pozitif olduguna goére, asagdidaki-
lerden hangisi her zaman gegerli olmayabilir?

A)m.a>0 Byc>n
C)c.n>b D)ja.c>b
Eym.b+c>0
t Sekilde y = f(x) pa-
A raboli ile y = g(x)

dogrusu A ve B
noktalarinda kesi-

siyor.
— X
clo B
/ \ y =g(x)
y =1(x) » m )
IOBI = 2I0Al = 2I0CI = m olduguna gére, — 2
m
kagtir? 9(?)
4 3 : 5
A)E B)—2- C)2 D)E E)3

4 y = f(x) fonksi-
yonu Ox ekseni-
ni (0, 0) ve (5, 0)
noktalannda kes-
mektedir.

_70 5 x

y =f(x)

x=2

Tarah Gg¢genin alani 6 birimkare olduguna gére,
y = f(x) fonksiyonunun en biiyiik degeri agsagida-
kilerden hangisidir?

A)5 B) 4 c) =

8 7
D) — E) —
6 ) 3 ) 3

15.

16.

Sekilde
y=x2-4x+3
parabolinin gra-
figi verilmigtir,

Buna gére, Alan(ABC) ka¢ birimkaredir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

ABC dikdértgeninin B kdsesi grafigi verilen paraboliin
tzerindedir.

Buna gdre, AOCB dikdortgeninin alani kag birim-
karedir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

P ) 2 i

Sekilde grafigi verilen paraboliin tepe noktas: T(2, 3)
olduguna gore, taral bdlige asagidakilerden han-
gisi ile ifade edilir?

AP -4x+7<y<3+x
B) x2-4x+7<y<3+x
C)x®2+2x-3<y<3-x
D)x2+2x-3<y<x+3
E)x2-4x+7<y<3-x



TEST-3

1. y=fx)=(m+ 1)x2+6x+m2-2m-3
parabolii orijinden gectigine gc"ire, f(1) kactir?

A) 2 B) 4 C) 6 D)8 E) 10

2. y=x2+(@-2)x+a+1

paraboliiniin tepe noktasinin Oy eksenine uzak-
1 -
ha 2 birim ise paraboliin Oy eksenini kestigi

noktanin ordinati kag olabilir?

A2 B-1 ©O0 D) 1 E) 2

3. f(x) =x?+3x+m

paraboliine baslangi¢ noktasindan ¢izilen tegetier
birbirine dik olduguna gére, m kactir?

1

3 5
A B 5 D2 B

2

4. x bir gercel sayi olmak iizere,
(Bx —2)2 + (x + 4)2

ifadesinin en kiiciik degeri kactir?

A) 26 B) 20 D) & E}1

ikinci Dereceden Fonksi’yon!ar

6.

y=x2-1vey=—x2+7

parabollerinin kesim noktalan arasindaki uzakhk
ka¢ birimdir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8  E)10

f(x) = x2 = 3x + 1

paraboliiniin y = x — 4 dogrusuna en yakin nok-
tasinin ordinati kagtir?
A)2 B) 1 c)o

D)-1 E)-2

fix) =2x2 -4x+a-3

paraboliiniin tepe noktasi y = ~x dogrusu Uzerin-
de olduguna gobre, a degeri kagtir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 0 E) -2

) Sekilde
y=f(x)=2x2-3x+a+2
\ fonksiyonunun grafigi ve-

» rilmigtir.
N/

Buna gbre, a reel sayisi igin agsagidakilerden han-
gisi dogrudur?

2

A)a>5 B)a>3 C)a>7

D)a<—% E)a<-2

[ -4
<
wd
z
>
<
>
[
w
[-]
[- 3
=2
<
=




0=
-
i
=
>
-
>
[
w
o
[
=
x5
=

Matematik-II]

10.

11.

12.

Grafik
f(x) =ax2 + bx + ¢
fonksiyonuna aittir.

/-1 0 3\ i

y =1(x)

Buna goére, a + b + ¢ toplami kaghir?

1 2 3 2 4
A) 5 B) 3 C) 2 D) 5 E) 3
4 Yandaki sekilde
c f(x) = 2 + 8x + 2m — 1
/\ fonksiyonunun grafigi ve-
- rilmistir.
o[/A B C noktasi tepe noktasidir.
/ \ IABI = 6 birim

y = f(x)

Yukanidaki verilere gére, ABC iiggeninin alani kag
birimkaredir?

A) 18 B) 24 C) 27 D) 34 E) 42
) A(x, y) noktasi
b y = f(x) paraboli
Uzerinde hareketli
5 A(x, y) bir nokta oldugu-
na gére, AOB li¢-
geninin alaninin
en biiyik degeri
-1 5 __ kac birimkaredir?
AN W
y = f(x)
15 13 11 9
A5 B O D5 B

A
f(x)=x2-2ax + ¢

\
~

g =x2-bx +d

€<
™

Sekilde grafikleri verilen f(x) ve g(x) in ortak koki Xy
dir.

Yukaridaki verilere gore, 2a - b degeri kactir?
A7 B) 4 C)1

D)-3 E)-7

13.

15.

16.

A
y=x2+mx+n
A(-3, 0)
£ B(-1, 0)
D(4, 0)
Y »X

y=ax2+bx+c

(=]

4U-1

Sekilde y = x2 + mx + n ve y = ax2 + bx + ¢ parabolleri
B ve C noktalarinda kesigmektedir.

Buna gére, a kactir?

1 c) _1 3
2

A)—% B) -7 D) -~ B

Sekildeki y = f(x)
paraboliiniin si-
metri ekseni x =2
dogrusu ve alabi-
lecegi en biiyiik
deger 15 oldu-
guna gére tarah
liggensel bodlige-
nin alant kag¢
birimkaredir?

A) 45 B) 50 C) 63

D)67 E)72

Sekilde f(x) fonk-
siyonunun grafigi
verilmistir.

OABC dikdorige-
ninin alant 18 birim-
D E __ karedir.

/|0 A\ * I0Ck= 3 birim

v =f(x) IDE! = 10 birim

Yukandaki verilere gore, paraboliin tepe noktasi-
nmin ordinatl kagtir?

68 70 75 75 77
A)— B -— ©C — D — E —
) 17 ) 19 ) 16 ) 8 ) 9
A
= ax2 ildeki v = ax2
y = ax y = bx2 Sekildeki y = ax?,

y=bxZ, y=cx2ve
y = dx? parabolle-
rinin simetri ekseni

o X = 0 dogrusudur.

o'y = cx?

y = dx

Buna gbre, asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)a>b>c>d B)b>a>c>d C)b>a>d>c
Dja>c>d>b E)a>b>d>c



Geometri

Uggenler

TEST -1

1. A
E

6
4
B 8 c D

Yukanidaki verilere gére, ICDI kag birimdir?

ABC ve EDC birer
dik Gggen

[AB] L [BD]

[ED] L [DB]

[AC] 1 [EC]

|ABI = 6 birim

IBCI = 8 birim

IEDI = 4 birim

A)3 B) 4 C)6

2 A
X
E
4
B 8 D 6 c

Yukaridaki verilere gore, IAEI = x ka¢ cm dir?

D) 8 E)9

ABC bir tiggen
IABI =IACI

N\ N\
m(BAD) = m(EDC)
IECI=4cm
IDCl =6 cm
IBDI =8 cm
IAEl = x

A)8 B) 9 D)12  E)15

ABC bir Giggen
B e [EC]

C e [AK]

1ABI =1ACI

C) 10
3. A
%
Pal N\
m(EDB) = m(CFK)
s 5 \¢ IACI = 13 birim
N IEBI = 4 birim
IFCI = 15 birim
k ICKIl =6 birim
IADI = x

Yukarnidaki verilere gore, IADI = x kag¢ birimdir?

A) 3 B) 5 C)7 D) 9 E) 10

A

ABC bir tiggen
[NK] // [BC]
[NC] agiortay
IAKI = 4 cm
IKCl =2 cm
IBCI = x

Yukaridaki verilere gore, IBCI = x ka¢ cm dir?

7 24
A)—Z— B) 3 C)5; D4 E) 5

6.

ABC bir liggen
[0}, ABCnin[CD)
ACK nin agiorta-
yidir.

IAE! = 6 birim
IABI = 8 birim
IDEI = IDC} = x

Yukanidaki verilere gore, IDCI = x kag birimdir?

A)18  B)20  C) 21

A
3
E,
F
3
B 8 [ D

Yukaridaki verilere gore, IDFl kag cm dir?

D)24 E)28

ABC ve BED birer
dik tggen

[AC] L [BD]

[DE] L [AB]

IAFI = IFCl = 3 cm
IBCl =8 cm

17
A2 g L

4 4 ©s

28
D)6 E) 3

[AD] // [BC]
[AB] L [BC]

LAy N
m(DCA) = m(ACB)

A
[ED] L [AC]
IABI = 8 birim
B

X D
EZ j
al _ 0 IDEI = 5 birim

C JADI=x

Yukanidaki verilere gore, IADI = x ka¢ birimdir?

10 16 20 " 25
_ —— P E P,
A) 3 B)5 &) 3 D) 3 ) 3

ABC bir tiggen
I1ABI = IACI

|AEI = |EFI

N
m(DEF) = 50°
IBDI = 4 cm
IBFi =5 cm
IFCi =8 cm

IAEI = IEFI

IADI = 6 cm
e

m(DFA) = x

N\
Yukanidaki verilere gore, m{DFA) = x ka¢ derece-
dir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

‘ UGURDER YAYINLARI




Geometri

9. A ABC bir Gggen
IACI = IDCl = 18 cm
12 18 IABI=2.1BDi=12 cm
x IADI = x
B 6 D 18 Cc

A)6 B) 8 C)9 D)10  E)12
10. A ABC bir tiggen
[DC] L [AB]
A N\
m(BAC) = 2m(BCD)
12 IDBI =3 cm
D IACI = 12 cm
3 IBCI = x
B X C

Yukandaki verilere gére, IBCl = x kag cm dir?

A) 342 B) 3v3
D) 6v2 E) 643

C)6

11. A ABC bir dggen

IADI! = IDCI
IBFI = 3.IFCI
IKFIl = x

B F [

Yukanidaki verilere gbre, IKFI = x kag cm dir?

A} 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
12. BAC ve BHD dik

tcgen

% [BA] L [AC]

[BH] L [HD]

H [AK] L [BC]

<> 1BDI = IDCI

< IBHI =6 cm

B K D Cc IABI=x

Yukaridaki verilere gore, IABI = x ka¢ cm dir?

A)7 B) 8 C) 6J2 D) eJ3 E)2

|- <
L4
-l
=z
P
-
o
-
(]
o
-4
2
Rl
=

13.

14.

15.

A ABC bir tggen
x IBDI = ICDI
D IABI = 13 birim
13 IACI = 15 birim
IBCI = 14 birim
IADI = x

B 14 c
Yukaridaki verilere gore, IADI = x kac¢ birimdir?

8 10
A)2 B) 3 C)3 D} 3 E) 4
A ABC bir t¢gen

[AD] L [BE}
IAFI = IFDI
IBDi = IDCI
IBFl =9 cm
IECI =10 cm

Yukandaki verilere gore, IADI ka¢ cm dir?

A) 6 B)7 Cc)8 D)9 E) 10
A ABC bir Gi¢cgen
[AH] L {BC]
[BD] L [AC]
IABI = IACI
IAFI = IFHI
IADI = 3 cm

16.

H C

Yukaridaki verilere gére, IBCI kag cm dir?

A) V3 C)6J3 D)6

B)3

E)9

ABC bir liggen
[DF} // [BE]
[DE] // [BC]
IAFl = 6 cm
IFEl =4 cm
IBCl =30 cm
IDEI = x

B 30 Cc

Yukarnidaki verilere gére, IDEI = x kag cm dir?

A) 15 B)18 ©C)20 D)25 E)27



TEST -2

ABC bir Uggen

\ A\
m(BAC) = m(DEC)
IDCi =4 cm
IADI =2 cm
IABI =8 cm
IBEI=5cm
ICEl =x

Yukanidaki verilere gére, ICEIl = x kag cm dir?

A) 2 B)3 C)4 D) 5 E)6

ABC bir liggen

~ ~
m(ABE) = m(EBC)
2IADI = 3I1BDI

5IAEl = 3IACI

IBDI + IDEI = 18 cm
IBCI = x

B x C

Yukaridaki verilere gore, IBCI = x ka¢ cm dir?

A)10 B)12 C)14 D)15 E)16

ABC bir iiggen
[AE] agiortay
IACI = 6 birim
ICDI = 2 birim
IDEI = 4 birim
IBEI = x

Yukaridaki verilere gore, IBE! = x kag¢ birimdir?

A)6 B) 8 C)10 D)12 E)16

ABC bir liggen

~ N
m(ABC) = m(CAE)
IADI = |AEI
IACI = 3IABI
IECI = 18 birim
IBDI = x

B x D E 18 C

Yukandaki verilere gére, IBDI = x kag birimdir?

A) 4 B)% C) 3 D)2 E) %

Geometn

8 [AC] n [DB] = {F}
m(EAF) = m(ACB)

7\ ay
m(DBG) = m(ADB)
IDElI =1 cm
IEFI = 3 cm
ICGl =4 cm
IFG] = x

v
c

Yukaridaki verilere gbre, IFGI = x kag cm dir?

A)5 B) 6 cy7 D)9 E) 12

>

ABC bir Giggen
2 IADI = 2 cm
D IAEl = 3 cm
3 IBDI = 4 cm
IECI =1 cm
IDEl = 2x

E  BCl=5x-3

1
B C

Yukaridaki verilere goére, IBCl kag cm dir?

A)8 B)y10 C)12 D)13 E)15

A ABC bir tggen

2\ N\
m(BDA) = 2m(BCA)
X IABI =7 cm
6 IADI = 6 cm
IBDi =8 cm
IACI = x

B 8 D c

Yukaridaki verilenlere gore, 1ACI = x kag cm dir?

A) 10 B) % C) 1 D) % E) 12

ABC bir liggen
[EF] // [AB]
IADI = 6 cm
IDBI=4cm
IBHI =5c¢cm
IHCI =8 cm

A} 3 B) 4 C)— D)5 E) -+

UGURDER YAYINLARI




ﬁssen*e'

9.

[ 4
«
-d
=
S
«<
P
-3
w
o
-
-]
3
2

EBC ile DEF birer
ucgen

IKDI = IKFi

IELI = ILFI = IFCI
IKLI = 8 cm

1BDI = x

E # L # F # ¢

Yukarnidaki verilere gére, 1BDI = x ka¢ cm dir?

A) 6 B)5 C)4 D)38 E)32
10. A ABC bir Uggen
[DE] // [LK] // [BC]
£ [DF] // [LE] // [BK]
7 < AR = IFEl = JEKL
L M =IFEl =

K

B c

Yukaridaki verilere gére, 1AFI + IEKI kag birimdir?

7 1
M3 B4 04 D Bs

11. A

ABC bir tggen
2IEBI = |AEI
3IEFI = IFDI
IFCl=3cm

B c D
Yukandaki verilere gore, IACl ka¢ cm dir?

A) 8 B)9 C)12 D)15 E)18

ABC ve EBD birer
uggen

IAEI =7 cm

IEBl =3 cm

IBDI =5 cm
IDCl=1cm

IACl = 14 cm

IEDI = x

Yukanidaki verilere gore, IEDI = x kag cm dir?

A)5 By7 C)8 D) 10 E) 12

ABC bir Gcgen
[DE] // [AB]

A, G, E noktalar
dogrusal

IABl = 18 cm

10 IDFl = 10 cm

B X G F 20 c IFEI=6cm
6 IFCl = 20 cm

IBGI = x

Yukarnidaki verilere gére, IBGI = x ka¢ cm dir?

A) 4 B) 8 C)12 D)16 E)20

14. A BAC ve EDC birer
dik Gggen
D [AB] L [AC]
8 [DE] L [DC]
5 IBDI = IDCI
IACl =8 cm
B E ¢ IDEI=5cm
IAB! = x

Yukaridaki verilere gore, IABI = x kag cm dir?

A)5 B)5V5 C)8J/5 D)16 E)32
15. A
ABC ve CED birer Gggen
12 [AE] M [BD] = {C}
6 [AB] // [HF}

H D |ABI=2IACI=4ICEl=12cm

B g% IEFI = IFDI
F IHF! = x
E
Yukandaki verilere gore, IHFl = x kag cm dir?

A)2 B)3 C) —;~ D)5 E)6
16. A ABC bir dik icgen
£ DEFK bir kare
D [AB] L [AC]
IABI = 30 cm
IACI =40 cm
B K F C
Yukandaki verilenlere gére, Cevre(DEFK) ka¢ cm
dir?
1000 1200 1800
A) — B) —— —_—
) 37 ) 37 ©) 37
2000 2400

37 E 37
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ABC bir Gggen
IACI =3 cm
IBCl = 8 cm

”\
m(ACB) = B

LaS
m(ABC) = o
30+ 2B = 180°
IABI = x

Yukandaki verilere gore, IABI = x kag cm dir?

45 55
D7 BE

ABD bir tiggen

N\ Zal
m(EAD) =m(ACB) =«
ICDI=2cm
IADI =5 cm
IBCl = x

Yukaridaki verilere gére, IBCl = x kag cm dir?

21 23
07 B3

ABC ve LKB birer dik tiggen
[AB] L [BC]

[LK] L[KB]

IAKI = IKCI

IALI=1cm

ILKI=6cm

Yukandaki verilere gére, IBCI ka¢g cm dir?

0 ———5‘f

E) 6V5

ABC bir iiggen
IABI = |ADI
IACI = IBCI
IBDI = 2 birim
IDCI = 6 birim

Yukaridaki verilere gére, Cevre(ABD) kag birimdir?

D)16 E)18

*

ABC bir tggen

”\ Ay
m(A) = 2m(C)
IABI = 8 cm
IBCI = 12 cm
IACI = x

c

Yukanidaki verilere gore, IACI = x kag cm dir?

A)4

D)9 E) 10

ABC bir tggen
[FD] .L [AB]
IECI = ICFI
3.IBEl = 2IACI
IAFl = 20 cm
IEFI=8cm
IBDI = x

F

Yukaridaki verilere gore, IBDI = x kag cm dir?

A) 8

D) 5 E) 4

ABC bir tiggen

Pal N\
m(ADE) = m(ACB)
IAEl = IBDI = 2 cm
IADI =6 cm
IECI = x

Yukanidaki verilere gére, IECI = x kac cm dir?

A) 12

3

C)16 D)18 FE)22

ABC bir iiggen

A\ Pal
m(ABC) = m(ADE) = 90°
IAEI = 5 birim
IEBI = 3 birim
IBCI = 6 birim
IEDI = x

Yukaridaki verilere gore, IEDI = x kag¢ birimdir?

A) 2

D)35 E)4

UGURDER YAYINLAR!
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Geometri iTXTLIE

9.

10.

1.

12.

A ABC ve BDC birer ikiz-
kenar lggen
IABI = |ACI
IBDI = IBCi
IDCI = 4 birim
IBCI = 6 birim
4 IADI = x

B 6 [

Yukanidaki verilere gore, IADI = x kag¢ birimdir?

A)5 B) 4 c) 3 D)2 E)f
A
30 D  ABC bir iiggen
E [AB] // [DF]
IDKI = IKF
12 K IAE] = 30 cm
IEKI = 12 cm
B F ¢

Yukaridaki verilere goére, IKCl kag cm dir?

A) 28 B) 27 C) 26 D) 24 E) 22
A
ABC bir Gggen
[AN] N [DC] = {F}
b [CD] n [BK] = {E}
IAKI = IKF! = IFNI
E IADI! = IBDI
F IEFI = 6 cm
B N C

Yukarnidaki verilere gére, ICDI ka¢g cm dir?

A)9 By12 C)18 D)27 E)36

ABC bir tggen
[AD] n [BE] = {F}
IDCI 5
IBDI

»
m
E‘ﬁ
mm
It
(4O|—~ c)]

[
o
O

Yukaridaki verilere gore, :25: orani kactir?

2 3
A) % B) 3 C) —2— D) 5 E) 1

13.

A [AH] 1 [HC]

m(BAH) = m(ACH)
IAB! = IACI
20 |AHI = 20 cm
IBHI =29 cm
C IHCI=x

Yukaridaki verilere gore, IHCI = x ka¢ cm dir?

E) 42

A) 38

B) 39 C) 40 D) #1

ABC bir liggen
IBEI = IEAI
IBDI = IDCI
[AD] 1 [EC]
IEFI =3 cm
IDFI=4¢cm
IACI = x

Yukaridaki verilere gére, IACI = x kag cm dir?

A) 8 B) 10 C)i2 D)14 E)16

ABC bir tiggen
[DE] // [FC]

IADI = IDFI = 6 cm
IAEl =9 cm

IBFl =15 cm

Yukaridaki verilere gore, :Fg: oram kaghir?

1

N7 B)—;— C)% D)% E)—i—

ABC bir tiggen
IAEI = IEMI = IMCI
IADI = IDFI = IFBI
IKMI = 6 birim
IFKI = x

Yukanidaki verilere gore, IFKI = x kac birimdir?

A) 1 B) 2 C) 4 D)6 E) 12



L 2¢ M
dl L Bir cisim sekildeki dik-
’ ¢ dortgenin K kosesin-
den harekete gecerek,
= o cevresini dolagiyor.
K 2/ N

Cisim L, M, N noktalarinda iken yerdegistirmeleri
sirast ile Ax, Axy, Axy olduguna gdre, asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) Ax| < Axy < Axy
C) Ax| = Axy = Axy
E) Axy = Axyy < AX|

B) Ax < Axy < Axy
D) Ax_ = Axy < Axy

Dogrusal bir yorin-
gede hareket eden bir
cismin konum-zaman
30 grafigi sekildeki gibi-
dir.

0 10 » Zaman (s)
-20

Buna gore, cismin hizi ka¢ m/s dir?

Konum (m)
4

A) 2 B) 3 C)5 D) 10 E) 50
Hiz Dogrusal bir yéran-
4 gede, ayn noktadan

harekete gegen K, L

2v L . .

cisimlerinin hiz-zaman
K grafikleri sekildeki gibi-
v K dir.
L —
0 1 2 »Zaman

Buna gére, 2t siire icinde cisimlerin aldiklari yolla-
rin orani kagtir?

a1 3
A) — B) 1 C) — D) 2 E) 4
) > ) ) 3 ) )
Hiz (m/s) Dogrusal bir yéran-
4 gede hareket eden bir
8 cismin hiz-zaman gra-
figi sekildeki gibidir.
0 5 10 »Zaman (s)

. Bu cismin 10 saniye siiredeki yer degistirmesi
ka¢ metredir?

A)20 B)30 C)40 D)60 E)80

'y i A
2x1 M P
Xg————K s
Xy L 1 N
0 gekil 1 D gekil 2 0 gekit3

Dogrusal bir yéringede hareket eden (g gift aracin
konum-zaman grafikleri Sekil 1, 2 ve 3 te verilmisgtir.

Buna gore, hangi ciftierin birbirine olan uzaklig
zamanla artmaktadr?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
D)ytve2 E)1ve3
Hiz
A
Ve

0 : » Zaman
/ t 2t 3t 4 5t

-V

Dogrusal bir yoriingede hareket eden bir cismin hiz-
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gobre, bu cisim hangi anda hareket yéniinii
degistirmistir?

A)t B) 2t C) 3t D)4t  E)st

Sekildeki yoéringenin O noktasindan harekete gegen
-
bir cisim, O ile L arasinda sabit v hiziile, L ile P ara-

>
sinda da sabit 2v hizi ile hareket ediyor.

Cismin OL arasini alma siiresi t,, LP arasin alma

t
siiresi t, olduguna gore, t_1 orani kagtir?

2

1 2 4 4 3
A)—2— B) 3 C)g D)E E) >

=
-
wd
z
=
<
>
[- 3
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V4’ Hareket

8. M Bir duizlemde K nok-
tasindan harekete
i gegen bir cisim sa-
i12m bit hizla énce L ye
i geliyor. Buradan da
M ye gidiyor.

'
e

A
R P > L

Cismin ortalama skaler hizi (siirati) 7 m/s oldugu-
na gére, ortalama vektérel hizi kag m/s biiyiikliik-
tedir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 7 E) 30

—>

|

X —>
—p |
L | Y
F4

Diiz bir yolda hareket eden sekildeki araglardan X ile
Y arasindaki uzaklik artarken, X ile Z arasindaki uzaklik
azaliyor.

Araglar ayni yonde hareket ettigine gére, hizlarinin
buyiiklikleri arasindaki,

Lovy < vy
vy > vy
I vy < vy

iligkilerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz il C) Yalmz Ill
D) lvell E) lve lll

10.

» Zaman

Dogrusal bir yériingede hareket eden beg aracin ko-
num-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna goére, hangi araglar + yonde ve sabit hizla
hareket ediyor?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)lved
D)1,2ve3 E)2,4ve5

1.

12.

13.

14.

Hiz
A

2v

0 » Zaman

-V

Dogrusal bir yoriingede hareket eden bir cismin hiz-za-
man grafigi sekildeki gibidir.

Buna gobre, grafigin hangi bélimiinde cisimt = 0
anindaki konumuna yaklagiyor?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yainiz 3
D) Yalniz 4 E)3ve4

Sekildeki yatay yolun K noktasindan sabit v hizi ile
harekete gegen cisim L noktasindan sonra diizgin
yavaglayarak M de duruyor.

Cisim K ile L arasini t;, L ile M arasini t, siirede al-

t
digina gore, t—‘ orani kactir?

2
A) 4 B) 2 0) 1 D)% E)%

t = 0 aninda 20 m/s hizla harekete gegen bir cisim
dizgiin yavaglayarak 50 metre yol alip duruyor.

Buna gbre, cismin ivmesinin biiyiikliigii kag m/s2
dir?

A) 2 B) 4 C)5 D)8 E) 10
K L M N
----------------------------------------- e e
2x, t, 2x, t2 X, ta

Sekildeki yériingenin K noktasindan harekete gegen
bir cisim K ile L arasinda dizgln hizlanan, L ile M
arasinda diizgiin dogrusal hareket yaptiktan sonra M
ile N arasinda diizglin yavaghyor ve N de duruyor.

Cisim, 2x, 2x, x uzunluktaki bu yol parcalarim si-
rasl ile t,, t,, t; siirede aldigina gére, asagrdaki-
lerden hangisi dogrudur?

Atg<t=t,  Bltj<ty<ty Cltg<ty<t,
Dty <=ty E)ty=ty<t,



TEST -2

ivme

to = 0 aninda hizi v, olan
2a bir cismin t; =t anindaki hi-
zivy =12m/s, t, = 2tanin-
daki hizi da v, = 20 m/s
a dir.

0 1 2 »Zaman

Cismin ivme-zaman grafigi sekildeki gibi
olduguna gore, v, ilk hizi kag m/s dir?

2, X treni

A)O B) 4 C)6 D)8 E) 10
K L
| I [ ]
I [
<d> Y treni

Paralel raylarda birbirine dogru sabit hizlarla ilerleyen
X, Y trenlerinin t; = 0 anindaki konumtar gekildeki
gibidir. X, Y trenlerinin 6n uglan t; aninda sekildeki K
gizgisine, son uglar: da t, aninda sekildeki L ¢izgisine
vartyor.

Buna gébre,
I. Y treni X ten hizlidir.
tl. X treni Y den kisadir.

IIl. Y treninin uzuniugu d den fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) tt ve til E) i, llve ill
B ‘ o
o
vx
3
/ Yius
Sekil | Sekit Il

N

Yere gore v, hizi ile hareket eden bir gézlemci Y
-

aracini Sekil 1 deki vyy hizi ile hareket ediyormug

gibi gorayor.

Buna gére, Y aracinin yere gore hizi Sekil It dekiler-
den hangisidir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Hareket

Kuzeye dogru 3v hiziyla hareket eden K aracindaki
durgun gézlemci L aracini glineye dogru 2v hizi ile
gidiyormus gibi gérayor.

Buna gore, L aracimin yénii ve hizi nedir?

A) Guneye, 2v B) Gtineye, v
C) Kuzeye, v D) Kuzeye, 2v
E) Kuzeye, 5v
ﬂlz tg=0 anlndav yan yan.a
olan ve dogrusal bir
2v L yériingede hareket
eden K, L araglannin
K i hiz-zaman grafikleri
v g ; sekildeki gibidir.
Li

0 t =2 3t a = Zaman

Buna gore, hangi anlarda araglar yeniden yan yana
gelmistir?

A) t aninda B) 2t aninda
C) 2t ile 3t arasinda D) 3t aninda
E) 4t aninda

Bir irmagin kiyisindaki K noktasindan suya gére esit
buyukidkteki v_;( v_:, v_; hizlan ite sekildeki gibi yiz-
meye baglayan (¢ yzici sirasi ile ty, ty, t; slrede
karsi kiylya vanyor.

Bu siireler arasindaki iligki nedir?

Aty <ty <ty Bty =ty =ty C)tz <ty <ty
D)ty <ty <ty E)ty <tz <ty

Bir ara¢ bir yolun 40 km lik par¢asinda 20 km/h hik
sabit hizla, 80 km lik parcasinda da 80 km/h hk sabit
hizla hareket ediyor.

Yol boyunca aracin ortalama skaler hizi (siirati)
ka¢ km/h olmustur?

A) 25 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

VGURDER YAYINLARI

N




UGURDER YAYINLARI

10.

Hiz
A
v
o\t 2t 3t 4t —xe »+X
i / Zaman KLMNOPR
-V
Sekil 1 Sekil 2

Hiz-zaman grafigi Sekil 1 de verilen cismin ydringesi
Sekil 2 de verilmistir.

Bu cisim t; = t aninda P noktasinda, t, = 2t aninda
O noktasinda olduguna gére, 4t aninda nerede-
dir?

A)R B) N CM D)L E) K

BN
VK

K L
Akinti hizinin sabit oldudu bir irmakta, K noktasindan
-
suya gore, v, hizi ile harekete gegen bir ylziicy t
sire sonra 2 noktasinda kars: kiylya variyor.

-

Buna gére, L noktasindan suya gore, v hizi ile
harekete gegen yiiziicii kag t siire sonra ve nereye
varir?

A) t stirede 1 e B) t slirede 5 e
C) 2t sirede 1 e D) 2t slirede 5 e
E) 4t sirede 3 e

K L M N P R

Suyun v, hizi ile dizgun olarak aktg! bir kanalda, K
gizgisinden suya gdre v, blyiklikte hizla harekete
gecen bir motor t sure sonra R ¢izgisine varyor. Geri
doénen motor suya gore ayni biyikllkte hizla hareket
ederek 2t sure sonra N ¢izgisine geliyor.

v
Buna gére, —™ orami kactir?
Va
3 5
A) — B) 2 C) — D)3 E) 4
) 5 ) ) > ) )

11.

12.

13.

iy
v =
X VY

K M

Akinti hizinin sabit oldugu bir irmagin kiyisindaki K ve
- -

M noktalarndan suya gére vy, vy hizlan ile harekete

gegen iki yizlicl sirastyla X ve Y noktalarinda kargi

kiyiya ulasiyor.

Buna gore, yiiziciilerin kargiya gegme siirelerinin
tx

—2 oram kagtir?

ty

A1 B) % C) % D) % E) %

Bir diizlemde sekildeki
Vk yénlerde hareket eden
K, L, M, P cisimlerinin
hizlarinin biytkiiga esit-
tir.

[ A53°

\ 4
e
Buna gére,
1. K ye gbre hizi en kigik cisim L dir.

II. L ye gbre hizi en blyUk cisim P dir.
Iil. M ye gére L ve P nin hizlan esit blyuki{iktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz lll
E)L Ilvelll

Hiz (m/s)
4

+4
°/5 10
4

Dogrusal bir ydriingede hareket eden bir cismin hiz-za-
man grafigi sekildeki gibidir.

20 »Zaman (s)

Bu cismin 0 — 20 saniyeler araliginda aldig yol ile
yer degistirmesi kacar metredir?

Yol Yer degigtirme

A) 60 60
B) 60 40
C) 40 40
D) 40 60
E) 20 30



TEST -3

ivme

Zaman 0 Zaman

t 2t

tg = 0 aninda hizlan vy = 0 olan X, Y, Z cisimieri 0 - 2t
zaman araliginda grafikteki gibi degisen ivmelerie
hareket ediyor.

Buna gdre, cisimlerin 0 — 2t zaman arah@inda al-
diklari yollar arasindaki iligki nedir?

A)dy<dy<d, B)dy=dy<d; C)dy<dy=dy
D) dy < dy < dy

E)dy=dy=d,

X, Y trenleri paralel yol-
larda, sirasiile 3v ve vy
bulyliklikte hizlarla ha-
reket ediyor. Bu trenler
ayni yonde giderken
birbirini gegmesi 120
saniye, zit ydnde gider-
ken 40 saniye slriyor.

Buna goére, Y treninin lizi ka¢ v dir?

A)1 B) % C)2 D) 4 E)6
Hiz
A
v Bir cismin hiz-za-
at man grafiginin ge-
0 3 »Zaman (s) kildeki gibi oldugu
varsayiliyor.

Buna gére, cismin konum-zaman grafigl asagida-
klilerden hangisine benzer?

A) AX B) X
T2t at ! TR TR
C) Ax D) Ax
T 2t 3t !
E) A X

K 10mvs L v,=
E - ;E_;=2mlsz

dy=50m

Dz bir yolda, K cismi 10 m/s sabit hizla harekete
gectigi anda, 50 metre ilerisinde duran L cismi 2 m/s?
lik sabit ivme ile harekete bagiiyor.

iki cisim arasindaki en kiiglik uzaklik kag metre
olur?

A) O B) 10

C) 25

to = 0 aninda hizi vy = 0 olan X cismi sekildeki K
noktasindan sabit a ivmesi ile harekete gectigi anda,
bir Y cismi 4 m/s sabit hizla, sekildeki L noktasindan,
Z cismi ise 4m/s hizla M noktasindan harekete
basliyor. X cismi Y ile P de ve Z ile T de karsilagiyor.

Buna gére, X in ivmesi kag m/s? dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
L}
_)'. sz‘::
vq
K

Akinti izinin sabit oldugu sekildeki irmagin kiyisindaki

N
K noktasindan, suya gére v, hizi ile L noktasina
dogru yizmeye baglayan bir ylziicl t; stre sonra M

N
noktasina variyor. Ayni yliziici suya gére v, hizi ile
K den M ye dogru ylizmeye baglayinca, t, slire sonra
N noktasina vanyor.

Xy = X, olduguna gére, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

Avy=vy; =t
Clvyi>vy5ty >t

B)vy<vgity=ty

- 4
<
T
=z
B
<
>
[
L)
a
0@
o
*3
=

Dyvy>vy;ty =ty
E)vi<voty <ty




UGURDER YAYINLARI

VALY Hareket

Hiz
Il Dogrusal bir yorin-
L gede hareket eden
v bir cismin hiz-za-
man grafidi sekilde-
ki gibidir.

Buna gbre,

. Cisim t aninda y6n degistirmigtir.

. Cisim 2t aninda harekete basladigi noktadan en
uzak konumdadir.

Cismin 0 — t arah@indaki ivmesi, t — 3t araligindaki
ivmesinden kiguktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) I velll E) ll ve I

X treni

—

v Ytreni

Paralel raylarda esit biiylklikte hizlarla ve zit yonlerde
hareket eden X, Y trenlerinin 6n noktalan sekildeki ti-
nelin K ucunda, son noktalan da tiinelin L ucunda yan
yana geliyor.

Buna gére,
I. Trenlerin boylar esittir.
ll. X in boyu tinelin boyundan kisadir.

lil. Y nin boyu tinelin boyundan uzundur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)livell E) 1, Il ve llI
Hiz Dogrusal bir yérun-
4 L gede t;, = 0 aninda
K K ayni konumda olan
v K, L cisimleri 3t siire
ile grafikteki gibi de-
T 2 3t~ Zaman gisen hlzlarla hare-
ket ediyor.
-V
Buna gére,

. 0 — 2t zaman aralidinda cisimler birbirinden
uzaklasiyor.
Il. 2t aninda cisimler yan yanadir.
lil. 3t aminda K cismine gére L nin hizi -3v dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive l

C) Yalniz Ii{
E) live lll

10.

11.

12.

13.

ivme

b
2a Diiz yolda hareket eden
bir cismin ivme-zaman
a grafigi sekildeki gibidir.
» Zaman

o t 2t 3t

Cismin t, = 0 aminda hizi v, = 0 olduguna gére, 0 - t
ve t — 3t zaman araliklarinda aidigt yollarin oram
kagtir?

1 1 1 1
A) 1 B2 O3 Dy By

Konum

Bir cismin konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, hangi zaman araliginda cismin hizi
artmistir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Bir cismin metre birimi ile konumu saniye birimi ile
zamana bagl olarak x = 20 — 8t + 3t2 bagintisina gére
degisiyor.

Buna gére, t = 5s aninda cismin hiz1 kag m/s bii-
yiklaktedr?

A) 8 B) 10 C) 18 D) 22 E) 30

N L M

[ [ R, >

20m
40 m
vy=5m/s

v 53°

K

Suyun diizgiin olarak aktigi irmag@in kiyisindaki K nokta-
sindan, suya gére 5 m/s blylklikte hizla, L ye dogru
ylzmeye baslayan bir ylziicti sekildeki M noktasina
variyor.

ILMI = 20 metre, sin53° = 0,8 olduguna gore, akinti
hizi ka¢ m/s biylkliktedir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



TEST -4

Kuzeye dogru 5v biiylikliikte hizia giden trendeki yolcu
trene gére gilineye dogru v hizi ile hareket ederken,
yerdeki araci glineye dogru 2v hizla hareket ediyor
gibi gériiyor.

Buna gére, aracin yere gére hizinin yénii ve bii-
ylkligi nedir?

A) Kuzeye, 2v
C) Kuzeye, 6v
E) Gineye, 3v

B) Kuzeye, 3v
D) Gineye, 2v

<y 1 2
Vxy;
N
vy
g <
Vox 3 4
5
Sekil | Sekil Il

N
Y aracinin yere gére hizi vy ile X aracinin Y ye gbére

- —
hizi v, ve Z aracinin X e gbre hizi v,, Sekil | de

verilmigtir.

Buna gore, Z aracinin yere gére hiz1 Sekil It dekiler-
den hangisidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S
;Pz K Dogrusal bir yoringe-
de hareket eden K, L,
M, P araglarnnin yere
L gore hizlannin zamana
bagdli degisim grafigi

0 M Zaman  gekildeki gibidir.

P

L aracindaki sabit bir gézlemciye gore, hangi
araglar sabit hizla hareket etmektedir?

A) Yalniz K B) Yalniz M C) Yalniz P
D)Kve M E)Mve P

Hareket

ty=0aninda hiz:
Vg = 0 olan bir ci-
sim 3t sdre ile
grafikteki gibi de-
0 »Zaman gisen ivmelerle
haraket ediyor.

Cisim 0 - t; t — 2t ve 2t — 3t zaman arahklarinda si-
rasi ile Ax,, Ax,, Ax, kadar yerdegistirdigine gére,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Axy = AXy = AXy B) Ax, < Axy = Axg
C) Axy < AXy < AXg D) Axy < Axp < Axg
E) Axy < Axz < Ax,

ty = 0 aminda K noktasinda bulunan ve hizi vy = 0 olan
bir cisim sabit ivme ile hizlanarak 4t strede M nok-
tasina vanyor.

Buna gore, cisim hangi anda L noktasindan ge¢-
migtir?

A) t ile 2t arasinda B) 2t aninda
C) 2t ile 3t arasinda D) 3t aninda
E) 3tile 4t arasinda

ivme Dogrusal bir yorin-
gede hareket eden
2a K ve L cisimlerinin
K 2t siire ile ivme-za-
L man grafikleri sekil-
a L deki gibidir.

0 t 2t~ Zaman

Buna gére, agsagidakilerden hangisi kesinlikle dog-
rudur?

A) t aninda hizlan esittir.

B) t aninda L cismi dndedir.

C) 0 - 2t arali@inda aldiklan yollar esittir.

D) 2t aninda hizlan esittir.

E) 0 — 2t zaman araliginda hiz degisimleri esittir.

[- 4
L4
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z
>
P
P
[ 4
w
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2
4
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VALS Hareket

7.

10.

Hiz Dogrusal bir yoérin-
1 gede i;=0anminda ayni
3v konumda bulunan K,
K L cisimlerinin 3t sire
v ile hiz-zaman grafik-
v L leri sekildeki gibidir.
L inim » Zaman

0 1 2t 3t

Buna gére, |, I, il zaman arahklarinda cisimler
arasindaki uzakhk icin ne sdylenebilir?

| de il de lil te
A) Artan Artan Artan
B) Azalan Sabit Artan
C) Artan Sabit Artan
D) Azalan Artan Azalan
E) Sabit Sabit Artan

X vy=10m/s

dy=20m

Sekildeki X araci 10 m/s blyuklikte sabit hizla ha-
rekete gectigi anda 20 metre 6nundeki Y cismi, sabit
bir ivme ile, ilk hizsiz harekete basliyor.

X araci Y aracina yetigebildigine gére, Y nin ivmesi
kag m/s? olamaz?

A) 0,5 B) 1 C)15 D)2 E) 4
X Sekildeki gibi arala-
. rinda 20 metre uzak-
VL:S"‘IS "K:5 ™S i ik bulunan ve ayni
yoénde 5 m/s hizla
i hareket eden K ve
- > > L araglarindan her
dy=20m 20m y biri XY cgizgisini

gecince hizint 3 m/s
buyikiage dusdri-
yor.

Buna gore, L araci XY cizgisini gegtikten sonra K
aracina uzakhg ka¢ metre olur?
A)8 B) 10 C) 12

D)16 E)18

Hiz (m/s) Dogrusal bir yériinge-
4 de hareket eden bir
6 cisim 10 saniye sire
ile grafikteki gibi degi-
sen hizla hareket edi-
2 ¢ ' yor.

o 5 10 »Zaman (s)

Buna gore, cismin ortalama hizi, ka¢g m/s dir?

A)25 B3 €35 D4 E)5

1.

12.

13.

14.

ve—oL

[ :]—>2v

T1iJ2314T5

K é—»4v

tren

Sekildeki tren 2v hizi ile hareket ederken, yerdeki K
ve L cisimleri de sirasi ile 4v ve v biylkliikte hizlarla,
21t yonlerde harekete baglyor.

K ve L cisimleri trenin hangi vagonunda yan yana
olur? (Béimeler esit aralikhdir.)

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Dogrusal bir yoriin-
. gede hareket eden
K ve L cisimlerinin
konum-zaman gra-
figi sekildeki gibidir.

Zaman

K nin ilk hizi sifir, sabit ivmesi 2 m/s2 olduguna
gére, L nin hizi kag m/s dir?

A)5 B) 15 C) 20 D) 30 E) 40
Hiz Dogrusal bir ydriin-
4 gede hareket eden bir

cismin hiz-zaman gra-

v figi sekildeki gibidir.

L n ,z
0 t 3t s coman
Buna gore, |, Il ve lIl zaman arahklarinda cismin

vy, Vy, V5 ortalama hizlan arasindaki iligki nedir?

Ajvi=vg<vy, Bjvi<vy<vy Clvg<vy<v,

Dyvg<vo<vy E)vgevy=v,

vy =10m/s

= 2
ay = 2m/s

Daz bir yolda sekildeki konumdan harekete gegcen X
aracinin hizi sabit ve 20 m/s dir. Biraz ilerisindeki Y
aracinin da ilk hizi 10 m/s ve ivmesi 2 m/s2 dir. X cismi
2 saniye sonra Y ile yan yana oluyor.

Buna gére, hareket baslangicindan kag¢ saniye
sonra iki cisim yeniden yan yana olur?

A) 3 B) 5 C)6 D) 8 E) 12



TEST -5

Aym diziemdeki bes
vektériin yon ve bi-

30° 30°730 yUkllkleri sekilde veril-
30° 30° migtir.
f f

Buna gore, bileske vektdriin biyiikliigii kag f dir?

(cos30° = £ )
2

A) 1 B)J3 ©C)2/3 D)4 E) 33

L ucu menteseli KL
gubugu UGzerindeki
L[:  top ok ydninde yu-
varlaniyor.

- Buna gére,

I. Yayin boyu kisalir.

Il. Mentegenin gubuga uyguladi§i kuvvet dedismez.
Hl. Top yuvarlanirken hizi sabit kalir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz |

B) Yatniz Il
D)ytvell

C) Yalniz Il
E) lve lll

Surtiinmelerin dnemsiz oldugu sekildeki duzenekte
K, L, X, Y gubuklan dengededir.

Bu g¢ubuklar diizgiin ve tirdes olduguna gére,
I. Kve L nin agirliklarn esittir.
Il. X ve Y gubuklarinin agirliklan esittir.

Ill. Desteklerin gubuklara uyguladigi kuvvetler esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Ill
D) Ive lll E) I, llvelll

Hareket

M noktasindan men-
teseli 60 newton agir-
likta dlizgln, esit bol-
meli, tirdes gubuk ya-
tay dengededir.

Sirtinmeler 6nemsiz olduguna gére, ipteki geril-
me kuvveti ka¢ newton buyiikliiktedir?
(sin37° = 0,6 ; sin53° = 0,8)

A) 10 B) 25 C)30 D)40 E)60

gekil 1 Y (@) Sekil 2
Yancaplar sirasiyla 2r ve 3r olan X, Y diglileri Sekil 1
deki konumda iken Y dislisi dondirdlerek ilk kez Sekil
2 deki konumu almasi saglaniyor.

Bu anda X in gériiniimi,

durumlarindan hangilerindeki gibi olabilir?

B) Yalniz IlI C)lvell

A) Yalniz |
) E) Hve lll

D) lvelll

ince, diizgin, tiirdes bir dai-
resel levha bir ipe asili ola-
rak sekildeki gibi dengede
duruyor. .

Levhadan tarali Giggen levha kesilerek 1, 2, 3 ko-
numlarindan hangileri gibi yapistinlirsa, dairenin
konumu degismez?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalmz 3
D)t1yada3 E)2yada3

0@
-
-l
=
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UGURDER YAYINLARI

SVAL'S Hareket

10.

Dulzgun, tirdes bir levha-
dan yapilmis kare levha-
dan KLM ikizkenar G¢geni
kesilip ¢cikanimigtir.

Kareden,

I. Yalniz X
l.YveZ
. YveU

tiggenlerinden hangileri de kesilip ¢ikanhrsa, se-
kildeki konumda dengede durabilir?

A) Yalniz |
D)lyadall

B) Yalniz II C) Yalniz il
E) Il ya da lll

) Sekildeki diglinin gev-
resi a, dikdértgen lev-
hanin kenar uzunluk-
lari a ve 2a dr.

LA AAAAAAAL

>

AAAAAA
A\AAAAS
[

<
-t

VYVVVVVVYVYY

- >

2a

K noktasindan harekete baslayan disli dikdértgen
cevresinde dolagarak K noktasina geldiginde kag
devir yapmis olur?

A)5 B) 6 c)7 D) 8 E) 12

top (2P)

P agirikta, 8x uzunluktaki, esit béimeli KL gubugu tze-
rindeki 2P airiiktaki top saniyede x kadar yol alacak
bigimde yatay ¢ubuk lzerinde yuvarlanmaya bagliyor.

Top K den harekete bagladiktan 6 saniye sonra ipte
gerilme olustuguna gore, gubugun kiitle merkezi
K ucundan ka¢ x uzaktadir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

o . S, "% LR

Ty |T T.

x x|z Y X, Y, Z cisimlerinin ortak
kiitle merkezi M noktasi-
dir.

M
z

Buna gore, iplerdeki gerilme kuvvetleri arasindaki
iliski nedir?

ATy=Ty=T, B)Ty<Ty=T,
C)To<Ty<Ty D)Ty<Tz< Ty
E)Ty<Ty<T,

1.

12.

14.

Sdrtinmelerin ve makara
kitlesinin 6nemsiz oldugu
dizenekte r yarigapll L
makarasi, 2r yangaph K
makarasina, merkezleri
gakisacak bigimde yapis-
tintrigtir.

X ve Y cisimleri dengede olduguna gére, agirlikla-

P
nmin —X orani kagtir?
Py
1
D) — E) —
A) 8 B) 4 C)2 ) > ) 3
vme ty =0 aninda hizian sifir
4 olan K, L, M cisimleri-
2a nin 0 — t zaman arah-
K M ginda ivmeleri grafik-
a teki gibi degisiyor.
L L
M K »Zaman
1} t

Buna gére, 0 — t zaman araliginda cisimlerin aldik-
lan yollar arasindaki iliski nedir?

A) X = X=Xy
C) X < % < X

B) xg < X< xy
D) X = X < X
E) X < X =Xy

Sirtiinmelerin énemsiz ol-
dugu sekildeki diizenekte
X, Y cisimleri ile M makarasi
dengede olup agirliklan yan-
lannda verilmistir.

Y (100N)

Buna gére, S, ipindeki gerilme kuvveti kag new-
tondur?

A)5 B)10  C)15

\\\\\\\\t\\\\\\ S
»

Kutlesi dnemsiz KL
cubuguna asil, P yiki
sekildeki gibi dengede
duruyor.

WSS

Cubuga bagh iplerden hangisi kesilirse, gubugun
dengesi bozulmaz?

A) Yainiz 1 B) Yalmz 2
D) Yalniz 4

C) Yalniz 3
E)1yada4



Sekil 1 ) Sekil 2 Sekil 3

Sirtinme ve makara agiriginn énemsiz oldugu Sekil
1, 2, 3 teki diizeneklerde makaralar iplerle tuttu-
rulmugtur.

Diizeneklerden hangileri sekildeki gibi dengede
duramaz?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
D)ytve2

C) Yalniz 3
E)2ve 3

K

Sekildeki gibi suyun diizgln ofarak akug! bir irmagin

- -
kiyisindaki K noktasindan suya gére Vi Vy hizlan ile

ylzmeye baglayan iki motor sirasiyla X, Y noktalarinda
karsi kiyiya vanyor.

Buna gére motorlann suya gére hizlarinin biiyiik-
lilkleri ve karglya varma siireleri arasindaki iligki
nedir?

A) vy =vy;ty =ty
Clvy <vyity>ty

B) vy > vy sty <ty
Dyvy>vy;ty=ty
E)vy =vy ity <ty

Diizgun, tdrdes tellerin bukilmesi ile olugsmusg cisimler
iplerle asilip serbest birakiltyor.

Buna gore, hangi cisimler gekildeki konumda
dengede durabilir? (Kareler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D)ivell E) I ve lll

Hareket

Sirtinmelerin ve makara agirhgs-
nin énemsiz oldugu sekildeki
diizenekte X, Y cisimlerinin ortak
kitle merkezi K ¢izgisi Uzerin-
dedir.

X cisminin agirhgi P olduguna
gbre, yayi sikistiran kuvvet kag
P dir?

(Kesikli cizgiler esit araliklidir.)

A = B) 1 C) % D) 2 E)3

Disgey kesiti sekildeki gibi
olan, her bélimesi V hacimli,
kitlesi 6nemsiz kap yatay
dizlem zerine birakilmig-
tir.

Kaba en ¢ok ka¢ V ha-
cimde su doldurulursa
dengesi bozulmaz?

TP LET T T E S

C) 6 D)7 E)8

Diisey kesiti sekildeki gibi olan, tig boimeli kap, musiuk-
lar kapall iken dengededir.

Kiitlesi 6nemsiz, yatay diizlem lizerine birakiimis
kaptaki musluklarindan hangileri actlirsa, kabin
dengesi bozulur? (Musluktaki su hacmi 6nemsizdir.)

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
D) Yainiz 4 E)3yada4

Sekildeki dizenekte Y ve Z diglileri eksenteri ¢akiga-
cak bigimde birbirine yapistinimigtir. X dislisi kendi ek-
seni gevresinde ny tur yaparsa, T diglisi ny tur yapiyor.

Diglilerden hangilerinin yarigapinin degigsmesi ny
yi etkilemez?

A) X B)Y C)Z D) U BE)yT

UGURDER YAYINLAR!)
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Y414 Hareket

8.
10N
Agirigi Snemsiz, esit béimeli gubuk sekildeki gibi denge-
dedir.
Buna gore, P yiikii kag N agirliktadir?
(Sartinmeler énemsizdir.)
A) 15 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
9. F,
yatay
M noktalarindan menteseli 6zdes (¢ gubuk sekildeki
gibi dengede tutuluyor.
Buna gobre, F,, F,, F; kuvvetlerinin biyiikliikleri
arasindaki iligki nedir?
A)Fi=F,=F; B)F;=F3<F; C)Fy<F,=F,4
D)F3<Fy<Fy E)F <F,<F,4
10.

yatay masa

Sekildeki esit bolmeli, tirdes kalasin agirhi§ 60N dur.

Kalasi dengede tutan P yiikiiniin agirig: en az ve
en ¢ok ka¢ N olur?

(Sartinmeler énemsizdir.)

A} 15; 30 B) 15 ; 60 C)10;30
D) 10; 60 E)30; 45

1.

Duzglin, turdes bir levhadan kesilmig (¢ 6zdeg cisim
ipe asllarak serbest birakiliyor.

Hangi cisimler sekildeki konumda dengede kala-
bilir?

A) Yalnmz Il
D) 1l ve Il

B) I ve ll C)lvelll
E) 1, lve lll

12. Sirtinmesi 6nemsiz egik
diizlemdeki P cismi, yatay
ﬁ: ya djl egik dizleme
paralel F2 kuvvetiile den-

gede tutuluyor.

F
Buna gére, kuvvetlerin biyiikliiklerinin — orani

kagtir? (sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8) 2

3 5 3 3
A) — B) — C)1 D) — —
)= B O )7 B3

13.

Diizgiin, tiirdes bir levhadan yapilmig 5r yangaph bii-
ylk daireden 3r yancapl daire kesilip yanina yapistinl-
migtir.

Olusan cismin kiitle merkezi neresidir?
(Noktalar esit araliklidir.)

A) Kile L arasi
C)Lile M arasi

B) L noktasi
D) M noktast
E) Mile N arasi



TEST -1

1. 0,25 mol C,Hg gazi 6rnegi ka¢ gramdir?
(C=12,H=1)

A) 6,0 B) 7,5 C) 12,0

D) 15,0 E) 30,0

2. 0,4 N tane oksijen atomu igeren CO, gazi igin,

1. 0,2 moldr.
il. 2,4 gram C igerir.
Ill. Normal kosullardaki hacmi 4,48 litredir.

yargilanndan hangileri dogrudur?
(C =12, N = Avogadro say!si)

A) Yalniz | B) lve ll
D) i ve il

C)lvelll
E) 1, It ve Il

3. 1. 8gram SO, gaz
II. 0,2 N tane atom igeren NO gaz
li. 0,4 mo!l H atomu igeren CH, gazi

Yukaridaki érneklerin molekiil sayilari arasindaki
iligki hangisinde dogru verilmistir?
(S =32, O = 16, N = Avogadro sayist)

Al=1=1l
D) I> 11>

B)I> 1=l Cylt>1=M
E) Il > 1> 1

4. 0,25 mol 0, gaz igin,

I. 8 gramdur.
Il. N/2 tane atom igerir.
Hl. 5,6 litre hacim kaplar.

yargilarindan hangileri her zaman dogrudur?
(O = 16, N = Avogadro sayisl)

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D)lvell E)I 1Ilvell

5. 21,6 gram N,04 gaz 8rneginin mol sayisi (n) ve
icerdigi toplam mol atom sayisi (N) asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

(N=14,0 = 16)

n N
A) 01 0,7
B) 0,2 2,8
C) 0,1 1,4
D) 0,2 1,4
E) 0,2 0,7

6. mgram XY, gazinin mol sayisini hesaplayabilmek

igin,
t. X in atom kdtlesi
Il. Y nin atom kitlesi
lil. Avogadro sayisinin degeri

niceliklerinden hangileri bilinmelidir?

A) Yalniz |
D) tvelil

B) Yainiz Il C)lvell
E) llve Il

7. 8,4 gram CO gazi 6rnegi igin asagidakilerden han-

gisi yanhstir?
(C = 12, O = 16, Avogadro sayisi = 6 x 1023)

A) 0,3 molddir.

B) 2 x 1023 tane molekuildUr.

C) Normal kosullardaki hacmi 6,72 litredir.
D) 3,6 x 1023 tane atom igerir.

E) 3,6 gram C atomu igerir.

8. Avogadro sayisi 6,02 x 1023 yerine 6,02 x 1025 ola-
rak alinsaydi,

1. 1 mol O, nin gram cinsinden kiitlesi
Il. 1 tane O, nin gram cinsinden kutlesi
ll. 1 mol O, deki molekil sayisi

niceliklerinden hangileri 100 katina cikardi?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz il C) Yalniz lll
E) I, Il ve llI

UGURDER YAYINLARI
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IUVEY Mol Kavram:

9. Oleik asit C47H53COOH formiiliine sahip organik bir
bilesikdtir.

Oleik asitin molekiil formiliinden faydalanarak
agagidaki sorulardan hangisi cevaplandiniamaz?
(C=12,H=1,0=16)

A) 1 moliiniin kutlesi kag gramdir?

B) 1 moliinde kag mol atom bulunur?

C) Bitesimindeki C kiitlesinin H kiitlesine orani nedir?
D) 1 molinde ka¢ gram O atomu vardir?

E) Oda kosullarindaki fiziksel hali nedir?

10. Asagidaki 6rneklerden hangisinin normal kosul-
lardaki hacmi digerlerininkinden farkidir?
(H, = 2, CH, = 16, Avogadro sayisi = N)

A) 1 gram H, gazl

B) g tane O, molekdid

C) 2 mol atom igeren SO4 gaz!

D) 1 mol H atomu igeren H,0 drmegi
E) 8 gram CH, gazi

11. Asagidaki érneklerden hangisinin kiitlesi digerie-
rininkinden farkhidir?
(O = 16, S = 32, Avogadro sayisi = N)

A) 2 tane O, molekili
B) 1 tane SO, molekiili
C) 64 akb CH,

D) 1 molekdl gram SO,

E) ﬁ mol SO, gazi

12. Ayni kosullarda bulunan 11,2 litre XY, ve 5,6 litre

X,Y, gazlan igin agagidakilerden hangisinin dog-
rulugu kesin degildir?

A) Kdtleleri esittir.

B) Atom sayilan esittir.

C) XY, nin mol sayisi X,Y, Un iki katidir.
D) XY, nin dzkiitlesi X,Y, Un yansidir.
E) XY, 0,5, X,Y, 0,25 moldiir.

13. n mol He gazi 6rnegi igin,

I. 4n gramdir.
Il. n. N tane atom igerir.
ll. Normal kosullarda 22,4 . n litredir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(He = 4, N = Avogadro sayisi)

A) Yainiz | B)1vell
D) llvelll

C)lvelll
E) 1, tive I

14. 3,01 x 1023 tane CH,(g) molekiilii icin asagida-
kilerden hangisi yanhstir?
(CH, = 16, Avogadro sayisi = 6,02 x 10%)

A) 0,5 moldar.

B) 8 gramdir.

C) 12,04 x 1023 tane atom igerir.

D) Normal kosullardaki hacmi 11,2 litredir.
E) 2 mol H atomu igerir.

15. 1. 0,4 mol CH,
fl. 0,3 mol CyHg
1ll. 0,4 mol C,H,

Yukandaki érneklerin icerdikleri C atomu sayilari
hangisinde dogru karsilastirdimigtir?

A)l<ll<lll Byl<lll<ll
D)ll<ll <l

Cyli<i<ll
E)lll<ll<I

16. Normal kosullardaki hacimleri esit olan H, ve O,
gazlan igin,

1. Mol sayisi
1. Molekdl sayisi
Ill. Kitle

niceliklerinden hangileri esittir?
H=1,0=16)

A) Yainiz | Byivell
D) Il ve Il

C)lvelll
E) 1, It ve Il



17. 3,2 gram O atomu igeren H,0 6rnegi igin,

I. 0,2 moldiir.
Il. 0,4 mol H atomu igerir.
lil. Normal kosullardaki hacmi 4,48 litredir.

yargilanndan hangisi yanligtir? (O = 16)

A) Yalniz | B) Yainiz il

D)lvell

C) Yalniz Il
E) live lll

18. Asagidaki ifadelerden hangisi her zaman dogru
deqildir? (H = 1, He = 4, Avogadro sayisi = N)

A) 1 mol He 4 gramdrr.

B) 2 gram H, 1 moldr.

C) 4 gram He 22,4 litredir.

D) N tane H, molekdili 1 molddr.

E) 2m gram He ile m gram H, nin mol sayilan esittir.

19. Normal kosullardaki CH, ve CO, gazlar igin agagi-
dakilerden hangisi kesinlikle yanligtir?
(CH, = 16, CO, = 44)

A) Hacimleri esit ise mol sayilan esittir.

B) Mol sayilan esit ise molekil sayilan esittir.

C) Kitleleri esit ise CH, (in mol sayisi daha biyktir.
D) Mol sayilan esit ise CH, (in kiitlesi daha buycktur.

E) igerdikleri atom sayilan esit ise CH, in mol sayIs
daha kaguktar.

20. X,Y ve XY, den olugan bir kangimda toplam 0,3 mol X
ve 0,3 mol Y atomu bulunur.

Buna gdre, karisimin mol sayisi kagtir?

A)010 B)0,i5 C)020 D)025 E)O0,30

21. Mol sayilan esit,

I. CoH,
IL. CaHg
L. C4Hg

gaz drneklerinin normal kosullardaki hacimleri
(V) ve kiitleleri (m) asagidakilerden hangisinde
dogru karsilagtiridmigtir?

v m
A) I>11>11 I> 1>l
BYi>tl>Il M>>I
Cyl=t=1 I>1>10
D)yl=I1l=1 >l
E) I=1l=1l >

22, X,YO, bilesiginin 21,2 graminda 9,2 gram X ve 2,4
gram Y bulunur.

Buna gore, X ve Y nin atom kiitleleri asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir? (O=16)

X Y
A) 23 12
B) 46 12
Cc) 23 24
D) 46 24
E) 92 48

23. MgCO; . xH,0 bitesiginin 12 graminda 0,5 N tane
oksijen atomu bulunur.

Buna gére, x kagtir?
(Mg=24,C=12,0=16,H =1, N = Avogadro sayist)

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

24. 0,01 mol Na,COj5 . xH,O bilesigi 1,96 gramdir.

Buna gbre, x kagtir?
(Na=23,C=12,0=16,H=1)

A)2 B)3 C)4 D)5 E)7

o
<<
ad
=
>
<
b
[: 4
w
a
o
>
0
=
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(IEY Mol Kavrami

TEST -2

0,2 mol SO, gazI érnegi igin,

1. % tane molekul igerir.

II. 12,8 . N . akb dir.
II1. 3,612 x 1023 tane atom icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(S = 32, O = 16, Avogadro sayisi = N = 6,02 x 1023)

A) Yalniz | B) lvell
D) llve lll

C) I ve Hll
E) 1, Il ve lil

6 gram C atomu igeren CgH,, bilesigi 7 gramdir.

Buna gore, bilesigin mol sayisi ve n kactir?
{C=12,H=1)

CgH,, nin mol sayisi n
A) 0,1 10
B) 0,1 5
C) 0,1 12
D) 0,2 10
E) 0,2 12

Mol kutlesi M gram/mol olan X gazi érneginden n mol
alinmigtir.

Buna gore, alinan X gaz 6rneginin kiitlesi (I), mole-
kal sayisi (ll) ve normal kosullardaki hacmi
(lif) asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Avogadro sayist = N)

1(g) I (L)
n
A) nM nN 224
B) nM nN n.22,4
n
o) W nN n.22,4
n n
D) nM N 204
n n n
B ™ N 204

1. 1 tane Mg atomu
II. 1 mol Mg atomu
Ill. 24 akb Mg

Yukaridaki orneklerin kiitleleri arasindaki iligki asa-
@gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Mg = 24)

Ayl > 1> 11l B) I > Il > |
D)l=1il >l

Cyli> =1t
E)I> 11> 1ll

CO gazi i¢in ENB— degeri asa§|dakilerden hangisi-

ni ifade eder? (C = 12, O = 16, N = Avogadro sayIsi)

A) 28 gram CO gazinin molekul sayisi

B) 1 mol CO gazinin gram cinsinden katlesi

C) N tane CO molekiiliinin akb cinsinden kitiesi
D) 1 tane CO molekuliniin gram cinsinden kitlesi
E) 1 mol CO gazinin molekil sayist

X0, bilesiginin m graminda n mol O atomu bulunur.

Buna gbre, X in atom kiitlesini veren baginh asa-
gidakilerden hangisidir? (O = 16)

A" 16 B T-32 c) -3
n n 2n

D)2 3 g X_1e
n n

CO ve CO, gazlarindan olugan bir karigimin 1 mo-
1ii i¢in,

I. Normal kosullardaki hacmi 22,4 litredir.
Il. Kitlesi 28 gramdir.
IIl. 2 mol oksijen atomu igerir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhigtir?
(C=12,0=16)

A} Yalniz | B) Yalniz 1|

D) Ive i

C) Yalniz Il
E) Il ve lll

Normal kosullarda bulunan 1 litre CH4 gazi igin
asagidakilerden hangisi yanligtir?
(CH4 = 16, He = 4, Avogadro sayisi = N)

A) Kitlesi A gramdir.
14

4

B) tane molekdl icerir.

N
224
C) N tane atom igerir.

5,6

i

D) 1 moldur.

E) Normal kosullardaki 4 litre He ile esit kitlededir.



9. X0, ve Y,0 gaziarinin mol kiitleleri esittir.

Buna gore, X ve Y nin atom kiitleleri arasindaki
iliskiyi veren baginti agsagidakilerden hangisidir?
(O =16)

A) X =2Y - 16
C)X+16=Y

B) X — 16 = 2Y
D)2X=Y - 16
EyX=Y+16

10. Normal kosullarda bulunan XY, gazinin 10 graminin
hacmi 2,8 litredir.

Buna gére,

I. 20 gram XY, gazi N tane atom igerir.
Il. 40 gram XY 0,5 molddr.

Il1. 10 gram XY4 g tane molekdl igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(N = Avogadro sayisl)

A) Yalniz | B)lvell

C)lvell

D) Il ve il E) 1, il ve Ill

11.

1. kap 2. kap

Yukandaki kaplarda bulunan gaziarin icerdikleri
atom sayilarini egitiemek igin,

I. 1. kaba 3,2 gram CH, gaz ekleme
I. 2. kaptan O, gazinin 0,5 moliny disan gikarma
Ill. 1. kaba 4 gram He gazi ekleme

islemlerinden hangileri ayn ayri uygulanabilir?
(CH, =16, 0, =32, He = 4)

A) Yalniz |
D) lvelll

B) I ve Il C)lvelll
E)I, llve

12.
zina bir miktar X gazi eklendi-
ginde kaptaki toplam mol saytsi
2 katina, toplam kiitle 5 katina
cikiyor.

Buna gore, X gazi agagidakilerden hangisi olabilir?
(H,=2,He=4,CH, = 16,0, =32, SO, = 64, SO; =80)

A) H, B) CH, C) 0,
D) SO, E) SO,

Sekildeki kapta bulunan He ga-

13. Esit kiitlelerde alinan O, ve O, gaz1 6rnekleri igin,
ayni kosullarda;

1. Mol sayisi
Il. Toplam atom sayisi
Il. Hacim

niceliklerinden hangileri O, gazi i¢in daha biiyiik
bir degere sahiptir?

A) Yalniz | B) I ve Il
D)llvelli

C)lvell
E) 1, Il ve Il

“14. Normal kosullarda V litre X gazi m gramdir.

Buna gére, X gazinin 1 moliiniin kitlesi kag gram-
dir?

\Y; .
A) 224 m mV

15. Esit mol sayisinda alinan CO, ve N,O gazi drnek-
leri igin,
I. O atomu sayisl

II. Kitle
Ill. Normal kosullardaki hacim

niceliklerinden hangileri esit degildir?
(N=14,C=12,0 = 16)

A) Yalmz |
D)tvell

B) Yalniz 1l C) Yalniz 1l
' E)lvell

16. Kitleleri esit NO, ve N,O, gazi 6rnekleri igin,

I.-Molekil sayisi
il. Hacim
IIl. Mol sayisi

niceliklerinden hangisinin NO, gazi igin daha
biiyiik bir degere sahip oldugu kesin degildir?

B) Yalniz Il C) Yainiz Il
D) i ve Il E) Il ve Il

A) Yalniz |

[ =4
<
-
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17. CH, ve O, gazlanndan olugan bir kangimda kiitlece

% 50 CH, bulunur.
Buna gore, karisimla ilgili;

1. CH, tin mol sayisi O, nin iki katidir.
Il. C ve O atomlannin sayisi egittir.
lll. H atomiannin sayisi O atomlarnnin sayisinin 4 ka-
tidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(C=12,0=16,H=1)

A) Yalniz | B)lvell C)tvell
D) i ve i E) 1, Il ve

. Esit sayida H atomu igeren CH,, ve H,O nun kitlelerinin
toplami 5,2 gramdir.

Buna gére, CH, ve H,0 nun mol sayilar agagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?
(C=12,H=1,0=16)

CH, iin mol sayist  H,0 nun mol sayisi

A) 0,1 0,2
B) 0,1 0,1
C) 0,2 0,1
D) 0,2 0,2
E) 04 0,4

. Normal kosullarda bulunan bazi gaz érnekleri igin
agagida verilen esitliklerden hangisi yanhgtir?
(CO, = 44, CH, = 16, Avogadro sayisi = N)

A) 22 gram CO, = 11,2 litre CO,
B) 1 mol H, = N tane H, molekiili
C) N tane atom igeren O, = 1 mol O,

D) 5,6 litre SO, = % tane atom iceren SO,
E) 16 gram CH, = N tane CH, molekuli

. Esit kutlelerde CH, ve H, gazlanni igeren bir kangima
toplam kitle 2 katina ¢ikana kadar O, gazi ekleniyor.

Buna gére, son durumda kapta bulunan karigim
igin;

I. CH,4 Gn mol sayisit O, ninkine esittir.

Il. H, nin kitlesi, toplam kiitienin % adar.

. 1
H1. H, nin mol sayisi, toplam mol sayisinin 7 uddr.

yargilarindan hangileri yanhigtir?
(CH, =16, H, =2, 0, = 32)

A) Yainiz | B) Yalniz lll Cylvell
D)lvell E)I, livelll

21. Esit mol sayisinda C,H,, C,H, ve CyHg gazianni
igeren bir kangimda toplam 2,4 gram H bulunur.

Buna gore, kangim kag mol C atomu igerir?
H=1)

A) 0,4 B) 0,8 C)1.2 D)16 E)20

. HyXO,, bilesiginin 9,8 graminda 3,2 gram X ve 0,4 mol

O bulunur.

Buna gére, X in atom kiitlesi (My) ve “n” nin sayisal
degeri asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir? (H=1, O = 16)

My n
A) 32 2
B) 32 4
C) 16 2
D) 16 4
E) 32 1
Mol sayisi
) Xy Yandaki grafik XY ve
0,5 X,Y 3 katilarinin mol sa-
yisi-kutle degisimini
0.3 X2Ya gosterir.
3% a8 - Kiitle (g)

Buna gobre, X in atom kiitlesi (My) ve Y nin atom
kiitlesi (My) asagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir?

My My
A) 56 16
B) 28 8
c) 14 4
D) 112 16
E) 56 32

» 80, ve SOj5 gazlarindan olusan 0,3 molliik bir karngi-

min kitlesi 20,8 gramdir.

Buna gére, karigimdaki SO, gazi kag moldiir?
(8§=32,0=16)

A)0,05 B)0,10 C)0,15 D)020 E)O0,25



TEST-3

I. Suyun elektrolizi
Il. Bitkilerin solunum yapmasi
lll. Yaz aylannda elektrik tellerinin genlegsmesi

Yukaridaki doniigiimlerin dogru siiflandirnimasi
hangisinde verilmistir?

Yalniz fiziksel Fiziksel ve kimyasal

A) lvell Yalniz Il
B) 1 ve lli Yainiz il
C) Yalnzl Il ve Il
D) Yalniz It Ivelll
E) Yalniz Il tvell

Bir miktar buza kizgin bir demir parcasi degdirildiginde
buz ve su olugur.

Buna gore, bu olayla ilgili;

1. Fizikseldir.

1. Buzun aldigi 1st demirin verdidi 1slya esittir.
lll. Buz ve suyun molekiil yapilan farkhidir.

yargiiarndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)lvell
D) It ve HI

C)lvelll
E) L, llve

X (kati)

AN

X(svy o —> ‘—'—" X (gaz)

X maddesinin hal degisimieri numaralandinimig oklaria
gosterilmigtir.

Buna gbre, asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 1 numarah degisim erimedir.

B) 2 numarall degisim sirasinda potansiyel enerji artar.
C) 3 numarah degisim sirasinda X in formila degisir.
D) 4 numarah degisim donmadir.

E) 5 numaral degisim sirasinda X in tanecikler aras
¢ekim kuvvetleri artar.

4. 0°C deki bir miktar buzun iizerine kizgin bir metal
pargas! atiinca 40°C de 1si dengesi kuruluyor.

Metalin verdigi 1sty1 hesaplayabilmek igin,
I. Buzun kdtlesi
il. Metalin kitlesi

lil. Metalin baslangi¢c sicakhgt

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?
(Lerime=80 kal/g, c5 =1 kal/g°C)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llvell E) 1, lve lll
5. Kitle

Yandaki grafik an
bir sivi igin ¢izilmig-

2 tir.

1 n
— Hacim

Buna gore, 1. ve Il. araliklarda sivi i¢in agagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) |. aralikta miktan artar.

B) I. aralikta 6zkiitlesi degismez.
C) Il. aralikta sicakhg artar.

D) Il. aralikta dzkutlesi artar.

E) 1. aralikta sicakh@ degismez.

6. X element; Y, bilesik; Z ise kangimdir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi kesinlikle yan-
histir?

A) Y nin belirli bir erime noktasi vardr.

B) Z, fiziksel yontemlerle bilesenierine aynstinlabilir.

C) X, Y de bulunan butiin atom gesitlerini icerir.

D) X, fiziksel ve kimyasal ydntemlerle daha basit yapili
maddelere ayristinlamaz.

E) Y ve Z birden fazla sayida atom cesidi icerir.

7. I. Fe(k)
I1. FeCly(k)
lll. FeCls(suda)

maddeleri icin asagidaki yargilardan hangisi yan-
hstir?

A) |. element, Il. bilesik, . karnigimdir.

B) Ug de saftrr.

C) 1. ve IL. nin sabit basingta belirli bir erime noktasi
vardir.

D) 1. ve lll. elektrik akimini iletir.

E) Il. ve lil. birden fazla sayida atom ¢esidi igerir.
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9.

10.

Sekildeki 1. ve 2. kapta
bulunan an su ornek-
lerinin sicakliklari esittir.

Buna gore, dengedeki bu sistem ile ilgili;

I. 1. ve 2. kaptaki an su drneklerinin buhar basinglan
esittir.
1. M musiugu agihp 1. kaptan 2. kaba bir miktar su
aktariirsa 2. kaptaki buhar molekiilleri sayisi azalir.
1. M muslugu acilip 1. kaptan 2. kaba bir miktar su
aktarilirsa 2. kapta birim hacimdeki buhar molekdil-
leri sayisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il

D)lveli E) I, It ve lll

p- 2X, pY, p+ 3Z atomlarindan Y soygaz olduguna
gore, agagidaki yargilardan hangisinin dogrulugu
kesin degildir?

A) X periyodik cetvelin 6A grubunda bulunur.
B) Y oda kosullarinda tek atomlu gazdrr.
C) Z metal atomudur.

D) Xin temel hal elektron diziligsinde 2 yar dolu orbitali
bulunur.
E) Z nin temel hal elektron dizilisi np! ile sonlanr.

Notr X atomunun proton sayisi p4, elektron sayisi ey,
c¢api ry; X" iyonunun proton sayisi po, elektron sayisi
€y, capi r, ile gosterilmektedir.

Buna gore, X ve X" iyonu ile ilgili agagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) py = p, dir.

B) Kimyasal &zellikleri farkhdir.
C) ry > r, ise X" katyondur.
D) X" anyon ise e, > e, dir.

E) e, > ey ise ry > ry dir.

1.

12

13.

Nétron sayisi Tek atomlu oldugu bi-
A

linen X, Y ve Z tane-
20 Y, X cikierinin elektron ve
nétron sayilan grafik-
19 teki gibidir.
18 z
- Elektron
17 18

sayisi

Buna gére, bu taneciklerle ilgili agsagidaki yargilar-
dan hangisi yanhstir?

A) Y ve Z ndtr atomlarsa izotopturlar.

B) X, (+1) yUkli katyonsa kitle numarasi 39 dur.

C) X, (~1) yUkli anyonsa Y ile kimyasal dzellikleri
aynidir.

D) X ve Y izoton atomlar ise X in kitle numarasi 37
degildir.

E) Y ve Z ayni elemente ait ise kimyasal 6zellikleri ay-
nidir.

Ayni elemente ait tanecikler olan X ve X@ icin asagidaki
bilgiler veriliyor.

- X in elektron sayisi X2 ninkinden buyuktar.
— X2 min nukleon sayist X inkinden biyiktar.

Buna gére, bu taneciklerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanlhstir?

A) X2 katyondur.

B) X in ¢api X ninkinden buyuktur.

C) izotopturlar.

D) X2 nin nétron sayisi X inkinden blyuktar.
E) Kimyasal &zellikleri aynidir.

Periyodik cetvelin 4. periyot 6B grubunda bulu-
nan X elementi icin,

I. Gegis metalidir.
Il. Atom numarasi 24 tir.
lll. Temel hal elektron dizilisinde 10 tane tam dolu
orbital bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Itvelll

C) I ve lil
E) I, Hlve Ill



14. X*2iyonunun elektron dizilisi 3d10 orbitalleri ile sonlanr.
Buna gére, X atomu igin;

I. Atom numarasi 30 dur.
Il. 4. periyot elementidir.
IIl. Temel hal elektron dizilisi,
152 252 2p® 352 3p6 452 3d10 4p? geklindedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz i
D)lvell E)llve lll
15. .
X
r4
T Q Y

Yukaridaki periyodik cetvel kesitinde yerleri gos-
terilen elementlerden hangisinin 6zelligi yanhs
belirtilmistir?

Element Ozellik
A Z Bilesiklerinde (+3) ile (-5) arasinda
degisen degerlikler alir.
B) X En aktif ametaldir.
C) T Bilesiklerinde (+1) degerlik alrr.
D) Y Atom numarasi 36 dir.
E) Q Birden fazla sayida (+) degerlik alir.

16. X ve Y ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

— 1 mol X'in kiitlesi 2 mol Y nin kiitlesine esittir.
— 1 mol Y de bulunan toplam atom sayisi 1 mol X te
bulunan toplam atom sayisinin 2,5 katidir.

Buna gbre, X ve Y agagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?
(Hy=2,He=4,0,=32,CH, =186, 80, =64, 80,=80)

X Y
A) He H,p
B) SO, SO,
c)o, CH,
D)0, SO,
E) SO, CH,

Tekrar RYINNE!

17. X, 4. periyodun 2. elementi; Y, 4. periyodun 12. ele-
mentidir.

Buna gére, X ve Y ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhgtir?

A) Y, bas grup elementidir.

B) Ikisi de metaldir.

C) Elektron vererek bilesik olustururlar.
D) Temel enerji duzeyi sayilan esittir.

E) X in atom numarasi 20, Y ninki 30 dur.

18. 5 mol etil alkol (C,H5OH) ile 15 mol su (H,0) ka-
nigtinimasi ile elde edilen gézelti kiitlece yiizde kag
etil afkol igerir? (C,H;OH = 48, H,O = 18)

A) 4,6 B) 9,2

D) 23,0

C) 115
E) 46,0

19. 1,2 gram X igeren 0,1 mol CaXO,, bilesiginin kitlesi 10
gramdir.

Buna gére, X in atom kiitlesi ve formiildeki n degeri
asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
misgtir? (Ca = 40)

X n
A) 24 5
B) 24 3
C) 12 1
D) 12 3
E) 12 5

20. He ve Ne gazlarindan olusan bir kargimin kiitiece
%50 si Ne gazidir.

Bu karisim igin,

1
|. Molce gi He dir.

IIl. He atomu sayisi Ne atomu sayisinin 5 katidir.

1
Ill. Ne gazinin mol kesiri Edlr.

yargilarindan hangileri yanligtir? (He = 4, Ne = 20)

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz 1l
E) I ve lll

C) Yalniz Ili
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Hucrelerle ilgili verilen asagidaki aciklamalardan
hangisi yanlistir?

A) Hiicre, canlinin temel yapisal ve fonksiyonel birimi-
dir.

B) Cok hiicreli canlilarda hicreler, bagimsiz hareket
edip bagimsiz is gorur.

C) Tum canhlar bir veya birgok hicreden meydana
gelir.

D) Cok hiicreli canhilarda farkh gruplar altinda bir araya
gelir ve tek bir birim gibi ¢aligir.

E) Cok hicreli canilann hiicreleri birbirleri ile etkile-
sirler.

Yasamsal faaliyetleri icin gerekli enerjiyi sadece
sitoplazmasinda Uretebilen bir hiicreyle ilgili,

I. Gekirdek bulundurmaz.

Il. Sadece ribozom organeline sahiptir.
lil. Hicre duvan bulundurur.
V. Kloroplast bulundurur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Olgun alyuvarlar harig)

A) lvell B) I ve lll
D) II, Il ve IV

C)l, vell
E) 1, 11, I, ve IV

Bitki hiicresinde yer alan kofullar,

I. Bitkiye renk veren pigmentler igerme
Il. Atk madde depolama
Ill. Endositozla alinan besinleri sindirme
IV. Fazla suyu kasilip gevseyerek disar pompalama

dzellikierinden hangilerine sahiptir?

A)ivell B) 1 ve lll
D)L, NlvelV

C)llve IV
E) 1, 1L, 1, ve IV

ulunan | ritokondri| Lakoplast
Hios¥apilar| Mitokondri | Lakoplas

Cesidi

Hiicre
Duvan

Kloroplast

X + * + +

Y + - - -

¥4 + - + -

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z hiicrelerinde bulunan
yapilar gosterilmistir.

Buna gore; X, Y ve Z hiicrelerinin ait oldugu canlilar
asagidakilerden hangisi olabilir?

X Y 4
A) Hayvan Mantar Bitki
B) Bitki Hayvan Mantar
C) Mantar Bitki Hayvan
D) Hayvan Bitki Mantar
E) Oglena Hayvan Bitki

Hiicre

5. Hiicre zari, asagida verilen 6zellikierden hangisine
sahip degildir?

A) Segcici gecirgen olma

B) Glikoprotein bulundurma

C) Hucreye antijen 6zellik kazandirma

D) Doku olusumunda gérev alma

E) Ceper yapisina katilan molekilleri sentezleme

6. I Mikrovillus
Il. Kamgi
. Sil
V. Yalanci ayak
V. Hiicre geperi

Yukarida verilenlerden hangileri, hiicre zarinin
farklilagmasi sonucu olugur?

A)lvell B) I ve Ill C)liveV
D) I, lli ve IV E) 1, II, 1iI, ve IV

7. insanlarda,

I. Yalanci ayak
1. Sit
lil. Kamgi
IV. Kalici parmaks! gikintiiar

olusturabilen hiicrelerden hangileri bulunabilir?

A)lvell B) I ve lll
D)1, Il ve IV

C)live lV
E)L I, I ve IV

8. Ceperinde fazla miktarda lignin, siiberin, kiitin
biriken bir bitki hiicresi ile ilgili,

I. Kurak ortamda yagayan bir bitkiye aittir.
1l. Boliinme yetenegine sahip dedildir.
Ilf. Hizh metabolizmaya sahiptir.
IV. Bitkinin meristem dokusuna aittir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) l ve ll
D) I, Il ve IV

C) llve IV
E) L, lllve IV



10.

11.

Hiicre ¢eperine sahip bir canlida,

I. Kloroplast
Il. Mitokondri
lil. Ribozom
IV. Koful

organellerinden hangilerinin bulundugu kesin-
dir?

A) Yalniz il B) Yalniz IV

D) Il ve lil

C)lvell
E) I, I, ve IV

2. durum

1. durum

Yukanda, 1. durumdan 2. duruma gegen hiicrede,

I. Koful 6zsuyunun azalmasi

Il. Sitoplazmada ¢6zinen madde derigimin artmasi
IIl. Hicre zannin gepere uyguladifi basincin artmasi
IV. Emme kuvvetinin artmasi

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) Ive Il
D) I, Il ve IV

B) Il ve IV Cyl, ltve IV
E)L 1L I ve IV

Patates pargasinin

Patates pargasinin
girhg agirhgs

agirhgs

» Zaman »Zaman

1. ortam 2. ortam

Bir patates iki esit parcaya ayinidiktan sonra yarist 1.
ortama, diger yarns! da 2. ortama konuluyor. Deney
slresince patates pargalartnin adirhgindaki degisimin
grafiklerdeki gibi oldugu belirleniyor.

Buna gore,

I. 1. ortam 2. ortamdan daha yogundur.
1l. 1. ortamdaki patates pargast su almigtr.
lll. Deney sonucunda 2. ortamdaki patatesin ozmotik
basinct 1. ortamdakinden daha fazladir.
IV. Her iki patates parcasinda da ozmos gercekles-
mistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
Dy 1, 1l ve IV

B) I ve Iil C) il ve IV
E) I, 1I, [l ve IV

12. Yagmur suyu alan bazi olgun meyveletin gatla-
masi meyvelerdeki hiicrelerde,

|. Derigimin artmasi
{l. Turgor basincinin artmasi
ll. Koful 6zsuyu miktarinin artmasi

olaylarindan hangileriyle agiklamir?

A) Yalniz |
D} Il ve il

B) Yalniz Il
E) I, it ve lll

C)lvell

13

Ozmotik basinci giderek artan bir bitki hiicresin-
de,

I. Nisasta hidrolizi gerceklesmektedir.
Il. CO, 6ziimlemesi yapilmaktadir.
Ill. Koful 6zsuyu azalmaktadir.
IV. Zann gepere yaptigi basing artmaktadir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) lvell B) 1 ve lll C) L, 1velll
D)l livelV E)L i, IHve IV

14

Hucre igi yogunluklan ayni olan 6zdes iki hlicreden,

- |. si saf suya
— L si tuzlu suya

konuluyor.
Deney siiresince, hiicrelerdeki su miktarlarinin

degisimi, agagidaki grafiklerden hangisindeki gibi
olur?

A) 4 Su miktar B), Su miktan
1
]

I

]

Zaman Zaman

C), Su miktan D), Su miktan
1 [}
; -:Il 1

Zaman Zaman

E) , Sumiktan
I
[}

Zaman
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15.

16.

17.

ﬂt Coziinmis madde

ylizdesi
60
40
20 1
Ortam
1 2 3 cesidi

Yukaridaki grafikte numaralandinimig ortamiarnin her
birine % 40 derigsime sahip birer hiicre konuluyor.

Buna gore,

I. 1. ortama konulan hiicrenin hacmi artar.
1. 2. ortama konulan hiicrenin madde derigimi azalir.
I1l. 3. ortamdaki hiicrenin emme kuvvetinde degisiklik
olmaz.
IV. Deney sonunda 1. ortama konuian hicrenin deri-
simi en ylksek olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Il ve IV
D) II, Nl ve IV E) 1 I, il ve IV
. CO,
II. NHg
lil. Glikoz
IV. O,

Yukarida verilen molekillerden hangileri hiicre

zanndan yalniz difiizyonla geger?

A)lvell B) I, i ve Il C)LllvelV
D) It, 1l ve 1V E)yL 1L, [l ve IV

Yogunluklan birbirinden farkll X, Y ve Z hiicreleri ayni
yogunluga sahip ortamlara ayri ayn konulduktan bir
siire sonra,

— X hiicresinin su aldigi
— Y hicresinin su kaybettigi
— Z hicresinin hacminin degismedigi

saptaniyor.
Buna gére,
I. X hucresinin baslangig yogunlugu Y ve Z’den
duistktar.
Il. Z hiicresinin yoguniugu Y hiicresinden fazladir.
lII. Y hiicresinin konuldug@u ortamin yoguniugu hiicre-
ye gobre hipertoniktir.

yorumlarindan hangileri yaptlabilir?

A) Yalziniz |
D)ilvelll

B) lve !l
E) 1, llve lll

C)lvell

18.

19.

Alyuvar Alyuvar

alyuvar
parcalar

1. Cozelti

2. Gozelti

Bir insandan ahnan iki alyuvar hiicresinden biri 1.
¢ozeltiye, digeri 2. ¢dzeltiye konulup bir siire bekleni-
yor.

Bir sire sonra, alyuvar hiicrelerindeki degisim
yukaridaki gibi olduguna gore,

I. 1. ¢bzeltideki alyuvar plazmoliz olmustur.
II. 2. ¢ozeltideki alyuvar hemoliz olmusgtur.
1Il. 2. ¢bzeltinin derisimi 1. ¢dzeltiden daha ylksektir.

ifedelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalziniz |
D) Ive Hl

B) Yalniz Il C)lvell
 E)LUvelll

—» Cam boru

Bagirsak
zarn

Maltoz ¢ozeltisi
Sekil I

Maltoz ¢dzeltisi
Sekil It

icinde seker ¢ézeltisi bufunan bagirsak zarnindan
yapilmis torba, sekil I'de gosterildigi gibi saf su dolu bir
kabin icine konulduktan bir stre sonra sekil II'deki
durum gbézleniyor.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi dogru de-

gildir?

A) Bagirsak zan icerisindeki seker ¢ozeltisinin deri-
simi azalmaktadir.

B) Su gegisi ozmozla gergeklesmistir.

C) Bir siire sonra cam kap ile badirsak zanndaki mal-
toz miktan egitlenir.

D) Bir slre sonra bagirsak zarindan yapilmis torba-
daki ¢bzeltinin emme kuvveti azalir.

E) Bir slre sonra bagirsak igerisine giren su ile
bagirsaktan ¢ikan su miktarn esitlenir.



Hacre LRI

20. —— Ozmotik basing 23. Kendisine gdre daha az yogunluktaki kiigitk
-------- Emme kuvveti molekiilli bir maddeyi almaya devam eden hiic-
reyle ilgili,

I. ATP tluketmektedir.
Il. Aktif tagima yapmakiadir.

Zaman lil. Alinan maddeyi sindirim kofulunda monomerlerine
) pargalamaktadir.
Yukandaki grafikte gosterilen degisimin gercek- IV. Ceper bulundurmamaktadir.

lestigi bir hiicre ile ilgili,
ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesindir?
|. Madde derisimi artmaktadir.

1. Su miktar artmaktachr. A) Yalniz | B)lvell C)livelll
Ill. Hipotonik ortamda bulunmaktadir.

IV. Hidroliz tepkimeleri hizlanmaktadir. D) Il ve IV B)l lve vV
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A)lvell B) tve lll C)livell

D) Il ve IV E) lll ve IV
21. Turgor basinci bitkilerde,

1. Otsu goévdenin dik durmasi

Il. Stomalarin agimast 24. Axtif tagima ile hiicreye alinan maddeler,
I1i. Odunsu gdvdenin dik durmasi

IV. Nasti (irkiime) hareketleri I. Monomer yapilidir.

Il. Suda ¢6zlinme 6zelligine sahiptir.
olaylarindan hangilerinin gergeklesmesinde gé- Ill. Solunum tepkimelerine dogrudan katilabilir.
rev alir? IV. Organik yapil olabilir.

A)lvell B) I ve lll C) I, lve IV ifadelerinden hangileri dogrudur?
D) I, Hive IV E) I, 11, ill ve IV
A) lvell B) 1velll C)llve IV
D) I, it ve IV E)1, 0, i ve IV

22,

1. Ortam 2. Ortam

Ozmotik basinglar 3 atmosfer olan hiicrelerden biri 5
atmosferlik ¢ozeltiye digeri ise 1 atmosferlik ¢bzeltiye
konulmustur.

25. Aktif tagimaya ait,
Hiicrelerde meydana gelen degisimle ilgili,
I. ATP’nin kullanilmasi

I. 1. ortamdaki hlcrenin ozmotik basinci artar. Ii. Monomerlerin az yogundan ¢ok yoguna taginmasi <

. 1. ortamdaki hlcrenin hacmi artar. I1. Canlt hiicrelerin timiinde ger¢eklegsmesi z
Ill. 2. ortamdaki hiicrenin hacmi artar. IV. Tagiyici proteinlerin gérev almast E ‘
IV. 2. ortamdaki su miktan azalr. > |
6zelliklerinden hangileri endositozda da gbzle- = i

ifadelerinden hangileri dogrudur? nir? e

P-4

A)tvell B) Il ve IV C)l, NivelV A) Yalniz | B) | ve IV C)ilve llf 3

D) Il, il ve IV E) I, i, lilve IV D) I, WivetV E) I, live IV
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26. Hiicrelerde gerceklesen,

. Ozmos

Il. Aktif tasima
Ill. Endositoz
IV. Ekzositoz

olaylarindan hangilerinde enzimler gérev alir?

A)fvell B) fi ve i C) lll ve IV
D) L it ve IV E) I, lit ve IV
27. Yalanci ayak

Kati besin

Besin kofulu

Sindirim kofulu
Yukandaki olay1 gergeklestiren hiicreyle ilgili,
1. Selliloz geper bulundurur.
Ii. Cekirdek bulundurur.
lll. Zar ylizeyi artmistir.
IV. Sadece monomerlerin bulundugu ortamda yasar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yaliz Il B) I ve Il
D)llvelv  E)I llvell

Cytvell

28. Akyuvarlar, fagositozla bakterileri yutarak ortadan
kaldinr.

Buna gére, akyuvarlarda asagidaki yapilardan
hangisi bulunmaz?

A) Hdcre ceperi
B) Lizozom

C) Ribozom

D) Golgi cisimcigi
E) Mitokondri

29. 1. Oglena
Il. Amip
I1l. Bakteri
IV. Mavi-yesil alg

Yukarida verilen canlilardan hangilerinde tek gesit
organel bulunur?

A) I ve i B) I ve IIi
D) Ill ve IV

C) i ve il
E) I, 11 ve IV

30. Hiicre organelleriyle ilgili verilen asagidaki ifade-
lerden hangisi dogru degildir?

A) Mitokondri organeli béliinerek sayisini artirabilir.

B) Ribozom alt birimleri ¢ekirdekte sentezienir.

C) Hucre zar yapisim olusturan makromolekiiller golgi
aygitinda sentelenir.

D) Kloroplast organeli bitki yapraginin tim hicrele-
rinde bulunur.

E) Koful hiicre i¢i ozmotik basinct diizenler.

31. Bir hiicrede bulunan,

I. Gekirdek

il. Endoplazmik retikulum
Ill. Kioroplast
IV. Mitokondri

organellerinden hangileri ¢ift kath zara sahiptir?

A)lvell B) | ve ilI
D)L llve IV

C) llve IV
E)I, It, Hve IV

32. Lizozom enzimleri, agagida verilen olaylardan
hangisinin gerceklesmesinde gérev almaz?

A) Kontrollii hticre liimleri

B) Monomerlerin yikimi

C) Yaslanmig hicrelerin yok edilmesi
D) Vicut savunmasi

E) Bagkalasim

33. Graniillii endoplazmik retikulum,

I. Protein

1. Glikoprotein
1. Hormon
IV. Nigasta

molekiillerden hangilerinin sentezinde gérev alir?

A)lvell B) 1 ve lll
D)1, Il ve IV

C) I, ttve lll
E) 1,1, Ml ve IV



34. Hiicrelerde,

1. Glikolipit

ll. Glikoprotein
. Sat
IV, Bal 6zii

molekiillerinden hangilerinin olusumunda golgi
organeli gorev alir?

A)lvell B) llve i
D) i, Il ve IV

C) I, llvelV
E) LI, 10 ve IV

35. Mitokondride gerceklesen,

I. Enzim kullanim
Il. ATP sentezi
1ll. Protein sentezi
IV. CO, Uretimi

olaylarindan hangileri kloroplasta da ger¢eklesir?

A) lveil
D)1, Il ve It

B) [ ve Il C)llive IV
E) Il Il ve IV

36. Memeli hayvanlarin karaciger ve kas hiicrelerinde
¢ok sayida mitokondri bulunmast bu hiicrelerde,

1. Enerii tiketiminin fazla olmasi

II. Hidroliz tepkimelerinin fazla olmast
lll. Ozmozun fazla olmasi
IV. CO,, Gretiminin fazla olmasi

durumlarindan hangileriyle agikianir?

A) Yainz | B) Yalniz IV C)lvell

D) lvelll E) I, Hvelll

37. Agagida verilen organellerden hangisinde elek-
tron aktanimina bagh olarak ATP sentezlenir?

B) Kloroplast
D) Sentrozom

A) Golgi aygiti
C) Endoplazmik retikulum
E) Ribozom

{ Biyoloji

38. Bir hiicrede

I. Ribozom
Il. Golgi aygiti
1i. Mitokondri
IV. Kloroplast

organellerinden hangilerinde niikleik asit bulu-
nur?

A)lvell B)tvell
D) 1, It ve IV

C) il ve IV
E) 1, 11, lil ve IV

39. Asagida verilen organellerden hangileri, hiicre igi
metabolik aktivitelerde kullaniimak lizere ATP
iiretir?

A) Mitokondri

B) Kloroplast

C) Endoplazmik rektikulum
D) Sindirim kofulu

E) Ribozom

40

Sentrozom organeli,

I. i§ ipliklerinin olusumunu saglama
II. Sil ve kamgi olusturma
1Il. DNA’sini egleyerek bdliinme
V. Lipoprotein yapih zar bulundurma

ozelliklerinden hangilerine sahiptir?

A)lvell
D)1, Il ve IV

B) fve lll C)llvelV
E) 1, 1, l ve IV

41. Bitkilerde gerceklegen,

1. 1sik alan patatesierin yesermesi
II. Yesil elmanin kirmizi renk almasit
1ll. Ortanca bitkilerinin mavi renkli ¢igek acmasi

olaylarindan hangileri, plastitlerin birbirine déni-
slimiine 6rnektir?

B) Yalmz H C) Yalmz i
D)lve i E)IL, livelll

A) Yalniz |

UGURDER YAYINLARI
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42. Ribozom, mitokondri ve kloroplast organelleriyle
ilgili,

I. ETS tagima

II. Cift zarl olma
lll. Yaprak hlcresinde bulunma
IV. RNA icerme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) lvell
D) 1l ve IV

B) 1 ve IV C)llvelll
E) lll ve IV

43. Bir bitkinin canli hiicrelerinin timiinde, asagida
verilen organellerden hangisi bulunmaz?

A) Mitokondri
C) Kioroplast
E) Endoplazmik retikulum

B) Ribozom
D) Koful

44. Baz hiicrelerde,

|. Besin kofulu
Il. Sindirim kofulu
HI. Kontraktil koful
V. Salgt kofulu

yapilarindan hangileri gegici olarak olusturulur?

Alvell B) I ve IIl

D) il ve IV

C)livelV
EYL livelVv

45, Geng bitki hiicrelerinde bulunan kofullarla ilgili,

I. Kiiglk ve az sayidadir.

Il. Merkezde bir tane ve blyuktlr.
ll. Hiicre 6zsuyu bulundurur.
IV. Renk verici bazi pigmenter igerir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)ylvell B) 1 ve ill

D) litve IV

C)llve IV
E) I, lil ve IV

46. Kontraktil kofullar;

I. ATP tiiketimine baglt gbrev yapma

1. Besin depolama
lll. Hicredeki fazla suyu digan pompalama
IV. Su bitkilerinde bulunma

ozelliklerinden hangilerine sahiptir?

A) lvell B) lve lll
D) I, NvelV

C)ll ve IV
E) I, I, il ve IV

47. Kontraktil koful bulunan bir hiicrede,

I. Suyun ozmos ile hucreden disar pompalanmasi
1. Kontraktil koful etkinligi icin ATP tiiketilmesi
ill. Golgi aygitinda ¢eper yapiimasina katilan madde-
lerin sentezlenmesi
IV. Lizozom enzimlerinin sentezlenmesi

olaylarindan hangileri gergeklesmez?

A) Yalniz lll
D) I, Hl ve IV

B) I ve lll C)livelv
E) iI, lll ve 1V

48. Tatli sularda yasayan paramesyumun bulundugu
ortamdaki ozmotik basing degisimleri, asagidaki
grafikte verilmigtir.

Ortamin ozmotik basinci
4

N

- » Zaman
1 n m

(N = ortaminin ozmotik basinciyla paramesyumun i¢
ortaminin ozmotik basinci birbirine esittir.)

Bu ortamda yasayan paramesyumun kontraktil
kofullaniyla attigi su miktarinin zamana bagh
degisimi, agagidaki grafiklerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

Atilan su Atilan su
A) 'y
I W Zaman 1 0 WM Zaman
C) Ran su D) 4 Atilan su
I 0 M Zaman I 0 W Zaman
E) ‘r Attlan su

I n i Zaman



49. Gekirdek zarnna ait,

I. Dig yuzeylerinde ribozom bulundurma
Il. ATP transferini saglama
lil. Fosfolipit bulundurma

IV, Cift katli olma
ozelliklerinden hangileri hiicre zarinda da gézle-
nir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l Cylvell
D) I, lllve IV E)LIL lvelV

50. Asagida verilen organellerden hangisinde enzim
sentezi gergeklesir?

B) Sindirim kofulu
D) Kloroplast

A) Lizozom
C) Peroksizom
E) Sentrozom

51. K hicresi L hiicresi
Cekirdek
cikanliyor

O —Q
o -~ Cekirdek
Sitoplazma KQ:@:SZ'&'" canligini
caniih@ini L htcresinin devam
devam ettiremez

sitoplazmasina

konuluyor @

K hicresiyle
ayni dzellikte
hicre

Yukandaki deneyde K hiicresinin gekirdegi cikarilarak
L hicresinin sitoplazmasina yerlestirildiginde K
hicresiyle ayni ézellikte bir hucre oluguyor.

ettirmiyor

Buna gére,

I. Cekirdek bulundurmayan dkaryot hiicreler uzun
stre yasayamaz.
II. Kalitsal 6zelliklerin ortaya ¢ikmasini ¢ekirdek
kontrol eder.
1ll. Cekirdegin canhiidi devam ettirmesi igin sitoplaz-
mayla etkilesimi devam etmelidir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
D) 1 ve lll

B) Yalniz li
E) I, Il ve lll

C)lvell

52. Cekirdek sivisinda, agagida verilenlerden hangileri

bulunmaz?
A) DNA B) Ribozom C) Enzim
C) Niikleotit E) RNA
53. Olgun sinir hiicrelerinde,
I. Enerji tiiketimi
Il. Cekirdek eslenmesi
IIl. Protein sentezi
olaylarindan hangileri gergeklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, ltve I}l

54. Asagida verilen canlilardan hangisinde gekirdek
zan yoktur?

C) Oglena
E) Mantar

A) Amip B) Mavi-yesil alg

D) Bitki

55. Bir hiicrenin bulundugu ortamdaki,

I. Protein

l. Amino asit
lil. Nisasta
IV. Glikoz

molekiillerinden hangilerinin miktari, hiicrenin
aktif tagima yapmasina bagih olarak degisir?

A)lvell
D) I, lll ve IV

B)lvell C)itvelv
E)L 1L, lilve IV

56. I. vitamin
1. Glikoz
HI. Mineral
IV. Protein

Yukarnidaki molekiillerden hangilerinin hiicre i¢ine
alinmasi sirasinda kesinlikle ATP harcanir?

A) Yalniz IV
D)1, Hve lll

B) I ve Ill C)live IV
E) 1l 1l ve IV

UGURDER YAYINLARI
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57. Bir hiicredeki,

1. Sentrozom
Il. Ribozom
Itl. Lizozom
IV. Mitokondri

organellerinden hangilerinde birim zar bulun-
maz?

A)lvell
D)l livell

B) I ve lll
E), II, ve IV

C)lil ve iV

58

Bir hiicrenin prokaryot yapida oldugunu, asagi-
dakilerden hangisi kanitlar?

A) Protein sentezi olaylannda ayni gegit amino asitlerin
kullamimasi

B) RNA ve proteinden olusan zarsiz organelde pro-
tein sentezlemesi

C) Halka seklinde DNA tagimasi

D) Sitoplazmasinda zarl organellerin bulunmas

E) Sitoplazmada ATP tiretim reaksiyonlannin gergek-
legmesi

59

Prokaryot hiicrelerde bulunan,

I. Hiicre duvan
Il. Sitoplazma
lll. Ribozom
IV. Genetik madde

yapilarindan hangileri, 6karyot hiicrelerde de
bulunabilir?

A)lvell
D)1, llve ill

B) I ve Ili C)Wve v
E) 1, 11, Il ve IV

60. 1. Protein hidrolizi
il. Monomer yadimlamasi
lll. Nigasta sentezi

Yukarnidaki olaylardan hangileri hiicrenin ozmo-
tik basincim artirir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) lve ll E) 1l ve IH

61. Yapilan bir incelemede, X organelinin,

- ETS ye sahip oldugu

~ Etkinligi sonucu hiicrenin ozmotik basincinin arttigi

~ Anabolik ve katabolik reaksiyoniar gergeklestirdigi
saptanmusgtir.

Buna gbre, X organeli ile ilgili,
|. Prokaryot ve dkaryot hiicrelerde bulunabilir.
1l. Monomerlerden polimer sentezler.
lli. Ortamdaki CO, derigimini azaltabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve ll

C) Yalniz lll
E) live Il

62

Hiicre gekirdegi ve kisimlariyla ilgili verilen, agagi-
daki agiklamalardan hangisi yanligtir?

A) Kalitsal ¢ézelliklerin aktariimasi ve agi§a ¢ikanima-
sindan sorumiu olan genleri bulundurur.

B) Canh hiicrelerin bazilarinda sayisi birden fazladir.

C) Gekirdek zan ¢ift katli olup bazi biyiik molekiilleri
gegirebilir.

D) Canlilarin organizasyon derecesi, ¢ekirdekteki
kromozom says! ile iligkilidir.

E) Kromatin, DNA ve proteinden meydana gelen dagi-
nik ve agsi yapi gekirdek kismidir.

63

Prokaryot ve dkaryot hiicrelerin tiimiinde,

. Elektron enerjisi kullanilarak dretilen ATP’nin
metabolik reaksiyonlarda kullaniimasi

li. Dehidrasyon sentezi sirasinda inorganik madde
tretilmesi

lll. Sitoplazmada organik maddelerin tiiketimine bagh
olarak ATP iretiimesi

olaylanindan hangileri gerceklegir?

A) Yalnz |
D) llve lll

B) Yalniz i C) Yainiz lli
E) I, llvell

64. Cekirdek,
I. ki birim zar
Il. Gekirdekgik
ll. Cekirdek 6z suyu
IV. Kromatin ag

icerir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D) i, Nl ve IV

B)lvell C)l, llvelll
E)LIL I0ve IV
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VIV (o1) Cevap Anahtarlar

Geometri Fizik

Test-1 Test-2 Test-3 Test-1 | Test-2 | Test-3 | Test-4 | Test-5 | Test-6
1-A:15-C 1-B:15-B 1-E:15-D 1-A 1-D 1-A 1-A 1-E 1-D
2-A , 16-B | 2-D, 16-E | 2-D, 16-B 2:c| 2-E| 2-B| 2-B| 2-A] 2-B
3-A 3-D | 3-B | 3-B| 3-A| 3-A| 3-c| 3-A| 3-E
4-B : 4-D: 4-A: 4-D | 4-C| 4-C | 4-D | 4-B | 4-C
5-C 5-E . 5-E. 5-E| 5-B| 5-B| 5-C | 5-C | 5-E
6-A 6-C 6-C 6-A| 6-E| 6-D| 6-E| 6-C | 6-C
7-E 7-B 7-E 7-b| 7-C| 7-E| 7-A| 7-D | 7-D
8-D: 8-0: 8-0: g-c | 8-D| 8-C 8-E | -8-C | 8-E
9-C 9-C 9-A, 9-E| 9-C| 9-A | 9-Cc | 9-C | 9-C
10-D | 10-E | 10-A 10-C | 10-A | 10-E | 10-B | 10-E | 10-A
1-E ! 11-C | 1-D 11-D | 11-D | 11-E | 11-B | 11-B | 11-D
12-C | 12-8 12-8 1 12-C [ 12-E |12-D |12:C |12-C | 12-B
13-D 13-C | 13-D 13-B | 13-B | 13-B | 13-A | 13-A | 13-C

14-C | 14-D | 14-8 14-E 14-D | 14-D

f | I
Kimya Biyoloji

Test-1 Test-2 Test-3 1-B114-C 1 27-A 1 40-A | 53-D
1B 13-E ) 1-E18-C ) 1-E 118-B 2-C 1 15-D | 28-A | 41-D | 54-B
2-E :14-c 2-A [ 14-A | 2-B | 14-B 3-A'16-C ' 20-D ! 42-E ! 5.C
3-A [ 15-A | 3-B | 15-A | 3-C ! 15-A 4-B'17-D '30-D '43-C ' 56-A
4-D [16-B | 4-C 1 16-B | 4-A 116-C 5-E118-C 1 81-D 1 44-E | 57-A
5-D 1 17-C | 5-D , 17-E | 5-D | 17-A 6-E | 19-C | 32-B 1 45-E | 58-C
6-C 118-C | 6-D | 18-A | 6-C | 18-E 7-E,20-C | 33-C | 46-B | 59-E
7-8B ,19-D | 7-E 119-C | 7-B ! 19-D 8-B'21-C ' 34-E' 47-B ' 60-A
8-D [20-C | 8-C ;1 20-B | 8-D | 20-A 9-A:22-C | 95-D 1 4B-A | 61-E
9-E |21-E | 9-A | 21-C | 9-E 10-C, 23-B | 36-A | 49-B | 62-D
10-D 122-A |10-B | 22-B |10-D ! 11-D' 24-E ' 37-8 ' 50-D ! 63-D
11-D :23-5 11-E | 23-A [11-C | 12-D ' 25-A 138D ! 51-E | 64-E

12-E :24-0 12-B :24-0 12-E | 13-C 1 26-E 1 39-A (528

UGURDER YAYINLAR!




